Kompaktzylinder mit Fuhrung
12,016, D 20, 25, @ 32, @ 40, @ 50, @ 63, @ 80, @ 100

Gewicht reduziert um bis zu 24 % mit kiirzerer
Fiithrungsstange und schmalerer Platte

Reduziertes
Gewicht!

Drel Fihrungs-
arten sind wihlbar.

L Gleitfuhrung

Serie MGPM

» Kugelfuhrung (

Serie MGPL

(© Prazisionskugelftihrung

Serie MGPA

N
Fuhrungsstange kirzer

fur MGPM40-25 Hub

J

f@" )

* Zy"nder mit Stak_)”er Schmierungsfunktio_n Der Platzbedarf zwischen der Untersgite
(SCthtzabStrelfer) und FUhrung mit des Zylindergehauses und Ihrem
Schmutzabstreifer hinzugefligt. Einbau wurde reduziert.

+ Bestelloptionen: StoRddmpfer, weiche
Ausfiihrung Serie RJ (-XB22) und
Metallabstreifer Ausfiihrung (-XC88,
89, 91) hinzufugt.

mit einstellbarer wasserfester Zylinder
Endlagendampfung

Serie MGP 2 SNC

CAT.EUS20-219Dd-DE



Kompaktzylinder mit Fiihrung

3 Ausfihrungen Fuhrungsarten sind wahlbar.

Préazisions-Kugelfiihrung
Serie MGPA

Fir eine Minimierung der
Plattenverschiebung.

Gleitfuhrung Kugelfiihrung
Serie MGPM Serie MGPL

Geeignet fir Anwendungen mit Seitenlasten, GleichmaRiger Betrieb, geeignet fur
wie z. B. Stopper, die StoReinwirkungen AusstoRer und Heber.
ausgesetzt sind.

Prazisionskugelfihrung

seitlich einwirkende Last
Abwei-

chung

g

U

. W,

Grundausfihrung

@Gewichtsreduktion umbiszu 17 %  @Verkiir zte Fiihrungsstange -

Kolben-@ [mm] | Verringerung [%] | Gewicht [kg] verkiirzter Uberstand Kolben-@
1 | oz | - olben
3 | o037 | 22 | 155 |
12 | o050 | 0 O 22 | 9 |
B 12 | o84 | 18 | 165 |
7| 14| 18 | us |
BEECEEN o | i | O-O 100 187: I 12 5 I
17 l 2,79 l [ o O i * Im Vergleich zur Ausfiihrung mit Gleitfiihrung, Hub 25 (@ 32 bis @ 100)
# 3,48 | " e p— (Kein Uberstand bei @ 12 bis @ 25-Hub 25)
s 7 | sa | Flhvngssinge
13 | 912 |

* Im Vergleich zur Ausfuhrung mit Gleitfihrung, @ 12 bis @ 25-Hub 20
* Im Vergleich zur Ausfiihrung mit Gleitfilhrung, @ 32 bis @ 100-Hub 25

@DieLestung und Starke (Steifigkeit) entsprechen denen der herkémmlichen Serie MGP.
@Die Montageabmessungen entsprechen denen der herkémmlichen Serie M GP.

Serie MGP (Grundausfiuihrung), Hubvarianten

0 Kolben-@ Hub [mm] )

300]350]400
0’ 0’ 0’ Q’ 0’ Q’ Q’ Q’ 0’ " 0’ O’ -§SE: geéngenel\dusfﬂhrurgddesFiltgungsstangenendes
_ - < hitzebestandiger Zylinder (-10 bis 150°C
MC:PM — 0- 0- ‘ ‘ ‘ ‘ " ‘ ‘ ‘ " ‘ -XB10: Z!NZi:d?:n?lTJblg(;rit%’;;ZZiea{Ig(;ehéuI:e) !
Gleitfiihrung g : g : : : g g : : g : : g -§CB:%3: Langsamlaufzylin:iﬁr(SbisSOmmIs)
25 = : ausrostfreiem St
MGPL -XC8:  Zylindermit Hubh [Ausfilhrung mit
7 i L d 9909000000000 prio
[ 40 ] L 3 Q90 000000009 -))ég%% Flp(;;lkauﬁs%hukq;chtung
- - mit Metallabstreifer
MGPA @ Q@ Q00900000009 ausiih bethetl) Geindeotrng Bohurg, iloch
Prazisions- @ 99 09090000009 -))éi:ff Ausfuhrqngr]furAMon't]elxgeuntgq
kugelfuh = : symmetrische Anschlussposition
Sl B “ Q‘ 0’ Q’ Q’ Q’ " 0’ Q’ O’ 0’ 0’ 0’ -X867: A{Jsﬁ]hrungmilseitlicherr?Leitungsanschluss
100 " 3 9 9 9 90 @ 0 @ 9 @ @@ (geénderte Stopfenpositr)

*

n

iehe Seiten 69 bis 89 fur detaillierte Angaben.

O
2



Kleine Signalgeber oder magnetfeldresistente :
Signalgeber kdnnen auf 2 Seiten angebracht :
werden. :
(omeo ) broo ) (D-P3DWA )

** Die Signalgeber der Serien D-Y7 und D-Z7 kénnen nicht montiert werden.é

D-P3DWA

- 1. Montage oben 2. seitliche Montage
® ®
3. Montage in T-Nut

© von 2 Seiten

. 4 Ausflhrungen der Montage sind mdglich.

e
= =} '

einfache Werkstuckeinstellung und Zylindermontage

G

—)

moglich.

H

Serie MGP

einfaches Positionieren der
Bohrungen fiir Bolzen in
jeder Montageflache

4. Montage unten

bl

=1
1
l

2. Anschluss seitlich

o
[H

Mit einstellbarer Endlagendampfung

@Gewicht reduziert um biszu 24 % @Fiihrungsstange verkiir zt um bis zu 35,5 mm weewmosas

Kolben-@ [mm] | Verringerung [%] IGewicht [kg] Uberstand verkiirzt
tihrungsstange
12 | 128 | Kolben- —
| N
18 | 19
- 32 33,5 9
25 22 2,52 OO l |
' 5 5 33,5 | 2,5 |
24 | 357 | 2 | 125 |
23 | 413 | 3 2 | 75 |
23 | 656 | 355 | 10 |
2 | 804 | O ol 100 355 | 105 |
“ 21 | - I U = N o *# Im Vergleich zur herkémmlichen Serie MGP mit
19 I 17.72 I Firungsstange einstellbarer Endlagendéampfung, Hub 50

* Im Vergleich zur herkdmmlichen Serie MGP mit
einstellbarer Endlagendéampfung, Hub 200

@DieLestung und Stérke (Seifigkeit) entsprechendenen der herkdmmlichen Serie MGP mit eingtellbarer Endlagend&mpfung.

@Die Montageabmessungen entsprechen denen der herkdmmlichen SerieMGP mit enstellbarer Endlagend&mpfung,.

Serie MGP (mit einstellbarer Endlagendampfung), Hubvarianten
Hub [mm]

[ 5

¢ O O o o
MGPM-LIA ¢ 9O 9 o o
Gleitfiihrung e O 0 0 o
MGPL-CA e O ¢ o 9
Kugelfihrung IEIIIN- Q@ @ @ @
P ¢ 9 o o9
Prazisions- ¢ 9 9o o9
kugelfiihrung “ e O 9@ 9

¢ O o o

. Hubfmm] |

066666666
66666666
66666666
066666666
06666666
06666666
6666666

Bestelloptionen

-XC19: Zwischenhiibe
(Ausfiihrung mit Distanzstiick)

-XC79: zusatzliche(s) Gewindebohrung,
Bohrung, Stiftloch

-X867: Ausfilhrung mit seitichem Anschluss
(geénderte Anschlussposition)

+ Siehe Seiten 69 bis 89 fur detaillierte Angaben.

O
2

2



Kompaktzylinder mit FUhrung Serie MGP

mit Endlagenverriegelung .

* Halt den Zylinder in der Endlage, auch wenn die Druckluftversorgung unterbrochen wird.
* Kompaktes Gehéduse @ 20 bis @ 63 mm ------ Standardgehduselénge + 25 mm
@ 80 bis @ 100 mm ----- Standardgehauselange + 50 mm

"
BHubvarianten
B
[mm] 300 [ 350 [ 400 richtung [ Entriegelung
20| 4 ) . d d d . ) d ) )
L :d & 2 2 1 2 Il 2 I I aagen
> 0 0 0 0 06 06 o 0 0 0 o Al vom nicht
KuoaSBL d & L I I I I L 2 2 2 I "mi verriegelbar
g g > O ¢ O 0 0 0 0 ¢ 0 ¢ o stk
wcpA S 20 2¢O jwm

raidons T 6 o o 6 6 6 © b o & 6 © emh eregeng veriegebar
T 0 0 0 0 0 0 6 6 6 6 hinten

Ausfuhrung mit verstarkter Flihrung fur erhdhten Lastwiderstand

BHubvarianten

" Hub
Fuhrungsart | Kolben-@ L] (o
[mm]

MGPS

Gleitfuihrung “

* Querlastbesténdigkeit: 10 % erhéht
* Bestandigkeit gegen exzentrische Belastungen: 25 % erhoht

» Widerstand gegen StoBbelastung: 140 % erhéht
(Verglichen mit Kompaktzylindern mit Fihrung der Serie MGPM50)

Kolben-@ Durchmesser Fiihrungsstange [mm]
[mm] MGPS MGPM
50 30 25
80 45 30

O
z



Kompaktzylinder mit FUhrung Serie MGP

BKompaktzylinder mit Fihrung, Variantenubersicht

| e T

Grundausfuhrung/MGP-Z

V9099V OOe °
Gleitfihrung
Kugelftihrung
Préazisions-
kugelftihrung
U B " e g et e g =
mit EndIagenverriegelung/MGP-H/R Gleitfihrung
| .
e, { et R
I Prazisions-
kugelfuhrung
Zylinder mit verstarkter
Fuhrungsstange/MGPS
) i \?’:e’ Gleitfithrung Qo Q@ 55
= |
Reinraumserie/12/13-MGP-Z
'ér" E L Kugelfiihrung [ S R S R R R S 12
wasserfester Zylinder/MGP R/V-Z
Gleitfihrung q Q Q 0 Q 0 0 Q 12

Miniatur-Kompaktzylinder
mit FUhrung/MGJ

Gleitfihrung Q Q

Kompaktzylinder mit Fihrung und
Feststelleinheit/MLGP

etne 0o oo oooof B
Kugelfiihrung -
Gleitfihrung Q‘ Q‘ Q 0 Q‘ Q

x; FUr ndhere Angaben zur Reinraumserie siehe Kataloge auf www.smc.eu.

Z;SVC 4



Kombination von Standardprodukten und Bestelloptionen

Serie MGP

Grundausfiihrung
Fahrun - . Prézisions-
S

e Standard S Gleitfuhrung | Kugelfiihrung kugelfiihrung

©: Bestelloptionen

O: Spezialprodukt (fur nahere Angaben bitte SMC kontaktieren) MGPM MGPL MGPA

—: nicht erhaltlich

9
- verwendbarer )
Technische Daten Kolben-g @ 12 bis @ 100

Standard Grundausfiihrung [ ) [ ) [ )

12-, 13- Reinraumserie 12 bis 63 — ([ ] —

25A- kupfer- (Cu) und zinkfrei (Zn) #1 ([ ] ([ ] O

12 bis 100
20- kupfer- und fluorfrei 1 [ ] ®:: ®::
RV wasserfest (] — —
Zylinder mit stabiler Schmierungsfunktion
MGPOM ; [ [ O
(Schmutzabstreifer) 20 bis 100

MGPMUOG | Fuhrungseinheit mit Schmutzabstreifer ([ ] — —

MGPOF Mit Flansch @S ® —o

R Geanderte Ausfihrung des Fuhrungsstangenen-

XAO dos _ @) @) (©)
12 bis 100

-XB6 Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C) *2 O — —

-XB10 Zwischenhub (mit Spezialgehause) @) (@) ©)
12 bis 100

-XB13 Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s) @) @) O

_XB22 ggoriBedngfer / sanft dampfende Ausfihrung 12 bis 40 ©) ©) ©

-XC4 mit Abstreifer fiir hohe Beanspruchung 20 bis 100 O O O

-XC6 aus rostfreiem Stahl @) (@) —

R Zylinder mit Hubbegrenzung / Ausfiihrung mit ]

XC8 einstellbarer Ausfahrbewegung 12 bis 100 ©) o ©)

R Zylinder mit Hubbegrenzung / Ausfihrung mit

XC9 einstellbarer Einfahrbewegung:2 © © ©)

-XC19 Zwischenhub (Ausfiihrung mit Distanzstiick) 16 bis 100 — — —

-XC22 Dichtung aus Fluorkautschuks2 12 bis 100 O — —

-XC35 mit Metallabstreifer 20 bis 100 @) (@) ©)

-XC69 mit StoRdampfer =4 12 his 100 @) @) —

zusatzliche(s) Gewindebohrung, Bohrung,
-XC79 Stiftloch ©) ©) ©)
-XC82 Ausfiihrung fiir Montage unten 12 bis 100 O — —
Schmierfett fur Ausriistungen in der Lebensmit-

-XC85 telverarbeitung S o ©
Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir Schweil3-

-XC88 anwendungen (Kolbenstangenteile: Rostfreier Stahl 304) ) o O
Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir .

-XC8IW SchweiRanwendungen (Kolbenstangenteile: S45C) 32 bis 100 ©) O O
Metallabstreifer, Schmierfett fir SchweifRanwen-

-XC91 dungen (Kolbenstangenteile: S45C) ©) O O

-XC92 staubgeschutzter Zylinder 4 12 bis 100 O O —

-X144 symmetrische Anschlussposition 12 bis 100 @) (@) ©)

-X471 GroRerer Abstand zwischen Platte und Gehéause 12 bis 63 O O O

Ausfuhrung mit seitlichem Leitungsanschluss .

-X867 (geédnderte Stopfenposition) 12 bis 100 O O O
+1: Nahere Angaben finden Sie im Katalog unter www.smc.eu. +4: Die Geometrie entspricht dem vorhandenen Produkt.
#2: Ohne Dampfung +5: Dieses Produkt darf nicht als Anschlag eingesetzt werden.
+3: Kupfer- und fluorfreie Ausfiihrungen sind als Standardprodukte erhéltlich.

5

SVC

N



Serie MGP

mit einstellbarer Endlagendampfung mit Endlagenverriegelung #4 'IE'(;;’&Sg{‘;er:ggmﬂg;ﬂmﬂge Festigheit +4
Gleitfihrung | Kugelfuhrung kE;izlll‘Elt?rTjsr;g Gleitfuhrung | Kugelfiihrung kﬁgrgizliis]il'?rrtllsn-g Gleitfihrung
MGPM MGPL MGPA MGPM MGPL MGPA MGPS
29 46 B5)
@ 16 bis @ 100 @ 20 bis @ 100 @ 20 bis @ 100 @250, @80
([ [ [ — — — o Standard
— — — — O — — 12-, 13-
O O O O ©) ©) O 25A-
([ @3 @3 O O O O 20-
O — — O — — O RV
O O O — — — — MGPOM
O — — — — — — MGPMOG
O O O O O O O MGPOF
@) O O — — — — -XAO
O — — O — — O -XB6
O O O O @) @) @) -XB10
@) ©) O ©) ©) ©) O -XB13
— — — O O O O -XB22
O O O O O O O -XC4
O O — O ©) — O -XC6
— — — — — — O -XC8
— — — — — — O -XC9
©) © © — — — — -XC19
O — — O — — O -XC22
O O O O ©) ©) O -XC35
— — — — — — O -XC69
©) © © © © © O -XC79
O — — O — — O -XC82
© ©) © — — — © -XC85
@) O O O ©) ©) O -XC88
O O O O O O O -XC89W
O O O O O O O -XC91
O O — O @) ©) O -XC92
@) O O O ©) @) O -X144
@) O ©) O @) @) O -X471
©) @) ©) ©) (@) @) ©) -X867
6

N



\)



INHALT

Kompaktzylinder mit Fiihrung Serie MGP

@®Kompaktzylinder mit Fihrung/Grundausfihrung serie MGP-Z

Bestellschllissel «:c:reoverrneiiiiiiiiiiiiiinon Seite 9

Technische Daten ::roreerimiiiiiiiii i, Seite 10
Modellauswahl «««c+ccreeivininnii Seite 16
KONSIIUKLION +ecreerrermnniiiiiiiiiiiiiiiiiiinnonn Seite 24
Abmessungen ................................................................................... Seite 26

@Kompaktzylinder mit Fihrung/mit einstellbarer Endlagendampfung
Serie MGP-AZ

Bestellschllisse] «:ireeeverrrmeiiiiiiiiiiiiinen Seite 29
Technische Daten ::ooreerriiiniiiiiiin i, Seite 30
Modellauswahl -+« e e Seite 33
KONStIUKLION +ecoceerermremiiiiiiiiiiiiiiionn, Seite 41
Abmessungen ................................................................................... Seite 43

@Kompaktzylinder mit Fiihrung/mit Endlagenverriegelung serie MGP

BeStellISCRIUSSE| «revevrrrrrerememi Seite 46
TechnNiSCHE DaAt@n <« cvorrrrrrrrr Seite 47
KKONSEIUKLION +e e v erereeeree e Seite 49
Abmessungen ................................................................................... Seite 51
Produktspezifische Sicherheitshinweise: -« Seite 54

@®Kompaktzylinder mit Fihrung/mit verstarkter Fihrung
Serie MGPS

BestellSCHIUSSE] «rvvvrrrrrrrrrmrmiiii Seite 55
TechniSCHE DatE@n <« cvorrrrrrrrrri Seite 56
ModellausWahl <« ovoerer Seite 57
KKONSTIUKLION +e v v erereeeteei Seite 61
Abmessungen ................................................................................... Seite 62
.Signa|gebermontage ..................................................................... Seite 63
O@\Vor der Inbetriebnanme oo Seite 68
@Simple Specials/Bestelloptionen v Seite 69
©Produktspezifische Sicherheitshinweise o Seite 92

O
z

Grundausfiihrung
MGP-Z

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

mit Endlagenverriegelung
MGP

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

‘ Bestelloptionen H Signalgeber ‘ ‘



Kompaktzylinder mit Fihrung

Serie MGP

?12,016,@ 20, 25,0 32,3 40, @ 50, @ 63, @ 80, @ 100

BestellschlUssel

MGP

M

25

30

Z_

Kompaktzylinder mit Fiihrung l

Verwendbare Signal

Fuhrungsart
M Gleitfuhrung
L Kugelfiihrung
A Prazisionskugelfiihrung

Kolben-@ @
12 | 12mm |40 40 mm
16 | 16 mm |50 50 mm
20 | 20mm |63 63 mm
25| 25mm | 80 80 mm
32 | 32mm |[100| 100 mm

Anschlussgewindeart

M5 x 0,8
_ Rc
TN NPT
TF G

#: *Fir den Kolbendurchmesser
@ 12 und @ 16 ist nur M5 x
0,8 erhaltlich.

MIO9BW

lBesteIIoptionen

Siehe Seite 10 fir néhere Angaben.

Anzahl Signalgeber

— 2 St.
S 1St
n n St.

eSignalgeber

ohne Signalgeber
(eingebauter Magnet)

#: Entnehmen Sie geeignete Signalgeber
bitte der nachstehenden Tabelle.

oZylinderhub [mm]
Siehe ,Standardhibe” auf Seite 10.

geber/Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir néhere Angaben zu Signalgebern.

@ Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellénge [m]
' & vorver-
. . elektrischer| g [Verdrahtung verwendbare
Ausfihrung|  Sonderfunktion . § . 05| 1| 3|5 | drahteter
Eingang S (Ausgang) DC AC senkrecht axial O w0 @) stecker Last
&
5 3-Draht (NPN) 5V 12 MONV MON ® 00 O O IC-
o — 3-Draht (PNP) ’ M9PV MOP | @ |@ @ O| O |Schaltkeis
2 2-Draht 12V M9BV M9B ® & e O O -
5 oi ] 3-Draht (NPN) 5V 12 MONWV MINW | @ @ @®|O O IC-
e lagnoseanzelge | 3-Draht (PNP) ’ MOPWV | MOPW | @ (@ |@|O| O |Schaltkreis|
- (2-farbige Anzeige) |eingegossene| . Relais,
5 Kabel |12 | 2-Draht | 24V | 12V — MO9BWV | MOBW | @ @ @ O O - SPS
S st 3-Draht (NPN) N MONAV#1 | MONA#=1 | O [O | @O O Ic-
2 wasselies’ 3-Draht (PNP) ’ MOPAV#1 | MOPA#1 | O [O |[@|O[ O |Schaltkreis
5 (2-farbige Anzeige)
£ 2-Draht 12V MI9BAV:1 | MI9BA#1 | O |O | @ | O O
£ -
0} magnetfeldresistent 2-Draht o . ) . -
© (2-farbige Anzeige) (ungepolt) P3DWA*2| @ o e o
3-Draht IC-
i g ) ja [entspricht NPN)| 5V - AIEV A96 o —0 — T |Schaltkreis|
¢ T — e ene 100V [ A93Vi3 A93 o eo/0 0 — — _
e Kl oprant | 2av | 12V ™ e o ® ic- R;'%S'
nein max. - - - Steuerung

*1:Wasserfeste Signalgeber konnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.

Fir Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen.
Setzen Sie sich fur wasserfeste Produkte mit @ 12 und @ 16 jedoch bitte mit SMC in Verbindung.
*2:D-P3DWAmM kann auf einem Kolben-@ 25 bis 100 montiert werden.
*3:1 m Anschlusskabel ist nur mit D-A93 verwendbar.

+: Symbole fur Anschlusskabellange: 0,5 m

9

5

(Beispiel) MONW
(Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ
#: Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 66.
#: Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fur Signalgeber.
Fur D-P3DWAL] siehe Leifaden fiir Signalgeber.
#: Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert).

O

SVC

=2 Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O" auf Bestellung

gefertigt.




Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 1216 |20[25]32|40[50 63| 80 | 100
Wirkungsweise Doppeltwirkend
Medium Druckluft (2:4:3) nach 1SO8573-1:2010 g
Prifdruck 1,5 MPa EN
max. Betriebsdruck 1,0 MPa % %
min. Betriebsdruck 0,12 MPa| 0,1 MPa S
Umgebungs- und Medientemperatur -10 bis 60 °C (nicht gefroren) o
Kolbengeschwindigkeit:#1 50 bis 500 mm/s |50 bis 400 mm/s
Dampfung elastische Dampfung beidseitig
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Hubtoleranz TS mm

x1: Maximale Geschwindigkeit ohne Last. In Abhangigkeit der Betriebsbedingungen kann sich die

j=2]
E
[=%
£
g
Kolbengeschwindigkeit reduzieren. S N
Modellauswahl unter Beriicksichtigung einer Last anhand der Diagramme vornehmen, <
siehe Seiten 16 bis 22. E o
8 O
Symbol Standardhiibe =
]
— Kolben-@ [mm] Standardhub [mm] 2
[}
A 12,16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250 E
[#:‘ ] 20, 25 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400
32 bis 100 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400

\ \

=1 Bestelloptionen Anfertigung von Zwischenhiiben
Mﬂde — —

[=)]
c
=
[
b5l
order | (Siehe Seiten 69 bis 89 fiir nahere Installation Distanzsticke Spezialgehause (-XB10) g0
Angaben.) In einen Standardhubzylinder werden Spezialgehause fiir spezielle £ O
Bestell- T T B Beschreibung | Distanzstiicke eingebaut. Hubanforderungen. _ g =
option « @ 12 bis @ 32: Erhaltich in 1-mm-Hubschritten. | * Alle Kolbendurchmesser sind pro | | 2
-XAL | gednderte Ausfiihrung des Fiihrungsstangenendes « @ 40 bis @ 100: Erhaltlich in 5-mm-Hubschritten. | 1 mm-Intervall erhaltlich. g
-XB6 | Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C) . . " ,-XB10* an das Ende der Standard-Bestell-Nr. E
"XB10 | Zwischenhub (mit Spezialgehause) Modell-Nr. Siehe Bestellschlussel furStandar-d—BesteII—Nr. hinzufiigen. Fir Detals sishe Beste!lopﬁonen_
-XB13 | Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s) verwendbarer 912,016 1 b?s 249 ©12,016 11 bfs 249
-XB22 | StoRdampfer / sanft dampfende Ausfiihrung Serie RJ Hub [mm] 0200250232 1 bis 399 220,025 21 bis 399 o
- - - - z
XC4 | mit Abstreifer fir hohe Beanspruchung @ 40 bis @ 100 5 bis 395 @ 32 bis @ 100 26 bis 399 E
-XC6 |aus rostfreiem Stahl Bestell-Nr.: MGPM20-39Z NP 397 i
indor it b s . . Bei der Ausfiihrung MGPM20-40 ist ein Bestell-Nr.: MGPM20-392-XB10 | [\ 2
-XC8 ylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit Beispiel Distanzstiick mit 1 mm Dicke montiert. Die S_pemalgehause fr Hub 39. < O
einstellbarer Ausfahrbewegung Abm na C betrégt 77 mm ’ Die C-Abmessung betragt 76 mm. S
XC9 Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit essung etrag ) ® =
einstellbarer Einfahrbewegung g
-XC22 | Fluorkautschukdichtung Nennkraft €
-XC35 | mit Metallabstreifer
-XC69 | mit StoRdampfer #1 I ALIJS : EIIN
-XC79 | zusétzliche(s) Gewindebohrung, Bohrung, Stiftloch I I | I I IN]
-XC82 | Ausfiihrung fiir Montage unten Kolben-@ sé?'nlbeer?-_@ Betriebs- Kﬂ%{gﬁg_ Betriebsdruck [MPa]
-XC85 Schmierfett fir Ausriistungen in der [mm] [n%’m] richtung [mm4 |02 |03|04|05|06|07]08]09]10 o
Lebensmitelverarbeftung " o | Aus | 13 [ 23] aaf 45| s7[ e8| 79| o[ 102] 113 8
-XC88 Metallabstreifer, Schmutzabstrelf_er: Schmle_rfettfurSchwelfs- EIN 85 17 25 34 42 51 59 68 76 85 o
anwendungen (Kolbenstangenteile: Rostfreier Stahl 304) g
: : : - : 16 8 AUS 201 40 60 80| 101 | 121| 141 | 161| 181 | 201 S
XC8IW Metallabstreifer, Schmutzabstren‘lerl, Schmierfett fur Schweif3- EIN 151 30| 45 60 75 90| 106 | 121 136 151 N
anwendungen (Kolbenstangenteile: S45C)
20 10 AUS 314 63| 94| 126| 157 | 188 | 220 | 251 | 283| 314
XC91 zlletallabstrelfer, Schmlerfv_ett-fur SchweiRanwen- EIN 236 47 71 94| 118 141 165 188 212 236
ungen (Kolbenstangenteile: S45C)
. - *1 25 10 AUS 491 98| 147 | 196 | 245| 295| 344 | 393 | 442 | 491
'ii?j Sta“bges‘:h::me’ Z‘g:”der EIN 412 | 82| 124| 165| 206| 247| 289 | 330 | 371| 412
- symmetrische Anschlussposition
AT Gy"B Abstand zwisch P P —— 32 14 AUS 804 161 | 241 | 322| 402 | 483 | 563 | 643 | 724 | 804 <
- Amfi:e' sa_‘t“ Z';v'lsr: e“L i‘ eun ehlause EIN 650 | 130 195[ 260[ 325[ 300| 455| 520 585 650 | &
usfiihrung mit seitlichem Leitungsanschluss o
-X867 (geéinderte Stopfenposition) 40 14 AUS 1257 251| 377 | 503 | 628 | 754 | 880 (1005 (1131 |1257 =4
EIN 1103 221| 331| 441 | 551 | 662 | 772 | 882 | 992 (1103 ‘=3
- - - — AUS 1963 393 | 589 | 785 | 982 (1178 (1374 1571 |1767 |1963 2
Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern 50 18 EIN 1709 342 | 513 | 684 | 855 (1025|1196 (1367 (1538 |1709 4
finden Sie auf den Seiten 63 bis 67. m
63 18 AUS 3117 623 | 9351247 (1559 [1870 |2182 |2494 (2806 |3117
« Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am EIN 2863 | 573 | 859 (1145 (1431|1718 (2004 |2290 |2576 |2863
Hubende) und Einbauhohe 80 9 AUS | 5027 [1005 1508 [2011 |2513 (3016 [3519 |4021 |4524 (5027
"g/'"t“_‘es“t‘)“b f}JLS'gna'gebermO”tage EIN | 4646 | 929 |1394 1850 |2323 |2788 |3252 |3717 |4182 |4646
etniebsbereich AUS | 7854 |1571 |2356 |3142 |3927 |4712 |5498 |6283 |7069 |7854
« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr. 100 26
« Signalgebermontage EIN 7323 |1465 |2197 |2929 |3662 |4394 |5126 |5858 |6591 | 7323
*: Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?]

2 SVC 10



Serie MGP

Gewicht
GleitfUhrung: MGPM12 bis 100 kgl
Kolben-@ Standardhub [mm]

[mm] 10 20 25 30 40 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400
12 022 | 025 | — | 029 | 033|036 | 046 | 055 | 066 | 075 | 0,84 | 093 | 1,11 | — — —
16 032 | 037 | — | 042 | 046 | 051 | 066 | 0,78 | 094 | 1,06 | 1,18 | 1,31 | 155 | — — —
20 — | 059 | — | o067 | 074 | 082 | 1,06 | 1,24 | 1,43 | 161 | 1,80 | 1,99 | 242 | 2,79 | 3,16 | 3,53
25 — | 08 | — |09 | 104 | 1,14 | 1,50 | 1,75 | 2,00 | 225 | 250 | 2,75 | 3,35 | 3,85 | 4,34 | 4,84
32 — — |14 | — — | 1,77 | 222 | 257 | 293 | 329 | 3,65 | 400 | 490 | 561 | 633 | 7,04
40 — — | 164 | — — | 204 | 252 | 292 | 332 | 371 | 411 | 450 | 547 | 6,26 | 7,06 | 7,85
50 — — | 279 | — — | 338 | 413 | 471 | 530 | 589 | 647 | 7,06 | 855 | 9,73 | 109 | 121
63 — — | 348 | — — | 415 | 499 | 567 | 634 | 702 | 7,69 | 837 | 100 | 11,4 | 12,7 | 141
80 — — | 541 | — — | 626 | 7,41 | 826 | 9,10 | 995 | 10,8 | 11,6 | 139 | 156 | 17,3 | 19,0
100 — — | 912 | — — | 103 | 120 | 132 | 144 | 156 | 16,9 | 181 | 21,2 | 23,6 | 26,1 | 285

Kugelfuhrung: MGPL12 bis 100, Prazisionskugelfuhrung: MGPA12 bis 100 [ka]

Kolben-@ Standardhub [mm]

[mm] 10 20 25 30 40 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400
12 021 | 024 | — | 027 | 032|035 | 043 | 050 | 059 | 067 | 0,75 | 0,83 | 099 | — — —
16 031 | 03 | — | 040 | 047 | 051 | 062 | 0,72 | 0,85 | 096 | 1,06 | 1,17 | 1,38 | — — —
20 — | o060 | — | o066 | 079 | 085 | 1,01 | 1,17 | 1,36 | 1,52 | 1,68 | 1,84 | 2,17 | 2,49 | 2,81 | 3,13
25 — | o087 | — |09 | 112 | 120 | 1,41 | 1,62 | 1,86 | 2,06 | 227 | 248 | 292 | 3,33 | 3,75 | 4,16
32 — — | 137 | — — | 166 | 208 | 237 | 2,74 | 303 | 3,31 | 360 | 425 | 482 | 539 | 597
40 — — | 159 | — — | 1,92 | 238 | 270 | 3,11 | 344 | 3,77 | 409 | 481 | 546 | 6,11 | 6,76
50 — — 2,65 — — 3,14 3,85 4,34 4,97 5,47 5,96 6,45 7,57 8,56 9,54 10,5
63 — —_ 3,33 — — 3,91 4,71 5,29 6,01 6,59 7,17 7,75 9,05 10,2 11,4 12,5
80 — — | 527 | — — | 629 | 7,49 | 821 | 892 | 964 | 10,4 | 11,1 | 12,9 | 143 | 157 | 17,2
100 — — | 862 | — — | 101 | 118 | 12,9 | 139 | 150 | 160 | 17,1 | 196 | 21,7 | 23,8 | 259

(DReinraumserie

In Reinraumen verwendbar. Als ideales Produkt zur Verwendung in Transportvorrichtungen flr Halbleiter (LSI), Flussigkristall

(LCD), Lebensmittelverarbeitung, Pharmaka und elektronische Teile usw.

Bestellschlissel

1W] — MGPL —[_Hub
Reinraum-Spezifikationen Gewindetyp
12 | Entliftungsanschluss M5 x 0,8
13 | Vakuumausfiihrung _ Rc
N NPT
TF G

Abmessungen

4

Technische Daten

verwendbare Serien MGPL

Fuhrungsart Kugellagerfiihrung

Kolben-@ [mm] 12 [16 [ 20 | 25 [ 32 [ 40 [ 50 [ 63
Hub [mm] 10 bis 250 | 20 bis 400 25 bis 400

#: Andere technische Daten als die oben angegebenen entsprechen

denen der Grundausfuhrung.

sind nur M5 x 0,8 erhaltlich.

*:* FUr die Kolbendurchmesser 1 2 und 1 6

& DA

x. Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardprodukte.

x; Die Abmessungen in ( ) entsprechen denen der Standardausfiihrung.

M5 x 0,8

12-: Entliiftungsanschluss
13-: Vakuumanschluss

11

B + Hub

A + Hub

O

*. FUr den Kolbendurchmesser @ 12 und @ 16 ist nur M5 x 0,8 erhaltlich.

= FUr die Kolbendurchmesser @ 20 oder groer kann zwischen den Anschlis-
sen Rc, NPT und G gewéhlt werden (siehe Seite 9).

[mm

(3] (3] Kolben-@ ~ A ~ -

d [mm] Hub max.|Hub u_ber 30[Hub uper 100 Hub tiber B DA | FB
30 und bis 100| und bis 200 200

[ 12 56 68 97,5 97,5 55 (6) 19

f 16 62 78 107,5 107,5 59 (8) 19

20 72 89 113 130,5 66 | (10) | 21

[ é 25 78,5 94,5 113,5 130,5 66,5 | (10) | 20

© o

Kolben-@ - ) " =
[mm] Hub  |Hub uper 50 |Hub uper 100| Hub tber B DA | FB
max.50 | und bis 100 | und bis 200 200
32 91,5 108,5 128,5 150,5 715 | (14) | 24
40 91,5 108,5 128,5 150,5 78 | (14) | 24
50 102,5 123,5 143,5 170,5 83 20 27
63 102,5 123,5 143,5 170,5 88 20 27

= Wahl zwischen den Anschliissen Rc, NPT und G mdglich (siehe Seite 9).

SVC



Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

(2Wasserfester Zylinder

Ideal zum Einsatz in Umgebungen mit Werkzeugmaschinen, die mit Kiihischmiermitteln arbeiten. Auch geeignet zur Verwendung
in Umgebungen mit Wasserspritzern, wie z. B. in der Lebensmittelindustrie und Geréten fur Autowaschanlagen usw.

Bestellschliussel Technische Daten

N
o
O
=

[=2)
c
=]
2
=
=
b=
%)
>
[+
o
c
=]
=
(O]

verwendbare Serien MGPM
MGPM | Kolben-@ - Z— M9JA(V)L —|XC6A| Fihrungsart Gleitfihrung
| Kolben-@ [mm] 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100
Dambfun MGPMOOR elastische Dampfung
Gewindetyp l l PG MYGpMOOV ohne Dampfung
— Rc wasserfester Zylinder® ®wasserfester min. Betriebsdruck 0,13 MPa g
TN | NPT R [ NBR-Dichtungen (Nitrilkautschuk)| elektronischer Bestelloptionen [ XC6A alle Stahlteile rostfrei =
- . . . @
TF G V | FKM-Dichtungen (Fluorkautschuk) Slgr!algeber mlt zwel « Andere technische Daten als die oben angegebenen g N
#: Kolbenstange und Filhrungsstange sind aus rostfreiem Stahl. ~ farbiger Anzeige entsprechen denen der Grundausfihrung. <
#: Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, wenn : ® 2 0'_
Flussigkeiten verwendet werden, die Schwefel enthalten. Bestelloptionen g D)
5=
Abmessungen S
%2}
s
—_ Wasserfester Zylinder mm] | E
2 — A
c
@ - = . Kolben-@ "
E | [mm] | Hub max. 50 U0 Ubersound| o opero0o| B Za = = o
< i @ @ bis 200 E
<5 I 20 66 90,5 123 66 (10) (8) 21 )
a g _ 25 67,5 91,5 1235 67,5 (10) ) 21 tn
[ 32 87 105,5 1415 71,5 (14) (10) 24 z 0O
g [—=@=@= 40 87 105,5 141,5 78 (14) (10) 24 % S
2 O 50 99,5 120,5 161,5 83 20 (12) 27 E
~ - N g 63 99,5 120,5 161,5 88 20 (12) 27 g
| U 3 £ ] 80 110,5 137,5 186,5 102,5 25 (16) 30 €
FA FB 100 130,5 155,5 194,5 120 30 (19) 35
B + Hub
A+ Hub Wasserfester Zylinder + XC6A mm] | =
A 2
Kolben-@ = 5
Hub tiber 50 und . B DA FB FB s}
[mm] | Hub max. 50 bis 200 Hub tiber 200 g o
20 66 90,5 123 66 (10) 9 20 S g
25 67,5 91,5 123,5 67,5 (10) 10 20 g
32 87 105,5 1415 71,5 (14) 12 22 ;
40 87 105,5 1415 78 (14) 12 22 E
50 99,5 120,5 161,5 83 20 16 23
63 99,5 120,5 161,5 88 20 16 23
80 110,5 137,5 186,5 102,5 25 19 27
100 130,5 155,5 194,5 120 30 22 32
@
Q
5
(3zylinder mit stabiler Schmierungsfunktion (Schmierstoffspeicherring) E
- -
(=)
Erhdhte Lebensdauer in Betriebsumgebung mit Mikropartikeln (im Vergleich zu den Standardmodellen). n
Daruber hinaus entsprechen Gesamtlange und Montage dem Standardmodell.
Bestellschlussel
MGP | Fuhrungsart || Kolben-@ || Anschlussgewindeart | M —| Hub |Z —| Signalgeber |
c
a7}
Zylinder mit stabiler Schmierungsfunktion (Schmierstoffspeicherrin s
Abmessungen Die Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung. y g ( P 9 2
Q
— i o
— Technische Daten T
Halter ) Kolben-@ [mm] 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100 4
(eingebauter _ % Wirkungsweise Doppeltwirkend o
Schmierstoffspeicherring) e min. Betriebsdruck 0,15 MPa
M- - Dampfung elastische Dampfung beidseitig
IN|

*

denen der Grundausfiihrung.

| Nahere Angaben finden Sie im Katalog unter www.smc.eu. |

O

SVC

. Andere technische Daten als die oben angegebenen entsprechen

12



Serie MGP

(@zylinder mit stabiler Schmierungsfunktion

BestellschlUssel

MGP M| Kolben-@ || Anschlussgewindeart | G —|

Gleitfuhrung

Hub

|Z —Eignalgeber

Fuhrungseinheit mit Schmutzabstreifer

Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)

I [mm]
A B
- . Kolben-@ Hub tber 50 Hub tber 50
[mm] Hub max. 50 und bis 200 Hub tiber 200 | Hub max. 50 und bis 200 Hub tber 200
20 (53) 83 115,5 (0) 30 62,5
- - 25 (53,5) 83,5 115,5 (0) 30 62
32 82 100,5 136,5 22,5 41 77
40 82 100,5 136,5 16 34,5 70,5
50 95,5 116,5 157,5 23,5 44,5 85,5
L] < 63 95,5 116,5 157,5 18,5 39,5 80,5
T E 80 1135 1405 189,5 17 44 93
100 135,5 160,5 199,5 19,5 4455 83,5
A + Hub
Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung.
(®Mit Flansch
Bestellschlissel
MGP | Fuhrungsart | F | Kolben-@ | | Anschlussgewindeart | —| Hub |Z —| Signalgeber |
Flansch
/A Achtung
Technische Daten: Entsprechen denen der Dieses Produkt darf nicht als
Standardausfiihrung. Anschlag eingesetzt werden.
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
FF
Flansch ‘ FE ‘
H S [ &
b 1 egée
—
T : T w* o2
| ) oY |
Ll =i — SO
o D
m [ &
H 4 x @ FG durchgehend
FA FB C + Hub
B + Hub
[mm]
Kolben-@ B © FA FB FC FD FE FF FG FH G H Gewicht Flansch (kg)|
12 42 29 7 6 80 89 18 25 4,5 5 26 58 0,08
16 46 33 7 6 88 98 22 32 55 5 30 64 0,11
20 53 37 8 8 102 112 24 38 5,5 6 36 83 0,17
25 5315 37,5 9 7 114 126 30 40 6,6 6 42 93 0,20
32 59,5 37,5 10 12 138 154 34 50 9 9 48 112 0,46
40 66 44 10 12 146 162 40 60 9 9 54 120 0,60
50 72 44 12 16 178 198 46 65 11 10 64 148 0,87
63 77 49 12 16 192 212 58 75 11 10 78 162 1,09
80 96,5 56,5 16 24 238 262 54 90 13,5 16 91,5 202 2,59
100 116 66 19 31 280 308 62 100 15,5 22 111,5 240 4,63
13

O



Zulassiges Drehmoment der Platte

Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

Drehmoment: T [N-m]
OO0
T [N-m]
NGl Fiihrungsart Hub [mm]
(mm] 10 20 25 30 40 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400
MGPM 0,39 | 0,32 — 0,27 | 0,24 | 0,21 | 0,43 | 0,36 | 0,31 | 0,27 | 0,24 | 0,22 | 0,19 — — —
12 MGPL/A 0,61 | 0,45 — 0,35 | 0,58 | 0,50 | 0,37 | 0,29 | 0,24 | 0,20 | 0,18 | 0,16 | 0,12 — — —
16 MGPM 0,69 | 0,58 — 049 | 043 | 038 | 069 | 0,58 | 050 | 0,44 | 0,40 | 0,36 | 0,30 — — —
MGPL/A 0,99 | 0,74 — 059 | 0,99 | 0,86 | 0,65 | 0,52 | 0,43 | 0,37 | 0,32 | 0,28 | 0,23 — — —
MGPM — 1,05 — 093 083|075 | 188 | 163 | 1,44 | 1,28 | 1,16 | 1,06 | 0,90 | 0,78 | 0,69 | 0,62
20 MGPL/A — 1,26 — 1,03 | 2,17 | 194 | 152 | 1,25 | 1,34 | 1,47 | 1,03 | 0,93 | 0,76 | 0,65 | 0,56 | 0,49
25 MGPM — 1,76 — 155|138 | 125 | 296 | 257 | 2,26 | 2,02 | 1,83 | 1,67 | 1,42 | 1,24 | 1,09 | 0,98
MGPL/A — 2,11 — 1,75 | 337 | 3,02 | 2,38 | 1,97 | 205 | 1,78 | 1,58 | 1,41 | 1,16 | 0,98 | 0,85 | 0,74
MGPM — — 6,35 — — 513 | 569 | 497 | 442 | 398 | 3,61 | 3,31 | 2,84 | 2,48 | 2,20 | 1,98
32 MGPL/A —_ — 5,95 — — 489 | 511 | 451 | 6,34 | 579 | 533 | 493 | 4,29 | 3,78 | 3,38 | 3,04
20 MGPM — — 7,00 — — 566 | 6,27 | 548 | 487 | 438 | 3,98 | 365 | 3,13 | 2,74 | 243 | 2,19
MGPL/A — — 6,55 — — 539 | 562 | 496 | 6,98 | 6,38 | 587 | 543 | 472 | 4,16 | 3,71 | 3,35
MGPM — — 13,0 — — 10,8 | 12,0 | 10,6 | 9,50 | 8,60 | 7,86 | 7,24 | 6,24 | 549 | 490 | 4,43
=0 MGPL/A — — 9,17 — — 762 | 983|874 | 116 | 10,7 | 983 | 9,12 | 795 | 7,02 | 6,26 | 5,63
63 MGPM — — 14,7 — — 12,1 | 135 | 11,9 | 10,7 | 969 | 886 | 8,16 | 7,04 | 6,19 | 552 | 4,99
MGPL/A — — 10,2 — — 848 | 11,0 | 9,74 | 130 | 11,9 | 11,0 | 10,2 | 8,84 | 7,80 | 6,94 | 6,24
MGPM — — 21,9 — — 18,6 | 22,9 | 20,5 | 186 | 17,0 | 156 | 14,5 | 12,6 | 11,2 | 10,0 | 9,11
80 MGPL/A — — 15,1 — — 23,3 | 22,7 | 20,6 | 189 | 17,3 | 16,0 | 148 | 129 | 11,3 | 10,0 | 8,94
100 MGPM — — 38,8 — — 335 | 375|338 (309|284 | 262|244 | 21,4 | 19,1 | 17,2 | 15,7
MGPL/A — — 27,1 — — 30,6 | 37,9 | 346 | 31,8 | 29,3 | 27,2 | 253 | 22,1 | 195 | 17,3 | 155

Verdrehtoleranz der Platte

Prazisions-Kugelfuhrung/MGPA

+0

g F)/_#V .
\J\%L

Verdrehtoleranz 6 im eingefahrenen Zustand und wenn keine Last
einwirkt; darf die in der Tabelle angegebenen Werte nicht iberschreiten.

Kolben-@ Verdrehtoleranz 6
[mm] MGPM MGPL MGPA
12
+0,07° +0,05°
16
20
+0,06° +0,04°
25
32 +0,05° +0,03° +0,01°
40 - - -
50
+0,04° +0,03°
63
80
+0,03° +0,03°
100

O
2

A\ Achtung

Positioniergenauigkeit fur die Positionierbohrung auf der Platte
Die Abweichung der Abmessungen bei der Bearbeitung der einzelnen
Komponenten wird bei Montage dieses Zylinders in der
Positioniergenauigkeit der Positionierbohrung der Platte ausgeglichen.
Die nachstehenden Werte sind Richtwerte.

[Montage seitlich] L

Positionier-
bohrung

A

% 77

A 4 Katalogabmessung | # (0,1 + L1 x 0,0008) [mm]
* . Es sei 0,15 fur @ 80, @ 100

Anm.) Die Abweichung, verursacht durch die Last und das
Eigengewicht der Platte und der Gleitfuhrung, ist nicht
inbegriffen.

. B

e

IS

et

[Montage unten] Posttonierbofrung

L2

Positionier-
bohrung

7
B =+ (0,045 + L2 x 0,0016) [mm]
14

N
o
O
=

[=2)
c
=]
2
=
=
b=
%)
>
[+
o
c
=]
=
(O]

mit verstarkter Fuhrung mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung
MGPS MGP MGP-AZ

Signalgeber

Bestelloptionen



Serie M

GP

Prazisions-Kugelfuhrung/MGPA Plattenverschiebung (Richtwerte)

seitlich einwirkende Last

Abweichung
. L]
MGPA12 MGPA32, 40
0,4 w 0,8
MGPA12-250 ‘ GpA32 0%
= 035 / = 07 MGPA3§-4
E 03 E o6 Ly
o = / MGPA32-300
5 025 MGPA12-150 3 05 /
[3} [%}
5 02 / // MGPA12-100 5 04 / MGPA32-200
@ ! 2 . i
o 015 77 MGPAL2-75 e 03 77 MGPA33-150
g o1 1/ MGPA12-50 £ 02 / — I —
& 005 & o1 MGPA32-50—
. W [ | | —wmcPal210 ; %’__/—/r‘
0 5 10 15 20 25 0 20 40 60 80 100
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N]
MGPA16 MGPAS0, 63
04 I 0,7
— 0,35 MGPA16-250 —_ 06 MGPA50-400
g / £ 0 63
E o3 £ / \
= > 05 MGPA 22-300
5 o025 MGPA16-150 2 o4 -
2, / MGPA16-100 z 0 / Pz MGPA23-200
¢ o | L MOPAETS g o3 / |\£|GPA5° 150
> ' > 63~
2 o //// ———MGPAIG-50 g 02 / MCiPASO-loo | 50
& oos MGPA16-10] & ol % 15— MGPAg;50,
- ///T—’
) W i —
0 10 20 30 0 20 40 60 80 100
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N]
MGPA20 MGPAS80
07 /MGPA20-400 0’042 /MGPA80-400
E 06 T /
E E 035 MGPAB80-300
5 05 MGPA2‘0—3OO S os /
S =1 ’
€ 04 MGPA20-200 % 025 ﬁ% MGPAB80-250—MGPA80-200
5 5 —
2 03 // MGPA20-150 2 02 77 MGPA80-150 MGPAGO-100
§ 02 MGPA20-100 g 015 7/
k| / / £ o1
g o1 | —MGPA20-50| T o5 1/, — | MGPA80-50 |
0 0
0 20 40 60 0 50 100 150 200
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N]
MGPAZ25 MGPA100
0,7 ‘ 0,6
= 06 = MGPA100-4
= MGPA25-400 E 05 GPA100-400
= - MGPA100-300
g I £ oa MGPAL00-250
2 2 / /
@ 0 kS MGPA100-200
% o3 // LOHAITELY g % / / [ MGPA100-150
//
i 0,2 MGPA25-150 g / MGPA100-100
g // — L MGPA25-100 S o1
, — MGPA100-50
o  — MGPA25-50 o % l
0 20 40 60 80 0 100 200 300

seitlich einwirkende Last [N]

seitlich einwirkende Last [N]

Anm. 1) Die Fuhrungsstange und das Eigengewicht der Platte sind nicht in den obigen Verschiebungswerten enthalten.
Anm. 2) Das zulassige Drehmoment und der Betriebsbereich bei Verwendung als Heber entsprechen den Werten der Serie MGPL.

15




Basic Type
Serie MGP

Modellauswahl

- (=)}
Auswahlbedingungen 5N
I 'g U
@ o
vertikal horizontal 3 %
5
L L L [0)
- L
o M em 83
=]
) [=%
Einbaulage £
=
s N
em om E’ <
g 1
e
8 O
£
]
[%2)
=
[}
Hochstgeschwindigkeit [mm/s] max. 200 400 max. 200 400 £
Diagramm (Ausfiihrung mit Gleitfiihrung) 1), (2) 3), @ (13), (14) (15), (16) o
Diagramm (Ausfiihrung mit Kugelfiihrung) (5) bis (8) (9) bis (12) (17), (18) (29), (20) %
8
— . L . oo
Auswahlbeispiel 1 (vertikale Montage) Auswahlbeispiel 2 (horizontale Montage) gg
— — >
Auswahlbedingungen Auswahlbedingungen %
Montage: vertikal Montage: horizontal w
Fihrungsart: Kugelfiihrung Fihrungsart: Gleitlager €
Hub: 30 Abstand zwischen Platte und Lastschwerpunkt: 50 mm
max. Geschwindigkeit: 200 mm/s max. Geschwindigkeit: 200 mm/s
zulassige Last: 3 kg zulassige Last: 2 kg
Exzentrizitat: 90 mm Hub: 30 >
Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 3 kg und Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 2 kg und einem Hubvon 30 | §
einer Exzentrizitdt von 90 mm im Diagramm (5), fur die Bedingungen vertikale im Diagramm (13), fur die Bedingungen horizontale Montage, Gleitfiihrung, einen Abstand von g
Montage, Kugelftihrung, Hub 30 und eine Geschwindigkeit von 200 mm/s. 50 mm zwischen Platte und Lastschwerpunkt und eine Geschwindigkeit von 200 mm/s. w &)
—MGPL25-30Z wird ausgewahit. —>MGPM20-30Z wird ausgewahlt. g 0)
(@
B =
(5) Hub unter 30, V = max. 200 mm/s (13) L =50 mm, V = max. 200 mm/s g
20 50 £
—©210p T+l @ 100
10 @ 25] ~ 080 050 FET T2
=N 050,563 ] |23, 570 N\
N \l\ ~
5 20 AN 10 @32, @40 T—r— T AN q
I B ~x —g o5 e 5
g16 AN i ANBNNY e
= = N
2 \\\ \ S — Y 20~ \\\\ 2
c _—— e — c
£ g 12 AN N = 00— ~— N B
2 SR 5 — 916 N || @
= ~
g = & [ o T N\
% % 1 — 1’7 N
| S N 4 213 < -
\ Z \\
c
o)
c
2
=
Q
k)
T
0,1 0,1 7]
10 50 100 200 10 30 50 51 100 200 300 &5’
Exzentrizitat L [mm] Hub [mm]

- Wenn die Hochstgeschwindigkeit 200 mm/s Uberschreitet, wird das Gewicht der zuldssigen Last durch Multiplikation des im Diagramm
angezeigten Wertes bei 400 mm/s mit dem in der unten stehenden Tabelle angegebenen Koeffizienten ermittelt.

Hichstgeschwindigkeit [Bis zu 300 mm/s|Bis zu 400 mm/s|Bis zu 500 mm/s
Koeffizient 1,7 | 1 | 0,6
- Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fiihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitat 200 mm oder mehr betragt.

2 SVC 16




Serie MGP

Vertikale Montage IRSEREIERY

MGPM12 bis 100

Betriebsdruck 0,4 MPa
----- Betriebsdruck min. 0,5 MPa

(1) Max. Hub 50, V = max. 200 mm/s

(2) Uber Hub 50, V = max. 200 mm/s

300 300 [ I_.__] 1.
S O S DN 200 @100 -] B R N
1009080 L ™ 100 280 _ N
~ ~
263 ~ — 263 -
?Q_S_O_______________ ™ @50
- —
E IR @40
@ 32 @ 32
B oo S gloka
e [£925 \‘\\\ g 5
S —@ 20 N S — @ 20
= 5 ~C = 5
=3 ~ =)
Q 216 \\\ AN 2 L @16
- N -
@212 N
N 212
\\
1 1
0.1 0.1
10 50 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitét L [mm]
(3) Max. Hub 50, V = max. 400 mm/s (4) Uber Hub 50, V = max. 400 mm/s
100 100
2100 @ 10Q
50 50
—J 80 —@ 80
@ 63 @63
@ 50
10 10 — @ 50
@40
5 2 T 040
= g -
= =
= — @32 =
[S) [S] - I
= = @ 32
S @2 S
) )
— = @25
@ 20
! 1E@20
— @16
— @16
@12
@12
0,1 0.1
10 50 100 200 10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

Exzentrizitat L [mm]

- Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fuhrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

17




Modellauswahl Serie MGP

i

. . Betriebsdruck 0,4 MPa
Vertikale Montage IRCERIEICRC | | | | | oo Betriebsdruck min. 0,5 MPa
MGPL12 bis 25, MGPA12 bis 25 =3
>
(5) Max. Hub 30, V = max. 200 mm/s (6) Uber Hub 30, V = max. 200 mm/s 5 2
%]
20 100 30
==
_______ - 0]
10 =
- 25 R
_______ - \\ =
] —@ 20 ‘\\ 2
____________ N g
516 =\ NEAN 0=o2s 208 P
= NN = — Eq
= Ry P . NUN £ [[220 N\ 5 O
E o NEAN N E ANEAN 5=
S N AN S5 [Cgi6 N N\ &
2 N 3 N N o
21 \ o N £
8 \\\ g @12 N \
N Y \ o
N\ 1 AN s
N N g
2
7 O
e O
2 =
=}
i
E
0,1 0,1
10 50 100 200 10 100 1000
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm] §’
£
MGPL32 bis 100, MGPA32 bis 100 i c£
e
(7) Max. Hub 50, V = max. 200 mm/s (8) Uber Hub 50, V = max. 200 mm/s = LED
300 300 §
_____ -y -
@ 100 \\
“““ TN @ 100 —
100280 | LN 100 N
NEEANEAN @ 80
@63 N \\\\ N 5
50 AVAN 50 - AN 5
@ 50 NEANN @ 63 N >
s NN .
=, @ 40 N N =, 250 = &
é —_Q_S_Z-_____— -—-____\\ \\\\\ g \\
< N \\\\ s [@g40 N\
2 N N N 2
2] 2]
510 NN 510
\\\ \\ \\ @32 %
N\ N\ c
5 NN 5 =
N\ B
N T
N &
)
1 1
1 5 10 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]

- Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fuhrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

18



. L L
Serie MGP
m m
Vertikale Montage Betriebsdruck 0,4 MPa
MGPL12 bis 25, MGPA12 bis 25
(9) Max. Hub 30, V = 400 mm/s (10) Uber Hub 30, V = 400 mm/s
10 1
5 0,5
@ 25
@ 25 \ 3 20
2 o2 2
E E @ 16
S 1 50,1
5 [o16 S 3
@12
@ 12
0,1 0,01
10 50 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]
MGPL32 bis 100, MGPA32 bis 100
(11) Max. Hub 50, V = 400 mm/s (12) Uber Hub 50, V = 400 mm/s
100 100
L@ 100N
N 50
50 AN
L@ 80 \\
\ @ 100
N
@ 80
@ 63
\\\\\ L0
E 3 N \\ T [ ©63
£ 3 50 N\ \\ N £
= N £ 5
st NN E
S Fogao " VEEANEERAN o @ 50
7 v NANEEANEAN &
3 N N s
N \ @ 40
5 N
@32 NN
\ L
N
@ 32
1 0,2
10 50 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]

- Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fuhrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

19



L Modellauswahl Serie MGP

. . em :I’ oM
Horizontale Montage EISRERIEIE ! !

MGPM12 bis 100 o
>
EN
(13) L =50 mm, V = max. 200 mm/s (14) L =100 mm, V = max. 200 mm/s 2n
50 50 g0
%J T — 5 =
m—— S~ @ 100 @10 ~| @ 100 o
'\\ | —
—280 | - \\\®\ 80 | [ Ted
@50, 063 T———] 050,069 7 \ — N N\
D =l NN\
~ y — é
ol B32. FAT—| #2600 \\ o—— L . \\\ :
D 25 \\\ \ T (@ 25 \\\\ \ EN
= AV ~ AN NAY <
5 ANRANY 5 N NN | [Ea
5 7 20N R N\ 5 25N\ | |50
< @25 —— NN\ = NEN\E
= @ 20— ~~ N \ E ~~ N g
5 ~_| ™ @16 N\ g ﬂ\\ @ 16 N |2
S T~ \ > 20— || T~ c
2 2 16 [ N 2 n \\\
! ™ B I - g1 - o
N 2 iE ANEAN 3
— 12 NC N S
2
AY — Ay 5 o
7 12 ~ 20
2 =
&
E
0,1 0,1
10 30 50 51 100 200 300 10 30 50 51 100 200 300 2
Hub [mm] Hub [mm] g
[y}
50
<
(15) L =50 mm, V =400 mm/s (16) L =100 mm, V =400 mm/s Ec g
50 T 50 %
2 100 —2 106 - =
e —@10 T2 100
— 280 | \j\\\\ ?\\\ [T e
263 T | @63 N — Y 3
| \ — \
2 50 @ 50 @ 50, @ 63 —~—
— 540 00 =540 SO ®
L@ 40 N @ 46 AN >
s Y| 5 Y |5
o 2 L I B) —
€ € \
5 @ 25 ] | \\ 5 @ 25 ~ - N\
: 02 N 2 @ 25 N
D D
@ @ 20 ] \ 2 @ 20 I - \
8 @ 20 5
AN @ 20 c
' ~— ' ? 16 N g
@ 16 — Y 5
N N =
Pl \\ 16 \\ ‘g
[
F12 N 312 N 2
[ @12 o
\ @1
0,1 0,1
10 30 50 51 100 200 300 10 30 50 51 100 200 300
Hub [mm] Hub [mm]

20



Serie MGP )

. - om :l’ om
Horizontale Montage BSCICUEIEIY | w

v

(17) L =50 mm, V = max. 200 mm/s (18) L =100 mm, V = max. 200 mm/s
MGPL12 bis 25, MGPA12 bis 25 MGPL12 bis 25, MGPA12 bis 25
10 I 10
—
@ 25
[ @ 25 @ 25
2 20 T N @ 25
5 5 L
— % N \ N _ ™ N
] — 20N "\ g o8 220N ] 220N "\
E 2 16N e [
= @ 20 =
S ™ RN \\\ S @ 2( — \\\
i 216 | 212 N §, RN N
g \\\ % 216~ NN
) @12 NI 216 - \QE\ @16
) ™~ N ) NN N
N S\ AN
& 12\\ @12 @ 12N
05 A 05 N
10 30 31 50 100 101 200 300 10 30 31 50 100 101 200 300
Hub [mm] Hub [mm]
MGPL32 bis 63, MGPA32 bis 63 MGPL32 bis 63, MGPA32 bis 63
50 50
g @ 50, @ 63 5 @50, @ 63
E 950 763 E
S N S
: | 50063 N 8 @50 0 63
£ ~ ?32,040 % N @32,040
%] T~ ™~ ~d ’
5 | 832.840 T~ |53 gany N 4 o T N
N L @50, @63 L .
L \5.
5 5
10 30 50 51 100 101 200 300 10 30 50 51 100 101 200 300
Hub [mm] Hub [mm]
MGPL80/100, MGPA80/100 MGPL80/100, MGPA80/100
50 50
T~ T~
- @ 100 @ 100
\"t T~ \\\\
~~ N
g —22%9 |P% N \ 5 2 100
= @ 80 =
£ \\\ > 280 080 \\
© 2 @ 100
= —— = —
o3 @80 o
10 10
@80
5 5
10 29 30 50 51 100 200 300 10 29 30 50 51 100 200 300
Hub [mm] Hub [mm]

21




Horizontale Montage ESIEUGIERLY

(29) L =50 mm, V =400 mm/s

Modellauswahl Serie MGP

om

Nz

(20) L =100 mm, V = 400 mm/s

(=)}
SN
MGPL12 a 25, MGPA12 a 25 MGPL12 a 25, MGPA12 a 25 ~§ ?D'_
©
5 5 S
5}
@ 25 @ 25 @25
@ 25 @ 25 N
@ 25 \
T h{RE N
£ £ £
- I - —— =]
= @ 20 @ 20 @ 20 £ @20\ @ 20 @ 20 ~ | |2
2 2 L
[ [} T 1
2 2 g o
2 @ 16 @ 16 @ 16 @ @ 16 @ 16 @16 5 O
- - £
1 1 \ s
B
—@12 7 12 —®12 — @12 @12 @ 12
0,5 l 0,5 l o
10 30 31 50 100 101 200 300 10 30 31 50 100 101 200 300 S
Hub [mm] Hub [mm] &
§ o
MGPL32 a 63, MGPA32 a 63 MGPL32 a 63, MGPA32 a 63 §(§D
50 50 S
i
E
2 ) E} 2
€ N 0 63 e 63 g
£ NN @ 50 2 @50 jofya
g @ 50, @ 63 g 50,063 39
2 \]\\\ \ z by \ =
~ 1o @ 40 @ 40 @ 40 ~ 10 g
——@50, 063 \?N @ 40 =
g0 —T—— Qf
2 32 —2 32— 32 ——@ 32 D 31— 32
5 l [ 5 l
10 30 50 51 100 101 200 300 10 30 50 51 100 101 200 300 _
Hub [mm] Hub [mm] %
o)
MGPL80/100, MGPA80/100 MGPL80/100, MGPAB0/100 c
(@]
50 50 5
~~|@ 100 ~~l& 100
@ 100
@ 100 Rj\ \\\\ @ 80 \ \\\\ @ 80 N
] | ] @ 100 c
£ E @ 80 %
5 2y \ 5 @ 100 \ =
: T N S B NIIE
2 2 )
10 10 @ 80 m
I
5 5
10 29 30 50 51 100 200 300 10 29 30 50 51 100 200 300
Hub [mm] Hub [mm]

22



Serie MGP

Betriebsbereich bei Verwendung als Stopperzylinder

Kolben-@: 12 bis @ 25/MGPM12 bis 25 (Gleitfuhrung)

MGPM12 bis 25 (Gleitfuhrung)

IS IS
£ v E L 100
o - o -
© . D 25
m m 1
- - = 50 :
OO0 0O [OOPOO0O |g « 2,20
30 :
% ? 16
& 20
(o]
U_LU g 212
§ 10
= Wahlen Sie bei Auswahl eines Modells mit ig
einer langeren L -Abmessung einen ﬁ
ausreichend groen Kolben-@ . 3 5
4
=
2 3
AAchtung 3
Vorsicht bei der Handhabung 2
Anm. 1) Bei Verwendung als Stopperzylinder
ein Modell mit einem Hub von 1
hdchstens 30 wahlen. 5 10 20 30 40 50
Anm. 2) Die Ausfiihrungen MGPL o )
(Kugelfithrung) und MGPA (Prazisions- Transportgeschwindigkeit: v [m/min]
Kugelfiihrung) kénnen nicht als
Stopperzylinder verwendet werden.
Kolben-@: 32 bis @ 100/MGPM32 bis 100 (GleitfUhrung)
MGPM32 bis 100 (GleitfUhrung)
-V -V 2000
£ m| E m
glooo|lcoogl ooo o @100
b I iy { 2 1000 @ 80 <
! U £
2 @ 63
| $ 500
‘ S 400 =
/‘V g 300 2%
. - 5 N
= Wahlen Sie bei Auswahl eines Modells mit B2 @ 40
. N . S 200
einer langeren L -Abmessung einen bS] \
ausreichend groRen Kolben-@. = \
g 8 732 \
= 100 ™
i3] ~
2
AAchtung 3
Vorsicht bei der Handhabung 50
Anm. 1) Bei Verwendung als Stopperzylinder 40
ein Modell mit einem Hub von 30
5 10 20 30 40 50

hochstens 50 wéhlen.

Anm. 2) Die Ausfiihrungen MGPL
(Kugelftihrung) und MGPA (Préazisions-
Kugelfiihrung) kénnen nicht als
Stopperzylinder verwendet werden.

Transportgeschwindigkeit: v [m/min]

= Siehe Grafiken (13) und (15) wenn durch einen Rollenférderer ein Férderdruck einwirkt, nachdem das Werkstiick angehalten wurde.

23

O
2




Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

Konstruktion/Serie MGPM
MGPM12 bis 25 MGPM32 bis 100

L g

[=2)
c
=]
2
=
=
b=
%)
>
[+
o
c
=]
=
(O]

=
e
e
SN
i

H . 0
e N/ /@ ®\ A L/ g
[=%
£
NN e e N
- i - [ £<
e =0 R td
g O
2=
- @ @ 9 19 E
g Y = 2
| - ~®
L i rﬁm 15 ,7@777&74i
— 2
' . 3
min. @ 63 )
£a
| | 4V
‘, ~ 1 g =
P . } N —
— 1 \\ ) -
12 bis @ 25 max. Hub 50 / i . : : : E
o] ———— O 3
- - - - >
Ve 5
12 bis @ 25 tber Hub 50 0
NA _ R 3
. =
min. @ 50 e
E
Stuckliste Stuckliste
No Beschreibung Material Anm. No.| Beschreibung Material Anm. ©
1 |Gehéuse Aluminiumlegierung harteloxiert 17 | Kugelfuhrung '8
2 |Kolben Aluminiumlegierung chromatiert 18 | Distanzstick Aluminiumlegierung %
rostfreier Stahl |12 bis @ 25 19 | Stahlkugel Kohlenstoffstahl 12 bis @ 50 <
3 |Kolbenstange - - - k=l
Kohlenstoffstahl |32 bis @ 100 | hartverchromt 20 | Stopfen Kohlenstoffstahl [63 bis @ 100]  vernickelt n
4 | Zylinderdeckel | Aluminiumlegierung chromatiert 21* | Kolbendichtung NBR
5 |zviinderboden | Aluminiumlegierun 12 bis @ 63| chromatiert 22*| Abstreifer NBR
Y 91e1uNg 580, @ 100] lackiert 23*| Dichtung A NBR
6 |Fiuhrungsstange | Kohlenstoffstahl hartverchromt 24*| Dichtung B NBR
7 |Platte Kohlenstoffstahl vernickelt
8 | Platienbefestigungsschraube | Kohlenstoffstahl vernickelt Ersatzteile/Dichtungs-Sets c
9 |Fiuhrungsbolzen | Kohlenstoffstahl vernickelt Kolben-2 Kolben-2 qc’
10 |Sicherungsring | Werkzeugstahl phosphatbeschichtet [mm] Set-Nr. Inhalt [mm] Set-Nr. Inhalt .g
. . . Q_
E glfzhel;unﬁsrt;ngA We:ljzeagstahl phosphatbeschichtet 12 MGP12-Z-PS |Set beinhalet 20 MGP40-Z-PS [Setbeimatiet |
amprscheibe rethan 16 MGP16-Z-PS | folgende 50  |MGP50-Z-PS| folgende [J]
13 | Dampfscheibe B Urethan 20 |MGP20-Z-PS | Posiionen 63 |MGP63-Z-PS| Postionen | 9
14 "S"tagrf‘et””g — PEENEE 25 |MGP25-Z-PS | @), @, 80 |MGP80-z-PS| @, @, | @
15 [(2opten Kohlenstoffstahl = vernickelt 32 MGP32-Z-PS | @, @ 100 [MGP100-Z-PS| @, @
Innensechskantstopfen 20 bis @ 100 . Die Dicht s bestehen ieweil den Artikeln @) bis 2. Bestell
16 | Gleitlager Lagermetal « Die Dichtungssets bestehen jeweils aus den Artikeln is 4. Bestellen

Sie die Ersatzteile entsprechend des jeweiligen Kolben-@ s.

#: ohne Filz in den Gleitflihrungen * Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

=: FUr bestelloptionen, siehe Seite 90.

SMC 24

O



Serie MGP

Konstruktion/Serie MGPL, Serie MGPA

MGPL12 bis 25
MGPAI12 bis 25

i
1

[«

| - - -
L\AA\/A‘\M

12 bis @ 25 tUber Hub 100

D
| /
—T T ——
%l

25

O

MGPL32 bis 100
MGPAS32 bis 100

P 7

]

‘EQ

!
&

xi7]

|

32 bis @ 63 Uber Hub 100
@ 80, @ 100 Uber Hub 200



Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

D12 bis B25mcem, mcpL, McPA

@12, 0 16

+1: Siehe Ansicht Querschnitt EE fir die Form fur @ 12 bis @ 25 mit Hub 50 oder weniger.

#: Die Verwendung einer Nut (Breite XA, Lange XB, Tiefe 3) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (gXAHs,
Tiefe 6) als Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintrachtigt wird.

#: Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiben* auf Seite 10 fuir Zwischenhiibe.

= Flr den Kolbendurchmesser @ 12 und @ 16 ist nur M5 x 0,8 erhaltlich.

= FUr die Kolbendurchmesser @ 20 oder grof3er kann zwischen den Anschliissen Rc, NPT und G gewahlt werden (siehe Seite 9).

Ansicht Querschnitt EE 7 WA Ansicht Querschnitt XX T-Nut-Abmessungen =
(@ 12 bis @ 25 Hub bis 50) . ] ] ) EN
- — -—| D XA Ho Tiefe 6 WB| ) =
%]
| h i | a Tjﬂ:ﬁi F0
2 I £=
g ,8\-’ §(< c|d O]
U E 2 S e
S A4 > o _g m
\ 9 e - ERS < [mm]
g = <X £ Kolben-@
il - = £ 5 o
i i g CICR I I I I R N
= 4 7
Kolben-g] . Kolben-g[ > g 12 |44]74(37] 2 |62 ||E
[mm] [mm] 16 44741372567 BN
- =)
12 4,5 20 8,5 Querschnitt XX 20 5418445 (28|78 £ <|
16 4,5 25 8 - 25 54184(45| 3 |82 g o
4 x YY Tiefe YL =
_ O]
Ansicht von unten é =
Q
4 x MM Tiefe ML 4 x NN Durchgangshohrung 2
L Querschnitt XX Z WA 4 x @ OA Durchgangsbohrung Querschnitt XX é
) 4 x @ OB Senkungstiefe OL ‘
=) 58 ] ) )
OL 5|8 = d o
N Z|< | J c
4 T | o =
- =9 [l D @
Jreay > ‘%‘ < i >
sl PUL|L QY ol | TS . - g D) s
3 gd >|>|T| 7 |& g =12 s 7 g %
= g : . : =
* z o 8
‘ }T a ! RVt 1 & 2
: Q ek gk = . & o =
- M et Querschnitt EE *! £
|PB T-Nut GA |GB . Q
2xP 3 K ' PA + Hub 2xP @ XA Ho Tiefe 6 s
(Stecker) @ XA Ho Tiefe 6
G — FA
FB g
>
o r C + Hub é "
. B + Hub E 50
A + Hub % ()]
B =
[}
>
E

MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen mm] |
Kolben-@ P 2
[ Standardhub [mm] B | C |DA|FA|FB| G |GA|GB|H |[HA| J | K| L | MM |ML| NN |OA|OB|OL N TTF o
©
12 [10,20,30,40,50,75,100 | 42 |29 | 6 | 7 [ 6 |26 |10 7 [ 58 [Ma| 13| 13| 18 [M4x07| 10 [M4x0,7[43| 8 |45 [M5x08] — | — S,
16 125, 150, 175,200,250 | 46 (33 | 8 | 7 | 6 | 30 (105|75| 64 | M4 | 15| 15| 22 | M5x0,8 | 12 [ M5x08 [ 43| 8 |45|M5%x08| — — 0
20 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150( 53 | 37 | 10 | 8 | 8 | 36 |11,5)| 9 | 83 |M5| 18 | 18 | 24 | M5x0,8 | 13 | M5x0,8 |54 | 95|55 | Rc1/8 [NPT1/8| G1/8
25 175, 200, 250, 300, 350, 400 (53,5375 10 | 9 | 7 | 42 (11,5) 10 [ 93 | M5 | 21 | 21 | 30 | M6x1,0| 15 | M6Xx1,0 |54 | 95|55 | Rc1/8 [NPT1/8| G1/8
Kolben-@ E Ll
[mm] PA|IPB|PW|Q R[S |T|U |VAVB| tubmax. | Hubiber30 | Hub iiber 100 | Hub tber 200 | Hub tiber | Hub max. | Hub iber 30 | Hub iber 100 | Hub tber 200 [Hub tiber| X [XAXB| YY [YL| Z
30 bis max. 100 | bis max. 200 | bis max. 300 300 30 bis max. 100 | bis max. 200 | bis max. 300 | 300
12 13| 8 | 18 (14(48|22|56|41|50({37| 20 40 110 200 — 15 25 60 105 — 123| 3 |3,5/M5x08|10| 5 %
16 |14,5/ 10 | 19 |16|54|25|62|46(56|38| 24 44 110 200 — 17 27 60 105 — |24 3 |3,5[M5x08|10| 5 _E
20 |13,5/10,5| 25 |18|70(30|81|54|72(44| 24 44 120 200 300 29 39 77 117 167 (28| 3 |3,5|M6x10(12|17 a
25 |12,5[13,5| 30 |26|78(38|91|64|82(50| 24 44 120 200 300 29 39 77 117 167 34| 4 |4,5|M6x1,0(12|17 g
9]
L]
. %)
MGPL (Kugelfiihrung) g
MGPM (Gleitfuhrung) Abmessungen A, DB, E mm] MGPA (Prazisionskugelfuhrung) Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben-@ A E Kolben-@ A E
[mm] Hub max. | Hub tiber 50 | Hub tiber 100 | Hub tber DB Hub max. | Hub tber 50 | Hub tiber 100 {Hub tiber [mm] Hub max. | Hub tber 30 | Hub iiber 100 | Hub tber DB Hub max.| Hub iiber30 | Hub iiber 100 [Hub tber
50 max.100 | max.200 | 200 50 max.100 | max200 | 200 30 max.100 | max.200 | 200 30 max.100 | max200 | 200
12 42 60,5 82,5 825 | 8 0 18,5 | 40,5 | 40,5 12 43 55 84,5 845 | 6 1 13 425 | 42,5
16 46 64,5 92,5 92,5 |10 0 18,5 | 46,5 | 46,5 16 49 65 94,5 945 | 8 8 19 48,5 | 48,5
20 53 77,5 77,5 110 |12 0 24,5 24,5 57 20 59 76 100 117,510 6 23 47 64,5
25 53,5 77,5 77,5 | 109,516 0 24 24 56 25 65,5 81,5 |100,5 |117,5|13| 12 28 47 64

2 SVC 26



Serie MGP

@ 32 bis @ 63mcem, mcpL, McPA

@ XA H9 Tiefe XL

X (Montagebohrung)

Z WA
WB
_— ; _|
7 |
Paa) S
c
2
<
3|8
= — Il
alls
-
£ I
. 1

Ansicht Qherschnitt XX

Querschnitt XX
4 x YY Tiefe YL

4 x MM Tiefe ML

Ansicht von unten

T-Nut-Abmessungen
o — ®©

c |d

e

[mm]
Kolben-@

(mm] alb|lc|d]e
32 6,5]105|55|3,5]95
40 6,5[105( 55| 4 | 11
50 85 [13,5] 75| 4,5[135
63 11 (17,8] 10 | 7 |185

4 x NN Durchgangshohrung

L ) Querschnitt XX Z WA 4 x @ OA Durchgangsbohrung Querschnitt XX
/4 X @ OB Senkungstiefe OL |
YarN = /1 Q
(oL) 5 7 i
4." """ T g T - L ]
] 2 ol < < ]
>,&, o g SIS I s o x| D | >2 &g
= =
< | 7 i o f &
: 10 &5 L
’ a) 3 3 i
S isliE (8]
T-Nut GA|GB i 2xP Q
(ZS); Pk ) — PA + Hub S
ecker H9
G Tiefe XL FA FB C + Hub i
lete @ XA H9 Tiefe XL
B + Hub E —
A + Hub

= Die Verwendung einer Nut (Breite XA, Lange XB, Tiefe XC) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (@ XAHo, Tiefe XL)

als Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintrachtigt wird.

= Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben“ auf Seite 10 fiir Zwischenhtibe.
# Wahl zwischen den Anschlissen Rc, NPT und G mdglich. (siehe Seite 9).

MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen [mm]
K"[ﬁfn“]'@ Hsfj%“[drﬁ;?] B | C |DA|FA|FB| G |GA[GB| H [HA| J |K |L| MM |ML| NN |OA|OB|OL—— TPN —
32 25 50,75 |59,5/37,5|14 |10 12[ 48[ 12 [ 9 [112|M6]| 24 | 24 | 34 [M8x 1,25 20 [M8x 1,25]6,7] 11 [7,5] Rc 1/8 [NPT 1/8| G 1/8
40 | 100,125,150 | 66 | 44 [14 |10 [ 1254 | 15 [ 12 [120{m6| 27 [ 27 | 40 [M8x 1,25| 20 [M8x 1,25]6,7| 11 [7,5] Rc1/8 [NPT 1/8| G 1/8
50 | 175,200,250 | 72 | 44 18|12 |16 |64 | 15 | 12 [148|M8| 32 |32 | 46 [M10x15] 22 [M10x15]8,6] 14| 9 | Rc1/4 [NPT 1/4| G 1/4
63 300, 350,400 | 77 | 49 | 18 | 12 | 16 | 78 |155|13,5(162|M10| 39 | 39 | 58 [M10x 15| 22 [M10x15|86| — | 9 | Rc1/4 |[NPT 1/4| G 1/4
Kobend | A | pg | Pwy R|S|T|U|VA|lvB L= W L= X |XA|XB[XC|XL| YY |YL|Z
] 0 K [ P e e o v P P
32 |65]16[355/30 96|44 [110] 78 | 98 | 63 [24| 48 | 124 | 200 [300(33| 45 | 83 | 121 [171|42| 4 [45]| 3 | 6 |[M8x1,25/16 | 21
40 |13 ] 18[395] 30 [104] 44 [118] 86 [106| 72 [24] 48 | 124 | 200 [300[34| 46 | 84 | 122 [172]50| 4 [45] 3 | 6 [M8x1,25] 16 | 22
50 9 [215] 47 [ 40 [130] 60 [146|110]130] 92 [24| 48 | 124 | 200 [300(|36| 48 | 86 | 124 [174|66| 5 | 6 | 4 | 8 [M10x 1,5/ 20 | 24
63 |13 ] 28[58 |50 [130] 70 [158]124[142]110[28] 52 | 128 | 200 [300([38] 50 | 88 | 124 [174|80| 5 [ 6 | 4 | 8 [M10x1,5]20 | 24

MGPL (Kugelfihrung)

MGPM (Gleitfuhrung) Abmessungen A, DB, E mm] MGPA (Prézisionskugelfuhrung) Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben-@ A DB E Kolben-@ = A = —IDB = E = =
I e i T B O e o o o e o e o
32 75 93,5 1295 |20 155 34 70 32 [ 795 965 | 1165|1385 16| 20 37 57 79
40 75 93,5 1295 |20 9 27,5 63,5 40 | 795 | 965 |116,5]1385[16] 1355 | 30,5 | 50,5 | 72,5
50 88,5 1095 | 1505 |25| 16,5 37,5 78,5 50 | 91,5 1125 132,5[159,5|20] 195 | 405 | 605 | 87,5
63 88,5 1095 | 1505 |25] 11,5 32,5 73,5 63 | 91,5 | 1125|1325 |159,5|20] 145 | 355 | 555 | 82,5

21 % S\MC



Kompaktzylinder mit Fihrung Serie MG P

Q 80, @ 100/MGPM, MGPL, MGPA

. N @ 6 H9 Tiefe 10 - - 2
Ansicht Querschnitt XX T-Nut-Abmessungen 2N
- - Z WA - =y
w8 g O
' ' ' ' 'g 2
— o I ® =
— M \ G
c |d
— D o6 e
5 =
il ' ey H =
8 | 5 58 me] |12
= Yy - 3|2 Kolben-@ 2
g i X § [mm] alblc|d]|e z l<\(l
= y 8 80 [133]203| 12 | 8 |25 |[B 4
x 5 @n\ = 100 [153[233]135] 10 | 30 50O
i =
[/ Ik
Il II E
‘€

Querschnitt XX/
4 xYY Tiefe YL

Ansicht von unten

[=)]
c
3
[
4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA Durchgangsbohrung 4, NN Durchgangsbohrung k4
L Querschnitt XX Z WA 4 x @ OB Senkungstiefe OL Querschnitt XX 5 o
‘ | ‘ § O
) % : T /h Q g =
| yi c
(v [ . s
£
2 @ [
8 é < 8
3 £z | O - - x| D Hlxl s - -— o
< 3 Q x 5
= ‘ £
2 = — E Zwn
: 0. : 1
: == . € 5 2
a O € &
i S = s [\H ¢ z
2P PB TNt GC \2 x P Q E
(Stecker) JC GAl GB @ 6 Ho Tiefe 10, S
@ 6 Ho
JB JA Tiefe 10 PA + Hub
J K FA FB C + Hub
G B + Hub E
A + Hub o
Q
5
+ Die Verwendung einer Nut (Breite 6, Lange 7, Tiefe 5) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (@ 6H9, Tiefe 10) als | <3
Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintrachtigt wird. %
+ Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiben* auf Seite 10 flir Zwischenhiibe. D
+ Wahl zwischen den Anschlissen Rc, NPT und G mdglich. (siehe Seite 9).
MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen fmm] L
Kolben-@ | Standard [}
] Hub [mm] B | C |DA|FA|FB| G |GA|GB|GC| H |HA| J |JA|JB|JC| K | L | MM IML| NN |OA|OB|OL— ™~ [ TF
80 12255’55067157'5102000 9,5 (56,5| 22 | 16 | 24 | 915| 19 |16,5/14,5|202|M12|455| 38 | 7,5 | 15 | 46 | 54 M12x 175 25 M12x17510,6/17,5] 3 |Rc3/8|NPT3/8|G 3/8 E)
100 | 250,300,350,400 | 116 | 66 | 26 | 19 | 31 |111,5/22,5/20,5| 18 |240M14|55,5| 45 [10,5| 10 | 56 | 62 [M14x2,0| 31 [M14x2,0{125| 20 | 8 |Rc3/8|NPT3/8|G 3/8 o
=
Koben-8 | pA [ PBIPW| Q | R | S | T | U |VvA|VB 7 L ; Ll X | YY |YL|Z s
i e L M o s
80 145|255| 74 | 52 |174| 75 |198|156|180|140| 28 52 128 200 300 42 54 92 128 178 |100|M12x 1,75| 24 | 28 g
100 |17,5|325| 89 | 64 |210| 90 |236|188|210|166| 48 72 148 220 320 85 47 85 121 171 |124|M14x2,0| 28 | 11 0
MGPL (Kugelfiihrung)
MGPM (Gleitfiihrung) Abmessungen A, DB, E mm] MGPA (Prézisionskugelfihrung) Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben- @ A 50 E Kolben- 0 - DB __E__
I I R e e e O e e o e e e e
80 104,5 131,5 180,5 |30 8 35 84 80 104,5| 128,5 | 158,5 | 191,5 | 25 8 32 62 95
100 126,5 151,5 1905 |36| 105 5.5 74,5 100 |119,5| 1455|1785 |201,5|30| 35 | 29,5 | 625 | 855

% SNC 28



Kompaktzylinder mit FUhrung
Mit einstellbarer Endlagendampfung

Serie MGP

@16, @ 20,0 25,0 32, @ 40, @ 50, @ 63, @ 80, @ 100

Bestellschlussel

MGP

32

50

Kompaktzylinder mit Fiihrung

Flhrungsart
M Gleitfuihrung
L Kugelfiihrung
A Préazisionskugelfiihrung
Kolben-g e
16 | 16mm [ 50 | 50 mm
20| 20mm [ 63| 63mm
25| 25mm | 80| 80mm
32 | 32mm [100| 100 mm
40 | 40 mm

Anschlussgewindeart ¢

M5 x 0,8
T Rc
TN NPT
TF G

* Fir den Kolben-

durchmesser @ 16
ist nur M5 x 0,8
erhaltlich.

AZ-

MI9BW

® Zylinderhub [mm]
Siehe ,Standardhiibe“ auf Seite 30.

l Bestelloptionen

Siehe Seite 30 fur nahere

Angaben.

Anzahl Signalgeber

— 2 St.
S 1St
n n St.

e Signalgeber

ohne Signalgeber
(eingebauter Magnetring)

* Fur verwendbare Signalgeber siehe
nachstehende Tabelle.

Verwendbare Signalgeber;siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

® mit einstellbarer Endlagenddmpfung

= ; Betriebsspannun Signalgebermodell | Anschlusskabelldnge [m!
hus- Sonderfunktion St iz % ?ﬁlikst;ﬁlfjgir ° ’ _— 05| 1 3g [5] S 5T zuléssige Last
fiihrung Eingang £| (Ausgang) DC AC senkrecht axial (L) mlOla Stecker
_ 3-Draht (NPN) SV12V MONV | MON | @ (@ ®@|O| O Ic-
% S 3-Draht (PNP) ' M9PV MPP (@ @@ O O |Steuerung
<) 2-Draht 12V M9BV MOB @ @ @ O ©) —
g , , 3-Draht (NPN) svi2y MONWV [ MONW | @ [@ @[O0 O IC-
b (2'3';?8%1622?;33 , 3-Draht (PNP) ' MOPWV [ MOPW | @ (@ |@[O| O |stevewng
5 CNgOen|ja| _2Draht | 24v [ 12V | — [M9BWV| M9BW | @ (@ (@ [O| O — | eps
é f 3-Draht (NPN) SV12V MONAV#{ MONA*L | O |O |@|O| O Ic-
= (Z_fa"rvgzsee/;r‘jj;ige) 3-Draht (PNP) ’ MIPAV* MIPA*L | O [O |@|O| O |Steverung
g 2-Draht 12V MOBAV*{ M9BA*L | O |O |@|O| O
< magnetfeldresistent 2-Draht %2 —
@ (2-farbige Anzeige) (ungepolt) - _ PSDWA™ @ | — | ® | ® o
— 3-Draht IC-
g% eingegossene | ja | (entspricht NPN) | ™ >V B AV A% | @& |— &~ - Steverung|
O .C Kabel 100V | AQ3Vi*3 A93 [ B JK J — — Relais
xXo || ; '
@ nein 2-Drant 24V 12v max. 100V | A90V A90 ® | — 0 — —  |C-Steverung  SPS

+1: Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Fur Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen.
Setzen Sie sich fur wasserfeste Produkte mit @ 12 und @ 16 jedoch bitte mit SMC in Verbindung.
«2: Die Ausfilhrung D-P3DWALC] kann auf den Kolbendurchmessern @ 25 bis @ 100 montiert werden.
*3: 1 m Anschlusskabel ist nur mit D-A93 verwendbar.

* Symbole fur Anschlusskabellange: 0,5 m «+-eo-e —

(Beispiel) MONW

(Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ

* Fur Details zu weiteren erhéltlichen Signalgebern siehe Leitfaden fur Signalgeber.

* FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fur Signalgeber.

Fur Details zur Ausfiihrung D-P3DWAL siehe Katalog der Serie D-P3DWA.
* Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert).

29

SVC

O

* Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O" werden auf Bestellung gefertigt.




Kompaktzylinder mit Fihrung .
mit einstellbarer Endlagendampfung Serie M G P

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 16 |20 25[32]40]50]63] 80 | 100
Wirkungsweise doppeltwirkend g’
Medium Druckluft (2:4:3) nach 1SO8573-1:2010 g '\.‘
Prafdruck 1.5 MPa 2 %
max. Betriebsdruck 1,0 MPa g S
min. Betriebsdruck 0,15 MPa 0,12 MPa o
Umgebungs- und Medientemperatur -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
Kolbengeschwindigkeit:1 50 bis 500 mm/s ‘50 bis 400 mm/s
Dampfung pneumatische Dampfung beidseitig
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Hubtoleranz 5 mm

j=2
s
[=%
£
g
*1: Maximale Geschwindigkeit ohne Last. In Abhéngigkeit der Betriebsbedingungen kann sich die & N
Kolbengeschwindigkeit reduzieren. Modellauswahl unter Beriicksichtigung einer Last anhand der g
Symbol Diagramme vornehmen, siehe Seiten 33 bis 39. E o
5 O
— Standardhiibe ==
T E
2
[#:‘ ] Kolben-@ [mm] Standardhub [mm] iz
16 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250 =
‘ ‘ 20 bis 63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400
80, 100 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400 =
. p=}
yade 10 Bestelloptionen . . . =
order | (Siehe Seiten 72 bis 89 fiir nahere Anfertigung von Zwischenhtben 8
Angaben.) — g %
Bestell- . Durch den Einsatz von Distanzsticken auf Standardhubzylindern sind §, S
option Technische Daten Zwischenhiibe in 1-mm-Schritten méglich. s
. " " - " Kleinster herstelbarer Hub @ 16 bis @ 63: 15 mm ]
XAL] | Gednderte Ausfiihrung des Filhrungsstangenendes Beschreibung 380, @ 100: 20 mm .

-XC19 | zwischenhub (Ausfiihrung mit Distanzsttick) Die elastische Dampfung wahlen, da eine einstellbare Endlagendampfung fiir

-XC79 | zusatzliche(s) Gewindebohrung, Bohrung, Stiftloch einen geringeren Hub als den 0.g. nicht umsetzbar ist.
XC85 Schmierfett fur Ausriistungen in der Modell-Nr. ,~XC19" an das Ende der Standard-Bestell-Nr. hinzufugen.
Lebensmittelverarbeitung " @16 15 bis 249 o
Ausfiihrung mit seitlichem Leitungsanschluss verwencbarer @ 20 bis @ 63 15 bis 399 5
-X867 (geanderte Stopfenposition) Hub [mm] - £
@ 80, @ 100 20 bis 399 Zw
Bestell-Nr.: MGPM20-35AZ-XC19 £ %
Beispiel Ein Distanzstiick mit 15 mm ist bei der Ausfiihrung MGPM20-50AZ installiert. ) s
Die C-Abmessung betréagt 112 mm. g
Siehe Seiten 63 bis 67 fiir Zylinder >
mit Signalgebern. x: Zwischenhiibe (in 1-mm-Schritten) auf der Grundlage eines in der Lange angepassten Gehauses £

werden als Spezialprodukt auf Bestellung gefertigt.

« Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Nennkraft
Hubende) und Einbauhthe
» Mindesthub fur Signalgebermontage AUS EIN
« Betriebsbereich } | [ ] | n | s
« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr. - ; - I
« Signalgebermontage Kolben-@| Kolbenstangen-@ | Betriebs- | Kolbenflache Betriebsdruck [MPa] 3]
[mm] [mm] richtung | [mm? | 02 [ 03 |04 | 05|06 |07 |08]|09 |10 %
16 8 AUS 201 40| 60| 80| 101| 121 141 | 161| 181| 201 5
EIN 151 30| 45| 60| 75| 90| 106| 121| 136| 151 2
AUS 314 63| 94| 126| 157 | 188| 220| 251 | 283 | 314
20 10 EIN 236 47| 71| 94| 118| 141 | 165| 188| 212| 236
25 10 AUS 491 98| 147| 196 | 245| 295| 344 | 393 | 442| 491
EIN 412 82| 124 | 165| 206 | 247 | 289| 330 | 371| 412
32 14 AUS 804 | 161| 241| 322| 402 | 483 | 563 | 643 | 724 | 804 qc)
EIN 650 | 130| 195| 260 | 325| 390 | 455| 520 | 585| 650 g
40 14 AUS 1257 | 251| 377| 503 | 628 | 754 | 880 (1005|1131 |1257 ‘S_
EIN 1103 | 221| 331| 441| 551 | 662 | 772| 882 | 992 |1103 ‘=3
50 20 AUS 1963 | 393| 589 | 785| 9821178 (1374|1571 |1767 |1963 %
EIN 1649 | 330| 495| 660 | 825| 990 |1154 |1319 |1484 |1649 fﬁ’
63 20 AUS 3117 | 623 | 9351247 |1559 1870 |2182 |2494 | 2806 | 3117
EIN 2803 | 561 | 8411121 (1402|1682 1962 2242|2523 |2803
80 25 AUS 5027 [1005 1508 |2011 |2513 | 3016 |3519 |4021 | 4524 | 5027
EIN 4536 | 907 |1361 (1814 |2268 | 2722|3175 | 3629 |4082 | 4536
AUS 7854 |1571 |2356 |3142 |3927 |4712 |5498 |6283 | 7069 | 7854
100 30 EIN 7147 |1429 |2144 2859 | 3574|4288 |5003 |5718 | 6432 | 7147

*

: Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?]

ZS\VC 30



Serie MGP

Gewicht

Prazisions-Kugelfuhrung/MGPA

A\Achtung

Gleitfuhrung: MGPM16 bis 100 kgl
Kolben-@ SEMEEEILLS i) Positioniergenauigkeit fiir die
mm] 25 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 Positionierbohrung auf der Platte
16 046 | 062 | 074 | 083 ] 102|110 119 128 | 146 | — - _ Die Abweichung der Abmessungen bei der Bearbeitung der
’ ! ! ’ ! ’ ! ! ’ einzelnen Komponenten wird bei Montage dieses Zylinders in
20 0,77 | 102|121 135|149 (163 | 1,77 | 1,91 | 255 | 2,83 | 3,11 | 3,39 derPosi_tionierg(_anauigkeitderPositionierbthun_gderPlatte
25 1.06 | 143 | 1.68 | 1.84 | 2,01 | 2.18 | 2.35 | 252 | 350 | 3.84 | 4.18 | 4,51 ausgegllchen.Dle.n.achstehendenWertesmdRlchtwerte.
[Montage seitlich]
32 1,66 | 2,06 | 2,42 | 2,65 | 2,88 | 3,11 | 3,34 | 3,57 | 5,07 | 5,53 | 5,99 | 6,46 L
40 1,95 | 2,40 | 2,79 | 3,06 | 3,33 | 3,59 | 3,86 | 4,13 | 5,71 | 6,25 | 6,78 | 7,32 Eo;itionier-
ohrun!
50 3,26 | 3,96 | 4,55 | 496 | 5,36 | 5,76 | 6,16 | 6,56 | 9,03 | 9,83 |10,63|11,43 J
63 4,11 | 4,90 | 5,58 | 6,07 | 6,56 | 7,05 | 7,54 | 8,04 |10,68|11,66|12,64 |13,63 B i
80 — 7,47 | 8,35 | 8,95 | 9,55 |10,15|10,75| 11,35 |15,04 | 16,24 | 17,44 | 18,65 Az
100 — |12,10|13,37 14,24 | 15,11 15,98 |16,85|17,72 | 22,88 | 24,62 | 26,36 | 28,10
A = |Katalogabmessung| + (0,1 + L1 * x 0,0008) [mm]
*: Es sei 0,15 fur @ 80, @ 100
Kugelfiihrung: MGPL16 bis 100, Prazisionskugelfihrung: MGPA16 bis 100 kg Anm.) Die Abweichung verursacht durch die Last
und das Eigengewicht der Platte und der
Kolben-@ Standardhub [mm] Gleitfuihrung ist nicht inbegriffen.
(ml | 25 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 [Montage unten]
16 0,48 | 058 | 0,66 | 0,83 | 0,94 | 1,02 | 1,11 | 1,29 | 1,36 | — — — B
Positionierbohrung  _o1i 2
20 082|097 110|135 150|163 |1,76 | 1,89 | 2,33 | 2,59 | 2,84 | 3,10 \;
25 1,16 | 1,34 | 1,49 | 1,83 | 2,03 | 2,18 | 2,34 | 2,49 | 3,11 | 3,41 | 3,72 | 4,02 [E l
32 158 | 2,00 | 2,29 | 2,67 | 295 | 3,15 | 3,36 | 3,57 | 4,47 | 4,88 | 5,29 | 5,70
40 1,87 | 2,33 | 2,65 | 3,06 | 3,38 | 3,63 | 3,87 | 4,11 | 5,09 | 5,57 | 6,06 | 6,54
50 3,10 | 3,81 | 4,30 | 4,92 | 5,42 | 5,79 | 6,17 | 6,55 | 8,08 | 8,83 | 9,58 |10,33 L2
63 3,94 | 474 | 534 | 6,05 | 6,64 | 7,11 | 7,58 | 8,05 | 9,77 |10,71|11,65|12,59 F’Ozitiﬁnier-
ohrun
80 — 7,61 | 835|891 | 9,46 |10,02|10,57|11,13 (13,99 15,10|16,21|17,32 e
100 — 112,04|13,14|13,97 | 14,79 | 15,62 | 16,44 | 17,27 | 21,14 | 22,80 | 24,45 | 26,10 § 7
% % 2
B =+ (0,045 + L2 x 0,0016) [mm]
Zulassiges Drehmoment der Platte Verdrehtoleranz der Platte
Drehmoment: T[N-m]
+0
Verdrehtoleranz 6 im eingefahrenen Zustand und
TIN-m] wenn keine Last einwirkt; darf die in der Tabelle
angegebenen Werte nicht Gberschreiten.
iz Fuhrungsart Hub
[mm] 25 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 | 350 | 400 Kolben-@ Verdrehtoleranz 6
16 MGPM |0,53|0,84 (0,69 |0,58|0,50|0,44(0,40|0,36|030| — | — | — [mm] MGPM MGPL MGPA
MGPL/A | 1,27 0,86 | 0,65 |0,52|0,43|0,37|0,32|0,28| 0,23 | — — — 16 +0,07° +0,05°
20
20 MGPM |0,99|2,23|1,88|1,63|1,44|1,28|1,16|1,06|0,90|0,78|0,69 | 0,62 +0,06° +0,04°
MGPL/A | 2,66 |1,94|1,52|1,57|1,34|1,17|1,03|0,93|0,76 | 0,65 | 0,56 | 0,49 25
32
25 MGPM |1,64|3,51|2,96|2,57|2,26|2,02|1,83|1,67|1,42|1,24|1,09 0,98 +0,05° +0,03° .
MGPL/A| 4,08 3,02 2,38 |2,41|2,05|1,78 | 1,58 | 1,41 | 1,16 | 0,98 | 0,85 | 0,74 40 +0,01
50
32 MGPM | 6,35 6,64 |5,69 (4,97 |4,42|3,98|3,61|3,31(2,84|248|2,20|1,98 +0,04° +0,03°
MGPL/A | 5,95 |5,89 | 511 |6,99 | 6,34 | 5,79 | 5,33 | 4,93 | 4,29 | 3,78 | 3,38 | 3,04 63
80
40 MGPM |7,00|7,32 (6,27 | 5,48|4,87|4,38|3,98|3,65|3,13|2,74|2,43 | 2,19 +0,03° +0,03°
MGPL/A | 6,55 | 6,49 | 5,62 | 7,70 | 6,98 | 6,38 | 5,87 | 5,43 | 4,72 | 4,16 | 3,71 | 3,35 100
50 MGPM |13,0|13,8|12,0|10,6|9,50|8,60|7,86|7,224]6,24|5,49 | 4,90 | 4,43
MGPL/A|9,17|11,2 (9,80 |12,8|11,6 10,7 |9,80 | 9,10 |7,95|7,02 | 6,26 | 5,63
63 MGPM | 14,7|15,6|13,5|11,9|10,7 |9,69 |8,86|8,16 | 7,04 | 6,19 | 5,52 | 4,99
MGPL/A|10,2|12,5(11,0|14,3|13,0{11,9|11,0|10,2|8,84|7,80|6,64|6,24
80 MGPM — 126,0(229|205|18,6|17,0|156|14,5|12,6 |11,2|10,0|9,11
MGPL/A| — |25,2|22,7|20,6|189|17,3|16,0|14,8|12,9|11,3|10,0 8,94
100 MGPM — 141,9(375|33,8(30,9(28,4|26,2|24,4|21,4|19,1|17,2|15,7
MGPL/A| — |41,7(37,9|34,6(31,8|29,3|27,2(253|22,1|19,5|17,3|155
31

ZSNC



Kompaktzylinder mit Fihrung ;
Mit einstellbarer Endlagendampfung Serie M G P

Prazisionskugelfiuhrung/MGPA Plattenverschiebung (Richtwerte)
- - -
seitlich einwirkende Last o
N
Abweichung S
I 14
TSI T T
S
I 3
’ O]
MGPA16 MGPAS0, 63
0,4 ‘ 0,7 ‘
€ 035 MGPA16-250 = 0,6 MGPASg-400 %
L £ / 5
g g 05 MGPAZ3-300 kS
2 025 MGPA16-150 2 s N
e, MGPA16-100 o 04 / Pz MGPA23-200 <
) o U
3 / / | ~MGPA16-75 2 03 I o
g 015 5 / MGPA23-150 =)
g o1 [/ MGPA16-50 —————— g 02 T i 8=
g |/l —— - 2 / MGPAZ3-100 50 3
a — a 01 MGPARZ3-50 | [§3
T 005 W MGPA16-25 a : %/f’/ 5
0 0 e — E
0 10 20 30 0 20 40 60 80 100
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N]
2
MGPA20 MGPAS80 é
9
07 /MGPA20-400 o / MGPA80-400 tn
E | E oom / £
= os MGPA20-300 = 0,35 / MGPA80-300 2 =
5 \ s 03 2
E 0.4 MGPA20-200 § 0,25 MGPA80-250 —ﬂGPABO-ZOO =
1S3
[5] [5]
2 03 / / MGPA20-150 2 02 777 MGPAB0-150/ MGPAGO-100
g 2 015
g 02 / / MGPA20-100 5 o 7/
3 S ‘ —
S o1 —— L e /4 MGPASO-50| | |,
0 0 E
0 20 40 60 0 50 100 150 200 2 wn
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N] 5 00
<
=0
B =
MGPA25 MGPA100 2
>
0,7 ‘ 0,6 ‘ E
E 06 = L .
E MIGPAZ5-400 E 05 MGPA‘loo 400
=@ 05 MGPA25-300 2 g4 MGPA100-300
2 o4 / s 7 / / MGPA100-250
° ; ° MGPA100-200
8 o3 /?/ L MGPAZS‘Z? g % / / | MGPA100-150
[ [ b
(O]
g 02 MGPA25-150 s %2 // T ) 8
g // — | MGPA25-100 T o1 =)
o ' | E— e MGPA100-50 o
0 [—— MGPA25-50 0 \ >
0 20 40 60 80 0 100 200 300 | &
seitlich einwirkende Last [N] seitlich einwirkende Last [N]
MGPA32, 40
o8 | o ]
T 07 —MGPA40-4(‘)0 c
£
= 0,6 T c
o / MGPA32-300 S
5 o5 L g
2 / S
5 o4 / MGPA33-200 I
b -
g 03 MGPA32-150 2
g o2 / MGPA32-100 | @
& o1 / — M(‘BPA32—50—
| ——— S
o -
0 20 40 60 80 100

seitlich einwirkende Last [N]

Anm. 1) Die Fuhrungsstange und das Eigengewicht der Platte sind nicht in den obigen Verschiebungswerten enthalten.
Anm. 2) Das zulassige Drehmoment und der Betriebsbereich bei Verwendung als Heber entsprechen den Werten der Serie MGPL.

2 SVC 32



Mit einstellbarer Endlagendampfung

Serie MGP

Modellauswahl

Auswahlbedingungen

vertikal horizontal
L L
s
- L
» M m
Einbaulage
em ‘
em
}
Hochstgeschwindigkeit [mm/s] max. 200 400 max. 200 400
Diagramm (Ausfiihrung mit Gleitfiihrung) 1), (2) 3), @ (15), (16) (17), (18)
Diagramm (Ausfiihrung mit Kugelfiihrung) (5) bis (9) (10) bis (14) (19), (20) (21), (22)

Auswahlbeispiel 1 (vertikale Montage)

Auswahlbedingungen

Montage: vertikal

Fihrungsart: Kugelfiihrung

Hub: Hub 75

max. Geschwindigkeit: 200 mm/s

zulassige Last: 7 kg

Exzentrizitat: 70 mm
Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 7 kg und
einer Exzentrizitat von 70 mm im Diagramm (5), fur die Bedingungen vertikale
Montage, Kugelfiihrung, Hub 75 mm und eine Geschwindigkeit von 200 mm/s.

->MGPL25-75AZ wird ausgewahlt.

(5) max. Hub 75, V = max. 200 mm/s

Auswahlbeispiel 2 (horizontale Montage)

Auswahlbedingungen

Montage: horizontal

Fihrungsart: Gleitfiihrung

Abstand zwischen Platte und Lastschwerpunkt: 40 mm

max. Geschwindigkeit: 400 mm/s

zuléssige Last: 8 kg

Hub: Hub 100
Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 8 kg und einem Hub von
100 im Diagramm (17), fur die Bedingungen horizontale Montage, Gleitfiihrung, einen Abstand
von 40 mm zwischen Platte und Lastschwerpunkt und eine Geschwindigkeit von 400 mmy/s.

->MGPM32-100AZ wird ausgewahit.
(17) L =50 mm, V =400 mm/s

20
\t
10—@ 25 N
AN
N
———————— =R N
A Y
5@ 20 N

________ - ===y

Lastgewicht m [kg]

Q
5
L
s

10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

50 T T
40 =02 100
@80 [N
30 T ™
@50, 3631
250, @ 63| | [ T~ | T
1@ 40 N \
@40 | \'\\\\
@32 — 232 | TN N
10 N \
E; ANEAWY
g T AN
£ @ 25 NAL
5 N AN\
3 ] AR
7 @25—— 19201 | |T] \ \
5 o 16 .
@ 20 — q \
~N.
\QL
? 16 — \
1 \
AN
0,5
10 20 25 26 50 100 200 400

Hub [mm]

- Wenn die Hochstgeschwindigkeit 200 mm/s tUberschreitet, wird das Gewicht der zulassigen Last durch Multiplikation des im Diagramm
angezeigten Wertes bei 400 mm/s mit dem in der unten stehenden Tabelle angegebenen Koeffizienten ermittelt.

max. bis zu 300 mm/s | bis zu 400 mm/s | bis zu 500 mm/s
Koeffizient 1,7 1 0,6

- Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdét 200 mm oder mehr betragt.

33




Modellauswahl Serie MGP

. ce Betriebsdruck 0,4 MPa
vertikale Montage BelGisitys@ ... Betriebsdruck min. 0,5 MPa
MGPM16 bis 100 2
(1) Hub 25, V = max. 200 mm/s (2) tber Hub 25, V = max. 200 mm/s 5 E
300p oo 1 300 20
N T T i -\ g 2
@ 100 S 3
200 ] 200__@;_]_(20_ ______ ] N 9
n\\ \\ \\ \\
N
100280 1 1 100282 = AN
: > N\ - N \\
(963 T~ C 963 1 g B B, N AN
50 AN 50 AN
& 50 N N @ 50 N

=)
c
S
2
S
£
@
-
=
@
>
<
=]
c
L
9]
2
©
=
@
o
1]
=
@
=

N
<
(@40 N AN C @40 T P Py e By N '
7 [ T NS g ~ b
e | @32 N = @32 N S
R E i
S > =2 - .
g g 25 ~_ § 107225 y
% ~ \\ £ SN
- F@20 NN - 920
St S AN ‘\ ] Ep— — R DR Ny I I IO g
516 _— NN _ @16 N )
@ 16 AN N AN 2
N \ 50
N O
~N % 2
&
1 1 E
05 05
10 50 100 200 10 50 100 200
D
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm)] S
<
y Z o
(3) Hub 25, V = 400 mm/s (4) tber Hub 25, V = 400 mm/s B0
=0
300 300 =
(3]
200 2100 - 200 2 100 J g
N €
280 L.l .1 [N 2 80 NG
N
100 \\ N 100 N
\\ \\ \\
—9 63 NG N — @63 \
50 N N 50 N NG
2 50 NI N @50 N 2
N < \\ '@
§ @ 40 | \ E @ 40 X g
£ \\ £ N o
5 @32 £
< 2 2
3 10 $ 10 e
2 2
8 @25 8
N — @25
5 5 c
—@ 20 o]
\\\ @ 20 5
2 16 N \ 2 16 g
\\ T
0
(]
m
1 < 1
05 05
10 50 100 200 10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitét L [mm]

-Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

ZS\VC 34



Serie MGP

vertikale Montage LEEEIEIERY

Betriebsdruck 0,4 MPa
————— Betriebsdruck min. 0,5 MPa

MGPL16 bis 25

(5) max. Hub 75, V = max. 200 mm/s

(6) Uber Hub 75, V = max. 200 mm/s

20

________ [ | [

10— @ 25

________ _— == == === == N

[}
I
[N
N
Q
/

________ NN

NN

Lastgewicht m [kg]

\\\

N

10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

MGPL32 bis 63

20
102 25 BN
— ‘\\
(=2
: STEAN
= s 220 NN
S Theo---- NN\
Q LN
Z [ 216 \
S N N
\\
1
10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

(7) Hub 25, V = max. 200 mm/s

(8) Uber Hub 25, V = max. 200 mm/s

100 F======73 il C
—@ 63 A
CED N
cR T TN
1S
£ --‘?f‘?--.------------._x
g N
4] @ 32
-
10
5
10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm]

100F====== T —
[ 2
983 TN
0 Z50 N
2 B
= AN
E 0
LN
i @ 32 \
1]
8
10
5
10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

MGPL80/100
(9) V = max. 200 mm/s
300
RCFCI N
s\ \\
5100 & 80
£
5 ~ C
i 50 ~C
N
10
10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

-Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

35

~
Z

SVC




Modellauswahl Serie MGP

vertikale Montage INSeELELITRT Betriebsdruck 0,4 MPa
MGPL16 bis 25 o
(10) max. Hub 75, V = 400 mm/s (11) Uber Hub 75, V = 400 mm/s s E
5 5 g %
o
2 2 =
E @25 E 2
S i 5
z : @ 25 EN
(0] (0] %
e g =<
3 g el
8 O
@ 20 8=
@ 20 £
716 5
1 1 @ 16 =
10 50 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm] =
. 2
MGPL32 bis 63 g
o
[}
(12) Hub 25, V =400 mm/s (13) Uber Hub 25, V = 400 mm/s c O
o=
50 50 s
i
@ 63 7 63 E
3 @ 50 & @ 50
£ =5z £ = g
[} [&} <
2 = Zw
S ST g g s 5
%] 0 é
8 8 —o32 5 g
e
£
1 1
10 50 100 200 10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm] Exzentrizitat L [mm]
oy
MGPL80/100 3
(2]
(14) V = 400 mm/s =
(@]
300 &
200
5 100—@ 100
=,
E S
c c
f;’ 5ol @80 ~ 3
] \ Q
2 AN 2
0
()
oM
10
10 50 100 200
Exzentrizitat L [mm]

-Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitdt 200 mm oder mehr betragt.

ZS\VC 36



Serie MGP

horizontale Montage EEEUEMICRY

MGPM16 bis 100

(15) L =50 mm, V = max. 200 mm/s (16) L =100 mm, V = max. 200 mm/s
p Loy . i
40 @80 NN 40 @ 100
30 2P T 30 T
T~ y N
50,0 63N 1280 TN
N N
w50, 263 [ | T~L| N NUIIAN
20 N \ 20 ~®50,®63 \\
(\ 232,040 NN N N \\
32, @ 40 T\h\\ 0 SOTL 63 \QEHZTO\
/| @ 25 \\\ ~ i
I~ N @32,040 | | TN
10 N ~ \ 10 — P N AVAWAY
2 O 5 RIS
= L@ 20 N £ L
£ N \\ A\ E N9 20 [N \\\
= VAR = ~1] W
: A : NNAR
s \\ \ 8 N
N
@ 20— N @ 25— | | @16 \
\\ ™~
@ 20— N
@ 16
1 AV 1 — \
\ \
A\
\
\
0,5 0,5
10 20 25 26 50 100 200 400 10 20 25 26 50 100 200 400
Hub [mm] Hub [mm]
(17) L = 50 mm, V = 400 mm/s (18) L = 100 mm, V = 400 mm/s
50 T 50
40 \\Q‘ifg 40 ‘ ‘
11280 TN 1@ 100
30 <D 30 =N
™N
N 250,263 | T | [T\ 2 50,03\
1240 | | TN N \\'\ N
\'\ @50, @ 63 N
@ 40| 532 N | |@ 40 N
™N
@ 32— N \ @ 32,3 40 \’\q \
? BN ° — Y
2 N W\ 2 1] AN
= @25 1] \\ \\\ = 2 25 1] N \\\\
< <
i W |1 O\
[ L1 A [ ||
g @ 25— [[2 20 \ \ = @ 20 N \N
@ T © Tt
4 (. E— \ - T
@ 20— ] \ @16
N @ 25— M
\\ \\\
@ 20— N
1 \ 1 D 16—
\
\
\
0,5 0,5
10 20 25 26 50 100 200 400 10 20 25 26 50 100 200 400
Hub [mm] Hub [mm]

37




horizontale Montage LGS

Modellauswahl Serie MGP

(19) L =50 mm, V = max. 200 mm/s

(20) L =100 mm, V = max. 200 mm/s

D
. . EN
MGPL16 bis 25 MGPL16 bis 25 20
Q)
10 = I 10 3
925 o 25 25 ;=
@ 20 ~ —
5 \\\ 5 D 20 Sy
716 @ 20\\\ — |
g —~— \\\ g - %
e N -
= = g
[) [0] T 1
) = ™ & (AL
g \ ﬁ 5 (O}
8=
\ =
1 N 1 2
E
0,5 0,5 -
20 50 75 76 200 400 20 50 75 76 200 40| |5
Hub [mm] Hub [mm] _;')’
§ o
MGPL32 bis 63 MGPL32 bis 63 52
©
30 30 3
| | 2
@ 50, @ 63 £
20 — TN 20 @50, @ 63
~ @ 50, @ 63 — | \ ~
E; \ E; 2
o = —— S
E 0906 —I £ g T — £
£ [|g32 040 T—F—0U 032,04 £ 20,263 T oo T
2 —_— I 2 1 50
2 |onoa 3 I 20
g 10 Z 1009008 Fg32 @340 £s
g L e i ——
03,00 E
5 5
20 25 26 50 75 76 200 400 20 25 26 50 7576 200 40| |
Hub [mm] Hub [mm] 2
(0]
o)
MGPL80/100 MGPL80/100 c
50 [ 50 (%
40 —~ 12,100 40
HECE:
30 @ 80 30
T~ ~ [
T s T~
§ \ § —— \ c
= 20 = 20 @
£ N £ N c
e \ = \ g
g ITE- g
@ @ )
~ 10 ~ 10 \ @
5 5
20 50 100 200 400 20 50 100 200 400
Hub [mm] Hub [mm]
38
ZSNC



Serie MGP

horizontale Montage ECICISICIE

(21) L = 50 mm, V = 400 mm/s

(22) L = 100 mm, V = 400 mm/s

MGPL16 bis 25

MGPL16 bis 25

39

8 13 25 8 [
—225 A 625 &=
5 \ 5 | \\
N
1?20 N i) zo\\
20 \ @ 20 —IT\N\
2 7 16 2 o167 ‘
£ 1 £ @16 —|
H H ~—~1] (716
[ ] N
o o
(2] (2]
ke \ 9
1 AN 1 \
N\
AY
05 05
20 50 75 76 200 400 20 50 75 76 200 400
Hub [mm] Hub [mm]
MGPL32 bis 63 MGPL32 bis 63
30 30
20 i T
050,063 —T— | 850 263 20
e Ban \ e \@ 50, @ 63
= = \\
R L N £ 050,063 T————L__ | :HX
S —d[g32 540 — 1 | [[932,@ 40\\ g 32,040
I & olososl G \
§ 10 § 10225 P%1 17 32, @ 40 | |
[T —
03,04
5 5
20 25 26 50 75 76 200 400 20 25 26 50 7576 200 400
Hub [mm] Hub [mm]
MGPL80/100 MGPL80/100
50 50
40 40
T @100 L
TNl @100
30 ~—— 30
I
T80 —
5 5 —~__ @80
= 20 £ 20
5 \ : \\
= =
E = \
(0] (0]
=y \ o
(%] [}
© [] \
— -
10 10
5 5
50 100 200 400 50 100 200 400
Hub [mm] Hub [mm]




Modellauswahl Serie MGP

Betriebsbereich bei Verwendung als Stopperzylinder

Kolbendurchmesser 16 bis @ 25/MGPM16 bis 25 (GleitfUhrung)

MGPM16 bis 25 (GleitfUhrung)

Grundausfiihrung
MGP-Z

g o f v
3 3 — 72
4 m 4 m 50
A
OO0 OO OO 40 @2
—— 30 7 16

N
o

MGP-AZ

= Wahlen Sie bei Auswahl eines Modells mit
einer langeren L-Abmessung einen
ausreichend grof3en Kolbendurchmesser.

AAchtung

Vorsicht bei der Handhabung

Anm. 1) Bei Verwendung als Stopperzylinder ein
Modell mit einem Hub von hdchstens 25
waklen. ) 1 10 20 30 40 50

Anm. 2) Die Ausfiihrungen MGPL (Kugelfiihrung)
und MGPA (Prazisions-kugelfiihrung)
kdénnen nicht als Stopperzylinder verwendet
werden.

=)
c
S
2
S
£
@
-
=
@
>
<
=]
c
w
9]
2
©
=
@
o
1]
=
@
=

Gewicht des beforderten Objekts m [kg]
=
o

N W O

Transportgeschwindigkeit: v [m/min]

mit Endlagenverriegelung
MGP

Kolbendurchmesser 32 bis @ 100/MGPM32 bis 100 (Gleitfuhrung)

MGPM32 bis 100 (GleitfUhrung)

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

0 0 2000
£ m| E m
Blooo|llcood oool|lco S 21%
v ,—‘ 0 21000 @ 80 <
= -7 = ™
2 @ 63 ™
2 500
S 400
w c 200 @ 50 _
Z s Z 5 N %
S 200 @ 40 < ey
= \Wahlen Sie bei Auswahl eines Modells mit einer 2 g
langeren L-Abmessung einen ausreichend groRen 0 732 o
Kolbendurchmesser. S N N %)
= 100
e
2 A
AAchtung -
3
Vorsicht bei der Handhabung 50
Anm. 1) Bei Verwendung als Stopperzylinder 40
ein Modell mit einem Hub von
hochstens 50 wahlen. 30 <
o)
Anm. 2) Die Ausfiihrungen MGPL (Kugelfiihrung) 5 10 o .20 ) 30 40 50 g
und MGPA (Prazisionskugelfihrung) Transportgeschwindigkeit: v [m/min] =
konnen nicht als Stopperzylinder 8—
verwendet werden. =
2
o)
oM

= Siehe Grafiken (15) und (17), wenn durch einen Rollenfoérderer ein Férderdruck einwirkt, nachdem das Werkstiick angehalten wurde.

40

O
2



Serie MGP

Konstruktion (mit einstellbarer Endlagendampfung)/Serie MGPM

MGPM

@ﬁ?

|
L
\

iy

/ /

/.

— = -
_;H

[ III||||!

(e

L 100
N

i @ 16 @ 20 @ 32
R , [
' .
Querschnitt der -
Dampfungseinstelldrossel \\
16 bis @ 25 Hub 25 // - - - - -
— — ] :: J ]
— — | ‘f—
16 bis @ 25 Hub 50 oder mehr @ 50 oder mehr
Stuckliste Stuckliste
Pos.| Beschreibung Material Anm. Pos.| Beschreibung Material Anm.
1 | Geh&use Aluminiumlegierung harteloxiert 21 | Dichtung NBR 2 16
2 | Kolben A Aluminiumlegierung 216 chromatiert 22 | Dichtung NBR
3 | Kolben B Aluminiumlegierung 2 16 chromatiert 23 | Sicherungsring Werkzeugstahl | @ 50, @ 63 [ phosphatbeschichtet
4 | Kolben Aluminiumlegierung | 20 bis @ 100| chromatiert 24 | Stahlkugel Kohlenstoffstahl 16 bis @ 50
rostfreier Stahl |16 bis @ 25 25 | Stopfen Kohlenstoffstahl |63 bis @ 100[ vernickelt
5 | Kolbenstange - = -
Kohlenstoffstahl |32 bis @ 100| hartverchromt 26™ | Kolbendichtung NBR
6 | Zylinderdeckel | Aluminiumlegierung chromatiert 27* | Kolbenstangendichtung NBR
7 | Zylinderboden | Aluminiumlegierung chromatiert 28* | Dampfungsdichtung Urethan
8 | Fuhrungsstange| Kohlenstoffstahl hartverchromt 29* | Dichtung A NBR
9 |Platte Kohlenstoffstahl vernickelt 30* | Dichtung B NBR
10 | Plattenbefestigungsschraube | Kohlenstoffstahl vernickelt
11 | Fihrungsschraube | Kohlenstoffstahl vernickelt Ersatzteile/Dichtungs-Sets
12 | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
13 | Sicherungsring | Werkzeugstahl phosphatbeschichtet Ko[lrl%?nn]'g Set-Nr. Inhalt Ko[lr?f;}]n]'g Set-Nr. Inhalt
14 | Magnetrin —
Stog fen ’ 2 16 16 | MGP16-AZPS |ge peinpaltet 50 | MGP50-AZ-PS | gy peintaet
15 b o | Kohlenstoffstahl o e =ont vernickelt 20 | MGP20-AZ-PS | folgende 63 | MGP63-AZ-PS [fogende Posiionen
nnensechskantstopfen _ Is 25 | MGP25-AZ-PS | Positionen 80 | MGP80-AZ-PS |29, 20, 2,
16 | Gleitfuhrung Legierung 32 | MGP32-AZPS |®,@,@, ~— 100 |MGP100AZPS| @,
i; gf’%e'f“htff‘”kg — 40 | MGP40-AZPS | @ %0
19 D,',S a?zs UE--| Alum?n!umleg!erung 75 bis @ 100 o + Die Dichtungssets bestehen jeweils aus den Artikeln 6 bis 30. Bestellen
amprungshulse uminiumiegierung '_5 gomerF Sie die Ersatzteile entsprechend des jeweiligen Kolbendurchmessers.
5 i 16 bis @ 32| chemisch vernickelt * Schmierfett separat bestellen, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.
Dampfungseinstelldrossel - - 5
20 50 bis @ 100| chromatiert Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)
Démpfungseinstellschraube nur @ 40 chemisch vernickelt

=: ohne Filz in den Gleitfihrungen

41

O

SVC



Kompaktzylinder mit Fihrung ;
Mit einstellbarer Endlagendampfung Serie M G P

Konstruktion (mit einstellbarer Endlagendampfung)/Serie MGPL
MGPL gN
Za
g O
2=
o
I . [
I — 2
— % N | £
J \ &
9 ] EN
e[ [ | 4 £4
T O
G o) <> £ 50
L] @ M % p=
L e 2 e
@ 50 oder mehr
hl>—<l>—<[ { g
— |
—T— I s
e~ A g
)
@ 16 Hub 75 oder weniger 2=
| | i
1] —| | g
— - - j j —
% ]
1 ] L
L‘\"/“\/'/"\A\M’\J

@ 20 bis @ 63 Hub 75 oder weniger
|

}H><l \* [—1 |

- _ 7 _ _ _ _ ]
[ — ]

e~~~

@ 16 bis @ 63 Hub 100 oder mehr
@ 80, D 100 Hub 250 oder mehr

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

A=A

‘ Bestelloptionen H Signalgeber ‘ ‘

SMC 42

O



Seri

e MGP

Q 16 blS g 25/MGPM,MGPL, MGPA (mit einstellbarer Endlagendampfung)

VA WA
WB @ XAng Tiefe 6
1
= |
E D ©
S <]
< %é - - =
g £ =
=4 o)) Vet
o =/ )4
= - ]
1

Querschnitt XX
4 x YY Tiefe YL

Ansicht von unten

4 x MM Tiefe ML

(Positionierbohrung)

Ansicht Querschnitt XX T-Nut-Abmessungen
2
<
X
S c |d
=2 e
' [mm]‘
XA
Kolben-@
[ a|bj|lc|d]|e
16 | 44[74|37]25](67
20 [54(84[45[28]|78
25 |54]84|45] 3 |82

2 x Dampfungseinstelldrossel

(Schltsselweite 1,5)

4x NN Durchgangshohrung

L Z WA 4 x @ OA Durchgangshohrung
Querschnitt XX 4 x @ OB Senkungstiefe OL uerschnitt XX
\\ ‘
(OL) 3 £ < s : - i 2%
2 T— £ a == —1
o E;r < ‘Eﬁ Q © 2
>§ B s I;; Q< - = E . x| D o E e
foeei % =N m © © . i
o 1N fa @ . - g B
[o]) Q 1 3 £ha ©
24P oB T-Nut 2xP o
Secen [ | g | \PXAHO Tiefe 6 GA GB @ XAH9 Tiefe 6 S
G PA + Hub
FA FB
C + Hub
B + Hub E
A + Hub

= Die Verwendung einer Nut (Breite XA, Lange XB, Tiefe 3) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (& XA, Tiefe 6)
als Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintréchtigt wird.

= Siehe ,Anfertigung von Zwischenhuben* auf Seite 30 fiir Zwischenhtbe.

+ Flr den Kolbendurchmesser @ 16 ist nur der Anschluss M5 x 0,8 erhaltlich.

= FUr die Kolbendurchmesser @ 20 oder grof3er kann zwischen den Anschliissen Rc, NPT und G gewéhlt werden. (siehe Seite 29).

MGPM, MGPL gleiche Abmessungen [mm]
Kolben-@ Standardhub P
B DA|FA |FB A|GB| H |[HA K|L| MM |ML| NN A|OB|OL
ol fram C G |GA|G J OA|OB|OL —— T
16 | 25,50,75,100,125,150,175,200,250 | 71 | 58 | 8 | 7 | 6 | 30 |105] 75|64 |[M4| 15|15 | 22 [M5x0,8| 12 [M5x0,8/4,3| 8 [4,5|M5x08] — | —
20 |25,50,75 100, 125,150,175 78 | 62 [10 | 8 | 8 [ 36 [115] 9 [83|Mm5| 18| 18| 24 [M5x0,8| 13 [M5x0,8[5,4|9,5(5,5 [Rc 1/8|NPT 18]G 1/8
25 200, 250, 300,350,400 [785(625(10 | 9 | 7 |42 |115/ 10 |93 [m5| 21| 2130 [M6Xx 1,0 15 [M6x1,0(5,4(9,5|5,5 |[Rc 1/8|NPT 1/8|G 1/8
Kolben-@ WA WB
[mm] 28 |[FA2 20 (9| IR e 1) R oA max. 75 | Hub 100 bis 175{ Hub 200, 250 | min.Hub 300 | max. 75  {Hub 100 bis 175 Hub 200, 250 | min. Hub 300 S | A e A Vb Z
16 (3951019 |16 |54 | 25|62 46|56 |38 44 | 110 | 200 | — 27 60 | 105 | — |24] 3 [35|M5x08][10]| 5
20 [385]105| 25|18 |70 |30 (81|54 |72|44| 44 | 120 | 200 | 300 | 39 77 | 117 | 167 | 28| 3 [35|M6x1,0] 12|17
25 [375/135/30| 26|78 |38 |91 |64|82|50| 44 | 120 | 200 | 300 | 39 77 | 117 | 167 | 34| 4 |45|M6x1,0] 12|17
MGPL (Kugelfuhrung)
MGPM (Gleitfuhrung)/Abmessungen A, DB, E mm] MGPA (Prézisionskugelfihrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben-@ A DB E Kolben-@ A DB =
[mm] | Hub 25 bis 100 [Hub 125 bis 200| min. Hub 250 Hub 25 bis 100 |Hub 125 bis 200| min. Hub 250 [mm] | Hub 25 bis 75 | Hub 100 bis 200 | min. Hub 250 Hub 25 bis 75 |Hub 100 bis 200| min. Hub 250
16 71 92,5 925 |10 0 21,5 21,5 16 71 94,5 945 |8 0 23,5 23,5
20 78 78 110 12 0 0 32 20 78 100 117,5 |10 0 22 39,5
25 78,5 78,5 1095 |16 0 0 31 25 81,5 1005 | 1175 [13 3 22 39
43
ZSNC



Kompaktzylinder mit Fihrung
Mit einstellbarer Endlagendampfung

Serie MGP

SVC

O

Q 32 blS Q 63/MGPM, MGPL, MGPA mit einstellbarer Endlagendampfung)
- -
Ansicht Querschnitt XX zZ_ . WA T-Nut-Abmessungen 2
- WB @ XAro - EN
Tiefe XL “g o
o i - i B
z 2
Ny o
S = ; 722) = c,ld
© an s — 5 e
o|lQa
X - - - ElE mm] |
. XC XAl g x|5 ke[ T T o 4] e |
XL 5 % § [mm] E
2 D OO < 32 | 65[10555(35]95 | [N
‘ | 40 | 65(105/55] 4 | 11 | [
[ ll 50 |85 [135] 75| 45 135 | fiNal
— 63 | 11 [17,8] 10 | 7 [185 | [EN©)
Querschnitt XX R — RS
. 3
4xYY Tiefe YL Ansicht von unten %
£
2 x Dampfungseinstelldrossel (Schliisselweite CV)
L 4 x MM Tiefe ML 2 OA 4 x NN Durchgangsbohrung g’
. Z WA 4 x Durchgangsbhohrung | 5
Querschnitt XX /4 x @ OB Senkungstiefe OL Querschnitt XX .i';
' T [ h NE 55
+ c
©L) - ) 7 g >=
)L.:: é g@ = [ E
o Z < N E
8 2l o/ | o B 2 - x| D xS H
S 52177 . . 2 N
= z i
1 us] : c
o - S i >
Q # k3 T <
— Ll I K © Z w0
T-Nut g0
2xP ) GA = 2xP @ XAH9 Tiefe X Q g o
(Stecken) 3 K @ XAH9 Tiefe XL PA + Hub S :% =
G EA FB] C + Hub g
B + Hub E €
A + Hub
+ Die Verwendung einer Nut (Breite XA, Lange XB, Tiefe XC) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (& XAHs,
Tiefe XL) als Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintrachtigt wird.
+ Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben® auf Seite 30 fiir Zwischenhibe.
= Wahl zwischen den Anschlissen Rc, NPT und G mdglich. (siehe Seite 29). o
9]
MGPM, MGPL gleiche Abmessungen mm] | 3
o
Kolben-@ |  Standardhub P S
B|C |CV|DA|FA|FB| G |GA|GB|H |[HA| J | K| L MM |ML| NN |OA|OB|OL
[ (mm] —[IN]TF | B
32 25,50, 75,100 |845(62,5/1,5|14 |10 (12|48 |12 | 9 [112|M6| 24 | 24 | 34 |M8x125| 20 | M8x1,25|6,7| 11 | 7,5 |RcU/8|NPT1B|G 1/8 | &
40 125, 150, 175 91169 [15[14 10|12 |54 | 15|12 |120{M6| 27 | 27 | 40 [M8x125]| 20 |M8x1,25|6,7| 11 | 7,5 |Rc 1/8|NPT1/8|G 1/8
50 200, 250, 300 97 |69 3120(12 |16 |64 | 15 | 12 [{148|M8| 32| 32| 46 |M10x15| 22 |M10x15|8,6| 14 | 9 |Rc1/4|NPT1/4|G 1/4
63 350, 400 10274 | 3 [20]12]16]78]155]135[162|m10][ 39 | 39 [ 58 [M10x1,5] 22 [M10x15[8,6 | — [ 9 |Rc1/4|NPT 14|G 1/4
Kolben-@ WA WB
PA | PB [PW R[S |T|U]|VA|IVB X [XA[XB|XC|XL| YY |YL| Z
[mm] Q max. 75 {Hub 1000s 175{Hub 200, 250| min.Hub300 | max. 75 {Hub 100t 175 Hub 200,250 min. Hub 300 5
32 315] 16 [355/30 | 96 | 44 |110|78 |98 |63 | 48 | 124 | 200 | 300 | 45 83 | 121 | 171 |42 | 4 |45 3 | 6 |M8x125|16 |21 g
40 38 | 18 [39,5| 30 |104| 44 [118| 86 |106| 72 | 48 | 124 | 200 | 300 | 46 84 | 122 | 172 |50 | 4 |45]| 3 | 6 |M8x125| 16 | 22 g_
50 34 |215| 47 | 40 |130| 60 [{146(110(130| 92 | 48 | 124 | 200 | 300 | 48 86 | 124 | 174 |66 | 5 | 6 | 4 | 8 |[MI0Ox15|20 | 24 o
63 38 | 28 | 58 | 50 |130| 70 [158|124|142|110| 52 | 128 | 200 | 300 | 50 88 | 124 | 174 |80 | 5 | 6 | 4 | 8 |M1I0x15|20 |24 @
0
. o)
MGPL (Kugelfihrung) o
MGPM (Gleitfuhrung)/Abmessungen A, DB, E [mm] MGPA (PrazisionskugelfUhrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben-@ A DB E Kolben-@ A DB E
[mm] | Hub 25 |Hub50 bis 200 min. Hub 250 Hub 25 |Hub50bis 200{ min. Hub 250 [mm] Hub 25 | Hub 50, 75 | Hub 100his 200 | min. Hub 250 Hub 25 |Hub 50, 75 | Hub 100his 200 | min. Hub 250
32 84,5 | 935 | 1295 |20 0 9 45 32 84,5 96,5 | 116,5 | 138,55 | 16 0 12 32 54
40 91 93,5 | 129,5 | 20 0 2,5 38,5 40 91 96,5 | 116,5 | 1385 | 16 0 oi5) 255 47,5
50 97 109,5 | 150,5 | 25 0 12,5 53,5 50 97 1125 | 1325 | 159,5 | 20 0 15,5 35,5 62,5
63 102 | 109,5 | 150,5 | 25 0 7,5 48,5 63 102 112,5 | 132,5 | 159,5 | 20 0 10,5 30,5 57,5
44




Serie MGP

Q 80, @ 100/MGPM, MGPL, MGPA (mit einstellbarer Endlag_]endampfung)

’Ansicht Qﬁergchnitt XX‘

7
MQGHQ

Z WA
WB @ 6Ho
Tiefe 10
8 O Py
—~ (=2}
3 :
S 88
3 g J - - ¢l
=) x| S
8 S
IS =
o 7 8
= - o g
bl
l/ I/
L — /[ / n
Querschnitt XX
4 xYY Tiefe YL

4 x MM Tiefe ML

Ansicht von unten

4 x @ OA Durchgangsbohrung

T-Nuti-Abrmessungeni

|

|

4 x @ OB Senkungstiefe OL
2 x Dampfungseinstelldrossel

@ 6H9 Tiefe 10

L Z WA
Querschnitt XX
@v I~ — (Schliisselweite 3)
(OL) H : - |
S)“L-“ .'...E ..... [ @ @ /
e} 1
5 3
[
; N PP ]
3 2o e || A -
Zs S
(R}
.. S
<8 z
153 @ _©
o = T W
isece) N N (S S & \H
T-Nut GC
PB : 1 2xP
I @ 6H9 Tiefe 10 GA
IB JA PA + Hub GB
J K FA FB C + Hub
G B + Hub E
A + Hub

Querschnitt XX

rl
[
S s
“i\zwi
A
L]
"

00

Qo — ©
c|d
e
[mm]
Kolben-@
] a|bj|lc|d]|e
80 [13,3|20,3| 12 8 [22,5
100 [15,3|23,3|13,5| 10 | 30
4x NN Durchgangshohrung

= Die Verwendung einer Nut (Breite 6, Lange 7, Tiefe 5) ermdglicht eine lockere Toleranz des Stiftabstands, wobei die Positionierbohrung (& 6+7, Tiefe 10)
als Referenz herangezogen wird, ohne dass dadurch die Montagegenauigkeit beeintrachtigt wird.

+ Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben® auf Seite 30 fiir Zwischenhibe.

+ Wahl zwischen den Anschliissen Rc, NPT und G méglich. (siehe Seite 29).

MGPM, MGPL gleiche Abmessungen [mm]
Kolben-@ | Standardhub P
B DA|FA|FB A|GB H |HA A|JB K|L| MM |[ML| NN |OA|OB|OL
il (] C G |GA|GB|GC J |JA|IB|JC OA|OB|OL =T +F
80 |50,75,100,125,150, 175 | 1215|815 | 25 | 16 | 24 | 915] 19 165145202 |M12[455| 38 | 75| 15 | 46 | 54 | M12x1,75| 25 | M12x175[10,6{175| 3 |Rc 3/8|NPT 3/8| G 3/8
100 | 200,250,300,350,400 | 141 [ 91 [ 30 [ 19| 31 1115]22,5[20,5]18 [240[Mm14]555] 45 [105] 10 | 56 | 62 [M14x2,0] 31 [M14x2,0[125] 20 | 8 |Rc3/8|NPT 38| G 3/8
Kolben-@ WA WB
PA |PB|PW R|[S|T|uU]|VA|VB X | YY |YL|Z
[mm] Q Hub 50, 75| Hub 100 bis 175 | Hub 200, 250 | min. Hub 300 |Hub 50, 75| Hub 100 is 175 | Hub 200, 250 | min. Hub 300
80 |395]|255| 74 | 52 [174] 75 [198]156|180]140| 52 128 200 300 54 92 128 178 [100| M12x175 | 24 | 28
100 |425[325| 89 | 64 [210| 90 [236|188210[166| 72 148 220 320 47 85 121 171 [124|M14x20] 28 | 11
MGPL (Kugelftihrung)
MGPM (Gleitfuhrung)/Abmessungen A, DB, E mm] MGPA (Prazisionskugelfiihrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm]
Kolben-@ A DB E Kolben-@ A DB E
[mm] " |Hub 50 bis 200| min. Hub 250 Hub 50 bis 200| min. Hub 250 [mm]  |Hub 50 bis 200| min. Hub 250 Hub 50 bis 200| min. Hub 250
80 131,5 180,5 30 10 59 80 158,5 1915 25 37 70
100 1515 190,5 36 10,5 49,5 100 178,5 201,5 30 37,5 60,5
45

O

SVC



Kompaktzylinder mit Fiihrung/mit Endlagenverriegelung

Serie MGP

@ 20,0 25,0 32,0 40, 50, @ 63, @ 80, D 100

Grundausfiihrung
MGP-Z

Bestellschlissel

MGPM|32|| |-|100|-|H|IN|-IMI9BW||_ |-

j=2]
l l_I 3
: g
Kompaktzylinder mit Fihrung Bestelloptionen |s
Fir ndhere Angaben siehe é N
FUhrungsart Seite 47. 8 <F
M Gleitfihrung LIE %
L __Kugelftihrung Anzahl Signalgeber |5 S
A Préazisionskugelfihrung — oSt E
S 1St 5
Kolben-@ e n -y £
20| 20 mm
25| 25mm .
32| 32mm eSignalgeber -
40| 40 mm ohne Signalgeber =
— . . Q
50/ 50 mm (eingebauter Magnetring) >
63| 63 mm x: Entnehmen Sie geeignete Signalgeber 'g o
80| 80 mm bitte der nachstehenden Tabelle. Q)
()
100] 100 mm 2=
e manuelle Entriegelung E
Anschlussgewinde ® N | nicht verriegelbar -
— RC L verriegelbar E
N NPT
TF S ¢ Position der Endlagenverriegelung
. H | Endlagenverriegelung hinten =)
Zylinderhub [mm] e - 5
Siehe ,Standardhiibe* auf Seite 47. R | Kolbenstangenverriegelung %
V)]
. g
Verwendbare Slgnalg eber/siene Leitfaden fir Signalgeber fir nahere Angaben zu Signalgebern. g (O]
28 Betriebsspannung Signalgebermodell |Anschlusskabelldnge [m] g =
= 5
. . elektrischer | £ | Verdrahtung VOIVE g verwendbare =
Ausfilhrung|  Sonderfunktion ) 8 ) 05| 1|3 |5 |drahteter g
Eingang g (Ausgang) DC AC |senkrecht| axial O M| O] @ Stecker Last
|53
o
= 3-Draht (NPN) 5V, 12 MONV M9ON ® /0 O O IC-
§ — 3-Draht (PNP) v MOPV | MOP | @ |@|@|O| O |Schaltkreis
i) 2-Draht 12V M9BV M9B ® 0 e O O —
g o _ 3-Draht (NPN) 5V, 12 MONWV | MONW | @ @ [@[O| O Ic- 5
& (2_';$Q%iezrr‘éz'igi) doecoceng | D7 (PNP) v MOPWV | MOPW | @ |@ [@[O[ O |schaliceis| .|| g
5 ! gKgbel ja| 2Drant | 24v [ 12v | — [M9BWV| M9BW | ® |®@ |®@|O| O — SP'S 1 o
s et 3-Draht (NPN) 5V, 12 MONAV:1 MONA#+ | O |O |@|O| O IC- g
z (Z_favrvgzseeAﬁj sige) 3-Draht (PNP) v MOPAV-1 MOPA#1 | O |O | @] O] O |Schalikreis 2
§ 2-Draht 12V M9BAVx1| MOBA«u | O [O[@ ][O ©
Q@ magnetfeldresistent 2-Draht —
@ (2-farbige Anzeige) (ungepolt) - _ PSDWA"| ® —| @ @ O
. 3-Draht IC-
‘g % eingegossene | ja |(entspricht NPN)| 5V - DY = ® —1®—| = Ischatieis| —
Q£ — Kabel 100V | A93Vi2 A93 (B I K — — |Relais
x o — - ’ c
? e 2O | 24V | 2V [acio0v] ASOV | A9 | @ |—|@|—| — [Comames| SPS || §
o
+1: Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC die Wasserfestigkeit jedoch nicht garantieren. ‘S_
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung. o
%2:1 m Anschlusskabel ist nur mit D-A93 verwendbar. §
0
#: Symbole fiir Anschlusskabellange: 0,5 m---.--... — (Beispiel) MONW *: Elektronische Signalgeber mit der Markierung O werden auf Bestellung gefertigt. 3
1 Meeereeees M (Beispiel) MONWM *: Kolbendurchmesser 32 bis 100 erhéltlich fiir D-P4ADWLI.
3 M L (Beispiel) MONWL *: Kolbendurchmesser 25 bis 100 erhaltlich fir D-P3DWALI.
Smee A (Beispiel) MONWZ

#: Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 66.

#: FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fir Signalgeber.
Fur D-P3DWALI Siehe Leitfaden fir Signalgeber.

#: Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert).

SMC 46

O



Serie MGP

Symbol

elastische Dampfung
L

[ | | =
l Y H ‘ l/

|

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20 [ 25|32 [ 40 | 50|63 | 80 | 100

Wirkungsweise doppeltwirkend

Medium Druckluft (2:4:3) nach 1ISO8573-1:2010
Prifdruck 1,5 MPa

max. Betriebsdruck 1,0 MPa

min. Betriebsdruck 0,15 MPa #*1

Umgebungs- und Medientemperatur

-10 bis 60 °C (kein Gefrieren)

Kolbengeschwindigkeit:2

50 bis 500 mm/s [50 bis 400 mm/s

Dampfung

elastische Dampfung beidseitig

Schmierung

nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Hubtoleranz

+1,5
+0 mm

+1: 0,1 MPa mit Ausnahme der Verriegelungselemente.

*2: Maximale Geschwindigkeit ohne Last. In Abhéngigkeit der Betriebsbedingungen kann die
Kolbengeschwindigkeit unzureichend sein. Modellauswahl unter Beriicksichtigung einer Last anhand
der Graphik vornehmen, siehe Seiten 16 bis 22.

Technische Daten Verriegelung

Position der Endlagenverriegelung

Hinten, vorne

@20|@25|032|040 | @50 | @63 |80 |0 100
Haltekraft (max.) N

215 | 330 | 550 | 860 | 1340|2140 | 3450 | 5390
Spiel max. 2 mm

manuelle Entriegelung

nicht verriegelbar, verriegelbar

Stellen Sie die Signalgeber-Schaltposition sowohl fiir die Stellungen der Hubendbewegung als auch des
Spiels (2 mm) ein.

+1: Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts.

Standardhtbe
. Kolben-@ [mm] Standardhub [mm]
ade o] Bestelloptionen = T AT
order | (Siehe Seiten 72 und 89 fur 50’63180’10(’) 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400
néhere Angaben.) L
%%i}g,'{' Technische Daten Anfertigung von Zwischenhtben
I
atzlich Gewindeboh , Boh s
XC79 éltji?ti,iéile@ ewincenoniing, Bonring Distanzstiickinstallation
— — - Beschreibun Beim Zylinder mit Standardhub sind Hiibe in 5-mm-Schritten durch Verwendung
-X867 Ausfiihrung m't seitlichem Leltung_sl- 9 von Distanzstiicken méglich. Bei Verwendung eines Distanzstiicks an einem Zylinder mit
anschluss (geanderte Stopfenposition) *1 Endlagenverriegelung vorne ist eine Spezialkolbenstange zu verwenden.

Bestell-Nr.

Siehe Bestellschlussel fiir Standard-Bestell-Nr. auf Seite 46.

Siehe Seiten 63 bis 67 fur Zylinder
mit Signalgebern.

verwendbarer Hub [mm]

5 bis 395

» Mindesthub fur Signalgebermontage

» Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhthe

* Betriebsbereich

« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

* Signalgebermontage

Beispiel

Bestell-Nr.. MGPM50-35-HN

Bei der Ausfiihrung MGPM50-50-HN ist ein Distanzstlick mit 15 mm
installiert. Die Abmessung C betragt 119 mm.

47

x. Der Mindesthub bei Montage von Signalgebern ist min. 10 fir zwei Signalgeber und min. 5 fiir einen Signalgeber.
#: Zwischenhube (in 1-mm-Schritten) auf der Grundlage eines besonderen Gehauses werden als
Spezialprodukt auf Bestellung gefertigt.

Nennleistung

ouT IN
- [
Kolben-g| _Kolben- I geyyequngs. | Kolben- Betriebsdruck [MPa]
stangen-@ . flache
[mm] [mm] richtung | mmz) (0,2 0,3 |04 | 05|06 [07|08|09]10
20 10 ouT 314 63| 94| 126| 157| 188| 220| 251| 283| 314
IN 236 47| 71| 94| 118| 142| 165| 189| 212| 236
ouT 491 98| 147| 196| 246| 295| 344| 393| 442| 491
2 12 IN 378 76| 113| 151| 189| 227| 265| 302| 340| 378
32 16 ouT 804 161| 241| 322| 402| 482| 563| 643| 724| 804
IN 603 121| 181| 241| 302| 362| 422| 482| 543| 603
ouT 1257 251| 377| 503| 629| 754| 880/1006|1131|1257
40 16 IN 1056 211| 317| 422| 528| 634| 739| 845| 950/1056
50 20 ouT 1963 393| 589| 785| 982|1178|1374|1570(1767|1963
IN 1649 330| 495| 660| 825| 990(1154|1319|1484|1649
ouT 3117 623| 935|1247(1559|1870(2182|2494|2805|3117
63 20 IN 2803 561| 841(1121{1402|1682(1962|2242|2523|2803
80 25 ouT 5027 |1005(1508|2011|2514|3016|3519(4022(4524|5027
IN 4536 907|1361|1814{2268|2722|3175|3629|4082|4536
100 30 ouT 7854 |1571(2356|3142|3927|4712|5498|6283| 7069|7854
IN 7147 |1429(2144|2859|3574|4288|5003(5718|6432|7147

#: Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?2]
’-
2 S\VC




Kompaktzylinder mit Fiihrung
mit Endlagenverriegelung

Serie MGP

Gewicht
Gleitfihrung: MGPM20 bis 100 (Basisgewicht)
Kolben-@ Standardhub [mm] [ka]
[mm] 25 50 75 100 125 150 175 200 250 300 350 400 o
20 0,86 1,12 1,32 1,52 1,71 1,91 2,11 2,31 2,78 3,18 3,57 3,97 é N
25 1,18 1,56 1,83 2,10 2,38 2,65 2,92 3,19 3,85 4,39 4,94 5,48 5 0
32 1,92 2,32 2,70 3,09 3,47 3,85 4,23 4,61 5,56 6,32 7,09 7,85 § g
40 2,20 2,66 3,08 3,51 3,93 4,36 4,78 5,20 6,24 7,10 7,95 8,80 5
50 3,73 4,46 5,10 5,74 6,38 7,02 7,66 8,30 9,91 11,2 12,5 13,8
63 4,61 5,45 6,21 6,96 7,72 8,47 9,23 9,99 11,8 13,3 14,8 16,3
80 7,88 8,70 9,49 10,3 11,2 12,0 12,8 13,9 15,5 17,2 18,8 20,5 —
100 12,1 13,2 14,4 15,6 16,8 18,0 19,1 20,6 22,9 25,3 27,6 30,0 g
£
Kugelfihrung, Prazisionskugelfihrung: MGPA20 bis 100 (Grundgewicht) S N
Kolben-@ Standardhub [mm] kall |2 <
[mm] 25 50 75 100 125 150 175 200 250 300 350 400 so
20 0,93 1,10 1,27 1,48 1,65 1,83 2,00 2,17 2,55 2,90 3,25 3,60 g g
25 1,27 1,50 1,74 2,01 2,24 2,47 2,70 2,94 3,44 3,91 4,37 4,83 %
32 1,74 2,19 2,51 2,88 3,20 3,51 3,83 4,15 4,84 5,47 6,10 6,73 %
40 2,02 2,51 2,87 3,29 3,65 4,01 4,37 4,73 5,51 6,23 6,95 7,67 E
50 3,46 421 4,76 5,40 5,95 6,50 7,05 7,60 8,83 9,92 11,1 12,2
63 4,33 5,20 5,86 6,62 7,28 7,95 8,61 9,27 10,7 12,1 13,4 14,7 >
80 8,05 8,87 9,66 10,5 11,4 12,2 13,0 14,1 15,7 17,4 19,0 20,7 %
100 12,4 13,5 14,7 15,9 17,1 18,3 19,4 20,9 23,2 25,6 27,9 30,3 8
5 O
Zusatzgewicht Verriegelungseinheit kg] i g
mit Endlagenverriegelung hinten| mit Endlagenverriegelung vorn mit Endlagenverriegelung hinten| mit Endlagenverriegelung vorne g
=
Kolben-@ Kolben-@ i
[mm] HN HL RN RL [mm] HN HL RN RL =
20 0,05 0,07 0,05 0,06 63 0,36 0,40 0,35 0,39
25 0,06 0,07 0,05 0,07 80 0,90 0,97 1,03 1,10
32 0,09 0,10 0,09 0,10 100 1,52 1,60 1,60 1,68 >
40 0,15 0,18 0,14 0,18 Berechnung: (Beispiel) MGPM50-100-HN ;
50 0,24 0,27 0,23 0,27 « Basisgewicht + Zusatzgewicht Verriegelungseinheit i wn
+574+0,24 =598 kg jojal
=0
Verdrehtoleranz =
Zulassiges Drehmoment der Platte der Platte é
- Drehmoment: T [Nm]
_ _@_ | +0
‘@7 ] _e
T [Nm] g
Kolben-@ i Hub [mm] Die Verdrer]tolera_nzen 6 im unbelasteten s
Fuhrungsart Zustand mussen innerhalb der Richtwerte in <
[mm] 25 | 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 | 250 | 300|350 400 |  ger Tabelle liegen. £
MGPM [0,99|0,75|1,88|1,63|1,44|1,28|1,16 1,06 | 0,90 | 0,78 | 0,69 | 0,62 5
20 MGPL/A |2,66|1,04|1,52|1,25|1,34 1,17 | 1,03|0,93 | 0,76 | 0,65 | 0,56 | 0,49 Kolben-@ Verdrehtoleranz 6
MGPM [1,64[1,25|296|257|2,26(2,02]1,83(1,67(1,42[1,24|1,00|0,98 [mm] | MGPM | MGPL | MGPA
25 MGPL/A |4,08|3,02(|2,38(1,97(2,05|1,78|1,58|1,41|1,16|0,98|0,85 | 0,74 20 40.07° 40.00°
MGPM  [6,35|5,13|5,69 | 4,97 | 4,42 |3,98|3,61|3,31|2,84(2,48|2,20 (1,98 25 - -
32 MGPL/A |5,95|4,89|5,11|4,51(6,34|5,79 | 5,33|4,93 |4,29 | 3,78 | 3,38 | 3,04 32 +0.06° +008° -
40 MGPM | 7,00|5,66 | 6,27 | 5,48 | 4,87 | 4,38 |5,98 | 3,65 | 3,13 (2,74 | 2,43 | 2,19 40 _’ _' 10.01° o
MGPL/A |6,55|5,39 5,62 (4,96 | 6,98 | 6,38 | 5,87 (5,43 | 4,72 | 4,16 | 3,71 | 3,35 50 10.05° 10.06° o 2
MGPM  [13,0(10,8|12,0|10,6 9,50 | 8,60 | 7,86 | 7,24 | 6,24 | 5,49 | 4,90 | 4,43 63 - - 2
S0 MGPL/A |9,17|7,62|9,83(8,74|11,6|10,7|9,83(9,12|7,95|7,02|6,26 | 5,63 80 10.04° 10.05° E
MGPM  [14,7|12,1|13,5|11,9|10,7 | 9,69 | 8,86 |8,16 | 7,04 | 6,19 | 5,52 | 4,99 100 _’ _' 3
63 MGPL/A |10,2|8,48|11,0(9,74(13,0/11,9|11,0|10,2|8,84|7,80|6,94 | 6,24 0
80 MGPM |21,9(18,6|22,9(20,5|18,6|17,0|156 |14,5|12,6|11,2|10,0|9,11 Modellauswahl
MGPL/A |15,1|23,3|22,7|20,6(18,9|17,3|16,0|14,8|12,9|11,3|10,0 8,94 Die Modellauswahl entspricht der der MGP-
100 MGPM  [38,8|33,5|37,5|33,8(30,9|28,4|26,2|24,4|21,4|19,1|17,2|15,7 Standardausfiihrung
MGPL/A |27,1|30,6|37,9|34,6(31,8|29,3|27,2|25,3|22,1|19,5|17,3|155 Siehe Seite 16 bis 23.
ZS\NC 48



Serie MGP

Konstruktion/Serie MGPM

\W?W/@/f

@ 20, @ 25: Hub 25

.

@ 20, @ 32, @ 40,
@ 80, @ 100

e

@ 63 oder mehr

@ 50 oder mehr

Nicht verriegelbare Ausflihrung

(Endlagenverriegelung hinten) (Endlagenverriegelung vorne)

|

T
Y At , , .\
®20biS®63 (Z)SO @100 @ 20 bis @ 63 @ 80, @100
Stuckliste Stuckliste
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
1 |Zylinderkorper Aluminiumlegierung harteloxiert 28 | Kolbendichtring NBR Nur @ 32 bis @ 100
2 |Kolben Aluminiumlegierung 29 | Verriegelungsbolzen Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert
rostfreier @ 20. & 25 Hardverchromt nur bei 30 | Sicherrungsring Verriegelung Messing chemisch vernickelt
3 |Kolbenstange Stahl ' Endalgenverriegelung vorn 31 | Verriegelungskolben Kohlenstoffstahl hartverchromt
Kohlenstoffstahl | @ 32 bis @ 100 hartverchromt 3 | Verriegelungsfeder rostfreier Stahl
4 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung chromatiert 33 | Sicherungsring Dichtung | Kohlenstoffstahl |Verzinkt und chromatiert (nur @ 80, @ 100)
5 |Buchse Lager Legierung 3 | Dampfung Urethan
6 |Zylinderboden Aluminiumlegierung chromatiert 35+ [ Innensechskantschraube | Kohlenstoffstahl | schwarz verzinkt und chromatiert
7 |Fuhrungsstange Kohlenstoffstahl hartverchromt 36+ | Innensechskantschraube | Kohlenstoffstahl |Verzinkt und chromatiert (nur @ 50, @ 63)
8 |Endplatte Kohlenstoffstahl vernickelt 31 | Kappe A Aluminium-Druckguss schwarz
Schraube zur . 38 | Kappe B Kohlenstoffstahl SQ-behandelt
9 ’ Kohlenstoffstahl vernickelt
Endplattenbefetigung i 39 | Gummikappe synthetischer Kautschuk
10 thrungsschraube Kohlenstoffstahl vermckelt. 40 | Drehknopf Handhilfsbetatigung| Zink-Druckguss schwarz
11 S!cherungsr!ng Werkzeugstahl phospha’[besch!Chtet 41 | Schraube Handhilfsbetétigung| legierter Stahl | schwarz verzinkt und chromatiert
12 | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 4 [ Feder Handhilfsbetatigung| ~ Stahldraht chromatiert
13 |Dampfung A Urethan 4 | Anschlagring Kohlenstoffstahl chromatiert
14 |Dampfung B Urethan i
ptung e chh_tung NER
15 |Magnet — Verriegelungskolben
16 |Innensechskantstopfen Kohlenstoffstahl vernickelt 45+ | Dichtung Sicherungsring NBR
17 |Gleitfihrung Lager Legierung Verriegelung
18 |Fil Fil ; H
z r2 Ersatzteile/Dichtungssets
19 |Halter Kunststoff
20 | K Ifuh Kolben- Kolben-
0 |.Jge 4 r_gng — - Set-Nr. Inhalt (%) Set-Nr. Inhalt
21 |Distanzstiick Aluminiumlegierung [mm] [mm]
22 |Stahlkugel Kohlenstoffstahl @ 20 bis @ 50
23 Stopfeng Kohlenstoffstahl @63bis@100( vernickelt 20 |MGPADEPS Die Sets 20 |WGPeLS?S Die Sl ntendePus. @9, @5, @5, @),
_ 25 |MGP25-B-PS|enthalten die Pos. 63 |MGP63-BPS |  ausobiger Tabelle 35, 36, @), @5
24| Kolbendichtung NBR 32 |MGP32:B-PS| aus obiger Tabelle :
25| Kolbenstangendichtung NBR 24, 25, 28, 27), 80 | MGP8O-BPS |y e entilen e Pos. @9, 25, 29, 2,
26+| Dichtung A NBR 40 |MGPAO-B-PS| @5, @, @ 100 |MGPL00-B-PS| ausohiger Tabelle  @9), @5
27x|Dichtung B NBR
+: Jedes Dichtungsset enthéalt obige Positionen. Bestellen Sie das Dichtungsset
entsprechend des jeweiligen Kolbendurchmessers.
+: Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)
49

O

SVC



Kompaktzylinder mit Fiihrung .
mit Endlagenverriegelung Serie M G P

Konstruktion/Serie MGPL, Serie MGPA

Verriegelbare Ausfiihrung

.

@20, @ 32, D 40,
@ 80, @ 100 —

[T

i
—
@ 50 oder mehr

@ 63 oder mehr

7T ———71

@ 32 bis @ 63: Hub uber 100 I:(é)

O
2

50

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

ol
O]
p=

=)
c
=
[
=)
2
=
=
[}
>
c
[}
<)
ket
o
=
w
=
£

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

‘ Bestelloptionen H Signalgeber ‘ ‘



Serie MGP
Abmessungen: Q 20, @ 25

4 x M6 x 1,0 Tiefe 12

4 x MM Tiefe ML

4 x @ 5,4 Durchgangsbohrung Ansicht XX
Ansicht XX L Ansicht XX 17 WA 4 x @ 9,5 Senkungstiefe 5,5
—_— | — |
| O 1% . i
— - K
] 7 ]
< - o ity I n -
g. o / ) < N L“
o ' e | (=} — g
: ; &+~ o231 2g|z| of |2 e §-a—@D—
= NI ¥ >y [l
T o— < A H
H ] WaEYa a1
= ‘ : 8 5T
L | —
HR E @ XA Tiefe 6 \2xP
@ XA™ Tiefe 6 we 77 2% p @ XA Tiefe 6 Q
wA |17 S (Stecker) 375+Hub | GB s
‘ 10/6 C + Hub 4x NN Durchgangsbohrung
Endlagen-Verriegelungsmechanismus B + Hub E
manuelle Entriegelung
nicht verriegelbar A+ Hub
mit Endlagenverriegelung vorn
< —
[Te]
<J T
© = ———— 2
@ <
4,5 d © g
& = 0= ==
©)
T-Nut-Abmessungen @ 3 XAHe
[mm] 15 6 ‘
Kolben-@ | T-Nut-Abmessungen ) H .
mml | d z @ 25 Endlagen-Verriegelungsmechanismus DM Detailansicht Abschnitt XX
20 2,8 7.8 (manuelle Entriegelung)
25 3 8,2 mit Endlagenverriegelung hinten

+: Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben* auf Seite 47 fur Zwischenhiibe.
#: Es kdnnen Rc-, PT- und G-Anschlisse ausgewahlt werden (siehe Seite 46).

MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen

[mm]
Kolben-@ Standardhub P
(mm] [mm] B|C|DA|[G |GA[GB|H |J|K|L|MM| ML|NN — N T 1PB|PW| Q | R | S
20 25,50, 75,100,125 |78 |62 | 10 | 36 |10,5| 85 | 83 | 18 | 18 | 24 |[M5x0,8| 13 [M5x0,8|Rc 1/8|NPT1/8] G 1/8 [10,5| 25 | 18 | 70 | 30
150, 175, 200, 250
25 300,350,400 |78,5 (62,5 | 12 | 42 [11,5/9 | 93 | 21 | 21 | 30 [M6x10| 15 [M6x1,0|Rc1/8 NPT 1/8| G1/8 [13,5| 30 | 26 | 78 | 38
Kolben-gi| |y | ya | vB Hub[]ber7\évﬁjbuberl75 Hububer;lswﬁub[]berﬂs X | XA | xB
[mm] Hub max. 75 bis 175 bis 250 Hub tiber 250 | Hub max. 75 bis 175 bis 250 Hub tiber 250
20 81 | 54 | 72 | 44 44 120 200 300 39 77 117 167 28| 3 [35
25 91 | 64 | 82 | 50 44 120 200 300 39 77 117 167 | 34| 4 |45
MGPL(Kugelfihrung)
MGPM (Gleitfihrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm] MGPA (Prézisionskugelfiihrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm]
A E A E
Kolben-@ Kolben-@
Hub tiber 25| Hub tber |DB Hub iiber | Hub tiber Hub iiber | Hub iber |DB Hub tber | Hub tber
(mmi - Hubmax. 251"y 2e ™| g Hubmax. 25| 5175 | 175 (mmi - Hubmax. 75| 7'y 476 | 175 HUb Max.75) 765175 | 175
20 78 84,5 122 |12 0 6,5 44 20 80 104 122 |10 2 26 44
25 78,5 85 122 |16 0 6,5 435 25 855 | 1045 122 |13 7 26 435

Endlagen-Verriegelungsmechanismus

Abmessungen [mm]
Kolben-@
mm] DL DM HR HN
20 21 19 10,5 22
25 26,5 16 8 19,5
51

O



Abmessungen: Q 32 blS Q 63

Kompaktzylinder mit Fiihrung
mit Endlagenverriegelung

Serie MGP

4XYY Ti_efe YL 4% MM Tiefe ML , WA 4 @ OA Durchgangshohrung AQNN Pusrii'lg(smhf“”g .
Ansicht XX Ansicht XX /4 x @ OB Senkungstiefe OL nsicl 5 N
— - — // ; d S
] . =Nl
(2]
= . L) s - = f@ g9
¢ = bL — 5=
g j . g 2 o o
% y = < §» <3 TW | 3|0/ EI 52 =) x| 3| A
% N Q & £ > > Q = = F C
L X 0 2 = x
o> © e e > 1—& !
- Y om ——
= : 2l pAS NG
I HR ) S OO é
@ XA Tiefe XL GAllLL N2xP Q g
PB rd GB S s N
W‘B VeErri]g;?j:g-;s T K PA+ Hub @ f £<
WA Z 3 XA" Tiefe XL =
) mechanismus S 2xP FAFE C + Hub @ o
D XA Tiefe XL manuelle Entriegelung (Stecker) B + Hub E S Q
nicht verriegelbar A + Hub =
Q
%
mit Endlagenverriegelung vorn §
E
o +—-- «si [
[=)]
. 5
cl|d % 5
Le.] = 5
o o
T-Nut-Abmessungen  [mm] x g <
Kolben-@| T-Nut-Abmessungen XC XAH9 %
+ =
mml | a|bj|c|d]|e Endlagen-Verriegelungsmechanismus XL o
25 2’2 18’: 22 3‘;'5 glf (manuelle Entriegelung) Detailansicht E
i 1 i LL H
50 8,5|135/75|45]135 - Abschnitt XX
63 |11 17,8/ 10| 7 |185 mit Endlagenverriegelung hinten
2
p=}
#: Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben* auf Seite 47 fur Zwischenhibe. %
#: Es kdnnen Rc-, PT- und G-Anschlusse ausgewahlt werden (siehe Seite 46). L 2
Q
MGPM, MGPL gleiche Abmessungen mm] |5 g
Kolben-@ | Standardhub P e
(mm] [mm] B|C |DA|FA|FB| G |[GA|GB| H |[HA| J K| L|MM | ML| NN [OA|OB|OL —— N TE z
32 25 50 75 84,5 625 | 16 | 12 | 10 | 48 [125 | 9 112 | M6| 24 | 24 | 34 |[M8x125| 20 |M8x125| 6,6 | 11 (7,5 |Rc 1/8 NPT 1/8| G 1/8 =
40 100,’125’, 150 | 91 |69 16 | 12 | 10 | 54 |14 |10 |120| M6| 27 | 27 | 40 [M8x125| 20 |M8x125| 6,6 | 11 [7,5 |Rc 1/8|NPT 1/8| G 1/8
50 175,200,250 | 97 |69 20 | 16 | 12 | 64 |14 |11 148 | M8| 32 | 32 | 46 [M10x15| 22 [M10x15/ 86 | 14 | 9 Rc 1/4 NPT 1/4| G 1/4
63 | 209309 hop 74 [ 20 | 16 | 12 | 78 [165 [13,5 | 162 |M10] 39 | 39 | 58 |M10x15] 22 |Mi0x15] 8,6 | 14 | 9 |Rc 1/4|NPT 1/4] G 1/4
Kolben-@ WA wB
[mm] PA|PB|PW Q R | S| T | U |VA|VB [fubmax|rub aber 75| Hub aber [Fub tber|Hub max.|Hub aber 75| Hubaber [Hubaber| X [XA[XB|XC|XL YY YL| Z o
75 bis 175 | 175 bis 250 250 75 bis 175 | 175 bis 250 250 ()
32 32|15 (35,5/30 |96 |44 |110| 78 |98 | 63 | 48 124 200 300 45 83 121 171 |42 | 4 |45| 3 | 6 | M8x125|16 |21 %
40 38| 18 [39,5| 30 |104| 44 |118| 86 (106| 72 | 48 124 200 300 46 84 122 172 |50 | 4 |45| 3 | 6 | M8x125]|16 |22 %
50 34 |21,5| 47 | 40 |130| 60 (146|110|130| 92 | 48 124 200 300 48 86 124 174 |66 | 5 | 6 | 4 | 8 | M10x15|20 |24 %
63 39| 28 | 58 | 50 (130| 70 |158|124|142({110| 52 128 200 300 50 88 124 174 |80| 5|6 | 4| 8 |MIOXx15|20|24 n
MGPL (Kugelfiihrung), MGPA
MGPM (Gleitfuhrung)/Abmessungen A, DB, E  [mm (Prazisionskugelfiihrung)/Abmessungen A, DB, E [mm]
A E A E
Kolben-@ - DB - Kolben-@ - DB -
[mm] Hub max.| Hub uber |Hub tber Hub max.| Hub uber |Hub Gber [mm] Hub max.| Hub tber | Hub tber |Hub tber Hub max.| Hub tber | Hub tber |Hub Uber
25 25 bis 175 175 25 25 bis 175 175 25 25 bis 75 | 75 bis 175 175 25 25 bis 75 | 75 bis 175 175 c
32 97 102 140 20| 125 17,5 55,5 32 84,5 98 118 140 16 0 13,5 33,5 55,5 qc)
40 97 102 140 20 6 11 49 40 91 98 118 140 16 0 7 27 49 S
50 106,5 118 161 |25 9,5 21 64 50 97 114 134 161 | 20 0 17 37 64 8’
63 106,5 118 161 25 4,5 16 59 63 102 114 134 161 20 0 12 32 59 E
3
. . oM
Abmessungen Endlagen-Verriegelungsmechanismus  mmj
Kolben-@
[mm] DL DM HR HN LL MO
32 22 22 9,5 21 15 15
40 26 23 1155 25,5 21 19
50 24 23 13 27 21 19
63 25 25,5 11 25 21 19
52

O



Serie MGP
Abmessungen: g 80, g 100

4 x @ OA Durchgangshohrung

4 XYY Tiefe YL 4 X MM Tiefe ML Z WA : 4NN Durchgangshohrung
Ansicht XX HR Ansicht XX 20 // 4 x @ OB Senkungstiefe 8 Ansicht XX
=i f H= - 58
8
u > ©) . T — ] &b
fe] o
¢ E <
. =
g _lv = o ﬁ [ ég g v, } S8
H < = = ‘x| o H B
: &~ 3e[iH HE= SitRna
S S 48
H g o [y /
afl-
= an 0] 8T Do
@ 649 Tiefe 10
PB
- l10 2xP GA|
GB Q
WB RIS (Stecker) DL 4 6HoTiete 10 S
lere
WA | Z J K PA + Hub
Endlagen- FalFe
@ 6H9 Tiefe 10 Verriegelungsmechanismus G C + Hub
manuelle Entriegelung B + Hub E
nicht verriegelbar A + Hub
mit Endlagenverriegelung vorne
HN -
G I ] _'
= —
o +——
T o
olg DM ®
l— % _B A Q
e Q ,\t E
5 6H9
T-Nut-Abmessungen  [mm] I ‘
Kobeng| TNutAbmessungen  Endlagen-Verriegelungsmechanismus - B
mml [alblcl|[d]e (manuelle Entriegelung) 20
80 [13,3 20,3 |12 8 22,5 e Detailansicht
100 }53P33[35] 10 [30 mit Endlagenverriegelung hinten Abschnitt XX
#: Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben* auf Seite 47 fur Zwischenhibe.
#: Es kdnnen Rc-, PT- und G-Anschlusse ausgewahlt werden (siehe Seite 46).
MGPM, MGPL gleiche Abmessungen [mm]
K"[':ﬁ:]'g S‘aqdmf;‘;h“b B|cC|DA|FA|FB| G |GA|GB|GC| H |HA| J [JA[JB|K |L| MM |ML| NN |o0A|OB
80 25,50, 75, 100, 125 | 146,5{106,5| 25 | 22 | 18 | 91,5| 19 [155[14,5 | 202 |M12|45,5| 38 | 7,5| 46 | 54 |M12x1,75| 25 [M12x1,75|10,6|17,5
— | 150,175, 200, 250
100 300, 350, 400 166 |116 30 | 25 | 25 [1115| 23 |19 (18 | 240 (M14|55,5| 45 |10,5| 56 | 62 |[M14x2,0| 31 |M14x2,0(12,5|20
B WA WB
Kolben-@
[mm] N TE PA|PB|PW Q R S T U |[VA|VB Hub max.| Hub tiber | Hub tber |Hub tiber |Hub max.| Hub tber | Hub iiber Hub ber| X YY YL| Z
- 50 50 bis 150 [ 150 his 250 | 250 50 50 bis 150|150 bis 250 250
80 |Rc3/8|NPT 3/8/G3/8(64,5(25,5| 74 | 52 [174| 75 |198|156|180|140| 52 | 128 | 200 | 300 | 54 | 92 | 128 | 178 |100|M12x1,75| 24 | 28
100 Rc 3/8|NPT 3/8/G3/8|67,5(32,5| 89 | 64 |210| 90 |236|188|210|166| 72 148 220 | 320 | 47 85 121 | 171 |124|M14x2,0| 28 | 11
MGPL(Kugelfihrung),
MGPM (Gleitfiihrung)/Abmessungen A, DB, E [mm] MGPA (Prazisionskugelfuhrung)/Abmessungen A,DB, E  [mm)
Kolben-@ A DB B Kolben-@ A DB B
[mm]  |Hub max. 150|Hub tiber 150 Hub max. 150 Hub tiber 150 [mm] Hub max. 150 Hub tiber 150 Hub max. 150 Hub iiber 150
80 146,5 193 30 0 46,5 80 160 193 25 13,5 46,5
100 166 203 36 0 37 100 180 203 30 14 37

Endlagen-Verriegelungsmechanismus

Abmessungen [mm]
Kolben-@
(mm] DL DM HR HN
80 455 40,5 24 38,5
100 49 43,5 26,5 41
53

O



Al

Serie MGP mit Endlagenverriegelung
Produktspezifische Sicherheitshinweise

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fir Sicherheitshinweise. Fir

Sicherheitshinweise flr Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

\Verwenden Sie einen Druckluftkreislauf entsprechend den Empfehlungen.\

Betriebsdruck \

A\Achtung

« Erforderlich fur ein korrektes Verriegeln und Entriegeln.

2

P

A
=<

mit Endlagenverriegelung
hinten

mit Endlagenverriegelung
vorne

Handhabung \

A\Achtung

|
1.

Verwenden Sie keine 3/2-Wege-Elektromagnetventile.
Vermeiden Sie den Einsatz dieses Zylinders zusammen mit 3/2-Wege-
Elektromagnetventilen (insbesondere Ausfiihrungen mit geschlossener
Mittelstellung und Stahlschieber). Wenn die Druckluft auf der Seite mit dem
Verriegelungsmechanismus eingeschlossen wird, rastet die Verriegelung
nicht ein. Selbst wenn die Verriegelung zuerst eingerastet wird, kann unter
Umstanden die aus dem Elektromagnetventil entweichende Druckluft in
den Zylinder eindringen und mit der Zeit die Verriegelung lésen.

. Zum Entriegeln ist Ruckdruck erforderlich.

Vor dem Start sicherstellen, dass die Seite ohne Verriegelungsmechanismus mit
Druckluft versorgt wird (siehe Zeichnung oben). Andernfalls kann die
Verriegelung moglicherweise nicht mehr entriegelt werden.

(Siehe ,Losen der Verriegelung“.)

. Die Verriegelung vor Montage- oder Einstellungsarbeiten

am Zylinder losen.

Die Verriegelung kann beschadigt werden, wenn der Zylinder bei
eingerasteter Verriegelung eingebaut wird.

. Den Zylinder mit einem Lastfaktor von max. 50 % betreiben.

Die Verriegelung 16st sich moglicherweise nicht oder kann
beschadigt werden, wenn der Lastfaktor 50 % Ubersteigt.

. Nicht mehrere Zylinder synchronisiert betreiben.

Anwendungen vermeiden, in denen zwei oder mehr Zylinder mit
Endlagenverriegelung synchronisiert werden, um ein Werkstiick
zu bewegen, da eine der Zylinderverriegelungen moglicherweise
nicht bei Bedarf geldst werden kann.

. Das Drosselriickschlagventil abluftgesteuert betreiben.

Bei zuluftgesteuertem Betrieb kann die Verriegelung mdoglicher-
weise nicht entriegelt werden.

. Auf der Seite mit Verriegelung den Zylinder bis

zum Hubende betreiben.
Die Verriegelung kann unter Umstanden nicht ver- oder
entriegelt werden, wenn der Zylinder das Hubende nicht erreicht hat.

. Druckluftzylinder nicht als Niederdruck-Hydraulikzylinder

verwenden. Andernfalls kénnen Olleckagen auftreten.

. Den Signalgeber auf zwei Positionen einstellen: eine

Position, die durch den Hub bestimmt wird und eine

Position nach der Bewegung durch Spiel (2 mm).

Wenn ein Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige so eingestellt ist,
dass er am Hubende grin leuchtet, kann die Anzeige
moglicherweise auf rot umschalten, wenn der Zylinder aufgrund
des Spiels zurtickkehrt. Hierbei handelt es sich jedoch nicht um
einen Fehler.

O

1.

|
AAchtung

Um die Verriegelung zu I6sen, ist es notwendig, Druckluft mit min. 0,15 MPa
am Anschluss auf der Seite mit dem Verriegelungsmechanismus zuzufiihren.

|

Entluftungsgeschwindigkeit

1.

A\ Achtung

Fé&llt der Druck am Anschluss auf der Seite des Verriegelungsmechanismus
auf 0,05 MPa oder darunter, wird automatisch verriegelt. Wenn die Leitungen
auf der Seite mit Verriegelungsmechanismus schmal und lang sind oder wenn
sich das Drosselrlickschlagventil in weiter Entfernung vom Zylinderanschluss
befindet, dann kann sich die Entliiftungsgeschwindigkeit verlangsamen, was
dazu fuhrt, dass es langer dauert, bis die Verriegelung einrastet. Auch wenn
der Schalldampfer auf der Seite des Entliiftungsanschlusses des
Elektromagnetventils verstopft ist, kann dies die Folge sein.

|

Losen der Verriegelung

1.

AWarnung

Zum Ldsen der Verriegelung muss sichergestellt sein, dass am
Anschluss auf der Seite ohne Verriegelungsmechanismus Druckluft
zugefuhrt wird, damit die Last nicht auf den Verriegelungsmechanismus
wirkt. (Siehe empfohlene Pneumatik-Steuerung.) Wird die
Verriegelung geldst, wéhrend sich der Anschluss auf der Seite ohne
Verriegelungsmechanismus im Entliftungszustand befindet, wirkt die
Last auf den Verriegelungsmechanismus und dieser kann durch die
auf ihn ausgeubte uberméRige Kraft beschadigt werden. AuRerdem
kann es zu sehr gefahrlichen Situationen kommen, da die
Kolbenstange sich plétzlich bewegen kann.

Manuelles Losen \

1.

SVC

A\ Achtung

Manuelle Entriegelung, nicht

verriegelbar

Den als Zubehor mitgelieferten Bolzen durch
die Gummikappe stecken (die Gummikappe
muss dazu nicht entfernt werden). Schrauben
Sie den Bolzen in den Verriegelungskolben
und ziehen Sie daran, um die Verriegelung
zu I6sen. Beim Loslassen des Bolzens rastet
die Verriegelung wieder ein.

BolzengroRe, Zugkraft und Hub sind in der Tabelle unten angefihrt.

Kolben-@ [mm] Gewindegrofie Zugkraft Hub [mm]
20, 25, 32 min. M2,5 x 0,45 x 25 L 49N 2
40, 50, 63 min. M3 x 0,5 x 30 L 10N 3
80, 100 Min. M5 x 0,8 x 40 L 245N 3

Die Schraube bei normalem Betrieb I6sen, da andernfalls
Fehlfunktionen des Verriegelungsmechanismus auftreten kénnen.

. Manuelle Entriegelung, verriegelbar

Den Einstellknauf der manuellen Entriegelung driicken und um 90° gegen
den Uhrzeigersinn drehen. Die Verriegelung wird geldst, wenn dieA-
Markierung auf der Kappe und die ¥ OFF-Markierung auf dem Einstellknauf
der manuellen Entriegelung ubereinstimmen (die Verriegelung bleibt geldst).
Um die Verriegelung zu
aktivieren, driicken Sie den
Einstellknauf fiir die manuelle
Entriegelung vollstandig hinein
und drehen Sie ihn um 90° im
Uhrzeigersinn, bis die
A-Markierung auf der Kappe
und dieVON-Markierung auf
dem Einstellknauf fir die
manuelle Entriegelung
tibereinstimmen.  Sobald die
korrekte Position erreicht wird,
ist ein Klickgerausch horbar.
Andernfalls ist die Verriegelung
mdglicherweise nicht aktiviert.

Entriegelung

Verriegelung

verriegelt entriegelt

54

MGP-Z

Grundausfiihrung

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

ol
O
p=

=)
=
=
]
(=)
.2
=
=
(]
>
c
(]
o
ket
i)
=
w
=
£

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

Signalgeber

Bestelloptionen



Kompaktzylinder mit Fihrung/

mit verstarkter FUhrung

Serie MGPS

@ 50, @ 80

Bestellschlussel

MGP S

50

50

MIO9BW

Kompaktzylinder mit Fihrung l

mit verstarkter Fihrung

Kolben-@

50 | 50 mm

80 | 80 mm

Anschlussgewinde ¢

— Rc
N NPT
TF G

Zylinderhub [mm] e

Siehe ,Standardhiibe* auf Seite 56..

— 2 St.
S 1St
n n St.

eSignalgeber

ohne Signalgeber
(eingebauter Magnetring)

«: Entnehmen Sie geeignete Signalgeber
bitte der nachstehenden Tabelle.

Verwendbare Signalgeber/Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir néhere Angaben zu Signalgebern.

lBesteIIoptionen
Siehe Seite 56 fiir nahere Angaben..

Anzahl Signalgeber

E Betriebsspannung Signalgebermodell | Anschlusskabellange [m]
Ausfiihrun Sonderfunktion El5 HrSEIR % VEIRLIT 05|1|3|5 d\:grr;:tre_zr RIS
g Eingang ] (Ausgang) DC AC |senkrecht| axial (;) M| ©|@| Stecker Last
&
. 3-Draht (NPN) 5V, 12 MONV MON ® 00 O O IC-
% — 3-Draht (PNP) \% M9PV MOP | @ [@[@®@|O| O |[Steuerung
k=) 2-Draht 12V M9BV M9B ® 00 O O —
g o . 3-Draht (NPN) 5V, 12 MONWV | MONW | @ (@ (@ |O| O IC-
= lagnoseanzelge | 3-Draht (PNP) % MOPWV | MOPW | @ [@ [@ [O| O [Steuerung .
g | (Ffarbige Anzeige) |eingegossene . T bt | 24v [ 12v | — |[MOBWV| M9BW | @ (@ @] O] O — | Relass,
Kabel ] SPS
5 o ae 3-Draht (NPN) 5V, 12 MINAV=1 MONA+ | O |O |@|O| O ic-
g (Z_fa"r"gsze/:ﬁ:ei & 3-Draht (PNP) v MOPAV+1 MOPA«1 | O |O |@|O| O |Steverung
£ 9 9 > Drant 12V M9BAV+ M9BA«1 | O |O |@|O| O
@ magnetfeldresistent —
) (2-farbige Anzeige) (ungepolt) — — P3SDWA | ® |— | ® | @ O
- 3-Draht IC-
'g% eingegossene| ja |(entspricht NPN) [~ SV - A6V A96 ¢ —|® — " |Steuerung|
Qo - Kabel 100V | A93V:2 A93 ® 0 0 o0 — — | Relais
xS I '
? | 2Drant | 24V 12V e 0v] ASOV | A90 | @ |—|@|—| —  [Coddkes| SPS

+1: Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC die Wasserfestigkeit jedoch nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o. g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
%2: 1 m Anschlusskabel ist nur mit D-A93 verwendbar.

x: Symbole fur Anschlusskabellange: 0,5 m---«---

1me

(Beispiel) MONW
(Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ

«: Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 66.
= FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fir Signalgeber.

Fir D-P3DWALT Siehe Leitfaden fur Signalgeber.
=; Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert).

55

O
2

#: Elektronische Signalgeber mit der Markierung O werden auf

Bestellung gefertigt.




Symbol
elastische Dampfung

=

o]

\ \

Bestelloptionen
Siehe Seite 89 fur nadhere
Angaben.

de 10
W der

Bestell-

option Technische Daten

Schmierfett fur Ausrustungen in der

-XC85 Lebensmittelverarbeitung

Ausfuihrung mit seitlichem Leitungsanschluss

-X867 (geénderte Stopfenposition) 1

Kompaktzylinder mit
Mit verstarkter

Technische Daten

Fihrung
Fihrung S

erie MGPS

+1: Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts.

Siehe Seiten 63 bis 67 fur Zylinder
mit Signalgebern.

* Mindesthub fir Signalgebermontage

« Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende)
und Einbauhthe

« Betriebsbereich

« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

« Signalgebermontage

Kolben-@ [mm] 50 | 80
Wirkungsweise doppeltwirkend =3
Medium Druckluft (2:4:3) nach 1ISO8573-1:2010 g l\lj
=)
Prifdruck 1,5 MPa T %
[+
max. Betriebsdruck 1,0 MPa T S
=}
min. Betriebsdruck 0,1 MPa o
Umgebungs- und Medientemperatur -10 bis 60 °C (kein Gefrieren)
Kolbengeschwindigkeit:1 50 bis 400 mm/s
Dampfung elastische Dampfung beidseitig 2
>
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert) g
«©
Hubtoleranz 25mm é N
+1: Maximale Geschwindigkeit ohne Last. In Abhangigkeit der Betriebsbedingungen kann die % <F
Kolbengeschwindigkeit unzureichend sein. Modellauswahl unter Berticksichtigung einer Last anhand |5 O
der Graphik vornehmen, siehe Seiten 57 bis 59. ] (O]
. o
Standardhube S =
[%2)
£
Kolben-@ [mm] Standardhub [mm] é
50, 80 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200
Anfertigung von Zwischenhiiben g
- - E
(=]
Distanzstiickinstallation 2
Beschreibung In einen Standardhubzylinder werden Distanzstiicke eingebaut. § o
Erhéltlich in 5-mm-Hubschritten. 5 g
Bestell-Nr. Siehe Bestellschlissel fiir Standard-Bestell-Nr. auf Seite 55. §
verwendbarer Hub [mm] 5 bis 195 &
Bestell-Nr.: MGPS50-35 =

Beispiel Bei der Ausfiihrung M

GPS50-50 ist ein Distanzstiick mit 15 mm installiert.

Die Abmessung C betragt 94 mm.

x: Zwischenhiibe (in 1-mm-Schritten) auf der Grundlage eines besonderen Gehauses werden als

Spezialprodukt auf Bestellung gefertigt.

Nennleistung

N
o
Q
=

=)
c
=}
2
=
=}
[
pul
2
=
=4
Q
g}
2
&2
9}
>
=
£

Signalgeber

Bestelloptionen

[N]
Kolben-@| Kolben-_|geyeqings-| Kolben- Betriebsdruck [MPa]
stangen-@| . flache
[mm] [mm] | fichtuing | mmz | 02| 03|04|05|06|0708|09]|10
55 20 ouT 1963 393 | 589 | 785 | 982 (1178|1374(1571|1767|1963
IN 1649 330 | 495 | 660 | 825 | 990 {1155(1319|1484{1649
- o5 ouT 5027 |1005|1508|2011|2513|3016|3519(4021|4524|5027
IN 4536 907 (1361|1814 (2268|2721|3175|3629|4082|4536
«: Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?]
Gewicht
[ka]
Kolben-@ Standardhub [mm]
[mm] 25 50 75 100 125 150 175 200
50 3,90 4,68 5,74 6,52 7,30 8,08 8,86 9,64
80 9,21 10,7 13,0 14,5 15,9 17,9 18,9 20,3
Zulassiges Drehmoment der Platte Verdrehtoleranz der Platte
__
Drehmoment: T [N-m] | Die Verdrehtoleranzen 6
; T im unbelasteten
1 _ | + 0  Zustand miissen inner-
7 ‘@" e f — 0 halb der Richtwerte in
! T der Tabelle liegen.
‘ T [Nm]
Kolben-@ Standardhub [mm] Kolben-@
Verdrehtoleranz 6
[mm] 25 50 75 100 125 150 175 200 [mm]
50 15 12 16 15 13 12 11 9,8 50 +0,05°
80 49 41 51 45 41 38 35 32 80 +0,04°
Y 56
2 SNC



serie MGPS

Modellauswahl

Auswahlbedingungen
vertikal horizontal
L L
L
— L
s M
Einbaulage
o m ‘
°m
:
Hachstgeschwindigkeit [mm/s] max. 200 400 max. 200 400
Diagramm (Ausfuhrun
g (1), (2) (3), (4) (5), (6) (7). 8)

Auswahlbeispiel 1 (vertikale Montage)

Auswahlbedingungen

Montage: vertikal

Hub: Hub 50

max. Geschwindigkeit: 200 mm/s

Nutzlast: 100 kg

Exzentrizitat: 100 mm
Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 100 kg und
einer Exzentrizitdt von 100 mm im Diagramm (1), fir die Bedingungen vertikale
Montage, Kugelfiihrung, Hub 50 mm und eine Geschwindigkeit von 200 mm/s.
—MGPS80-50 ausgewahlt.

(1) Hub 50 oder weniger, V = max. 200 mm/s

Auswahlbeispiel 2 (horizontale Montage)

Auswahlbedingungen

Montage: horizontal

Abstand zwischen Platte und Lastschwerpunkt: 50 mm

max. Geschwindigkeit: 200 mm/s

Nutzlast: 30 kg

Hub: Hub 100
Suchen Sie den Schnittpunkt zwischen einer bewegten Masse von 30 kg und einem Hub von
100 im Diagramm (5), fiir die Bedingungen horizontale Montage, Gleitfiihrung, einen Abstand
von 50 mm zwischen Platte und Lastschwerpunkt und eine Geschwindigkeit von 200 mmy/s.
_,MGPS80-100 ausgewahit.

(5) L =50 mm, V = max. 200 mm/s

200
@ 80 \
100 ——— — — \ \
_ = T 1 T 1Y
g 50 A
E @ 50
Z N
N
E \1\
10
10 50 100 300
Exzentrizitat L [mm]

100
~
@ 80 RN
50 N
B N\ 2 80
I~ \
. 40
2
£
3
8 30
N
z SN
\
@ 50 N
— | N2 50
20
\
10
10 20 30 40 50 51 100 200
Hub [mm]

Wenn die Hchstgeschwindigkeit 200 mm/s tiberschreitet, wird das Gewicht der zul&ssigen Last durch Multiplikation des im Diagramm angezeigten Wertes bei 400 mm/s

mit dem in der unten stehenden Tabelle angegebenen Koeffizienten ermittelt.

Hochstgeschwindigkeit | bis zu 300 mm/s | bis zu 400 mm/s | bis zu 500 mm/s

Koeffizient 1,7 1

Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fiihrungszylindern®, wenn die Exzentrizitat 200 mm oder mehr betragt.

57



Vertikale Montage EEEUEIERY

MGPS50, 80

Modellauswahl Serie MGPS

Betriebsdruck 0,4 MPa
----- Betriebsdruck min. 0,5 MPa

(1) Hub 50 oder weniger, V = max. 200 mm/s

(2) Hub tber 50, V = max. 200 mm/s

300

200

100 \

50

Nutzlast m [kg]
7’

40 N
N

30

20

10

10 50 100

Exzentrizitat L [mm]

200

300
200
________ S I
AN
AY
@ 80 \
100
2
E y
@ N
g 50 @ 50 \\
=z
40

Grundausfiihrung
MGP-Z

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

Exzentrizitat L [mm]

(3) Hub 50 oder weniger, V = 400 mm/s

(4) Hub tber 50, V = 400 mm/s

30 o
c
>
5
[o)

@
5 0O
[

20 g (O]
2 =
=]
=
i)
€

10

10 50 100 200

300

200

100
N\

50

Nutzlast m [kg]

40 N
N

30

20

10

10 50 100

Exzentrizitat L [mm]

200

300
200
________ | SF T T B S
A}
A Y
@ 80 \
100
2
£ S
ﬁ A
@ N
—_ 50 AN
IS @50 \
P

40 \

30

20

10

10 50 100 200

Exzentrizitat L [mm]

Verwenden Sie die ,Software zur Auswahl von Fiihrungszylindern“, wenn die Exzentrizitat 200 mm oder mehr betragt.

58

)
o
Q
p=

o
c
=]
=

<

=

w
=
(]

=
=

i
T
7]
2
()
>

=
=

Signalgeber

Bestelloptionen



Serie MGPS

Horizontale Montage EEEREMERY

MGPS50, 80
(5) L =50 mm, V = 200 mm/s oder weniger (6) L =100 mm, V = max. 200 mm/s
100 100
N~ ™~
@ 80 ™S
50 50 N
N N
\\ @ 80 Vso
40 40 A
£ £ ™~
g 30 g 30
Z N Z \\
N
N N
@ 50 N N
P E—— N2 50 20 N\ @ 50
N~ %
\\
N~
10 10
10 20 30 4050 51 100 200 10 20 30 40 50 51 100 200
Hub [mm] Hub [mm]
(7) L=50 mm, V =400 mm/s (8) L =100 mm, V =400 mm/s
50 50
@ 80
0 @ 80 20 @ 80 @ 80
\
\
N
30 30
g g
£ £
g g
g g
z 20 z 20
@ 50
@ 50 \
@ 50 ™~ @ 50
\\ \\
10 10
10 20 30 40 50 51 100 200 10 20 30 40 50 51 100 200
Hub [mm] Hub [mm]

59




Modellauswahl Serie MGPS

Betriebsbereich bei Verwendung als Stopperzylinder

2000
MGPS80 o
£ v £ N s
IS -— € - £ NI
3 3 2o
v v 1.000 \C 3 o
- m _ m AN g
— —— N S =
o o] Ooj]j]0 O | O 0|l O O N ©
MGPS50 N\ N
. . . 500
L R 400 N\ \\
| 300 \\

L7
Pd

|

| 200

| N

| ' \
L I .

+: Wahlen Sie bei Auswahl eines Modells mit einer langeren
L-Abmessung einen ausreichend gro3en Kolbendurchmesser.

Gewicht des beforderten Objekts: m [kg]

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

50

5 10 20 30 40 50

Transportgeschwindigkeit: v [m/min]

A\ Achtung

Vorsicht bei der Handhabung
Bei Verwendung als Stopperzylinder ein Modell mit einem Hub von héchstens 50 wahlen.

mit Endlagenverriegelung
MGP

N
o
Q
=

=)
c
=}
2
=
=}
iy
pul
2
=
=4
Q
g}
2
&2
9}
>
=
£

Signalgeber

Bestelloptionen

60

O
2



Serie MGPS

Konstruktion

(18 ® @ WZ@K\TT ? 19
] [ 1 iy T T 1
— A\ | / /
- — R |-
L VLU
7,
T \ N4
Hub tber 50
] ﬂi
T I/
@ N
- )
| =
Ll f?ﬂ ﬁ%ﬂ
Hub max. 50
Stuckliste Stuckliste
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
1 |Zylinderkorper Aluminiumlegierung harteloxiert 11 | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
2 |Kolben Aluminiumlegierung 12 | Dampfung A Urethan
3 |Kolbenstange Kohlenstoffstahl hartverchromt 13 | Dampfung B Urethan
4 | zylinderdeckel Aluminium- lackiert 14 | Magnet — -
Druckgusslegierung 15 | Innensechskantstopfen Kohlenstoffstahl vernickelt
5 |Buchse Lager Legierung 16 | Gleitfiihrung Legierung
h - -
6 |zylinderboden Aluminiumlegierung @ 50 cl ror-'natlert 17% Kolbendlchtung_ NBR
@ 80 Lackiert 18| Kolbenstangendichtung NBR
7 |Fuhrungsstange Kohlenstoffstahl hartverchromt 19x| Dichtung A NBR
8 |Endplatte Kohlenstoffstahl vernickelt 20#| DichtungB NBR
Schraube zur . Far
9 Endplattenbefetigung A Kohlenstoffstahl vernickelt Kolbenstange
Schraube zur B —
10 Endplattenbefestigung B Kohlenstoffstahl vernickelt | Fir Fihrung
Ersatzteile/Dichtungssets
MelER Set-Nr. Inhalt
[mm]
50 MGP50-PS Die Sets beinhalten die Pos. aus obiger
30 MGPS80-PS Tabelle. (7, (8, (9, 20

«#: Die Dichtungssets bestehen jeweils aus den Artikeln 12 bis 20. Bestellen Sie die

Ersatzteile entsprechend des jeweiligen Kolbendurchmessers.

#: Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.

Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

61

O



Kompaktzylinder mit Fiihrung

mit verstarkter Fiihrung S

erie MGPS

Abmessungen
-
MGPS50, 80 4 XYY Tiefe YL o
3 XAHO Tiefe XL T-Nut-Abmessungen g
EN
T o
| 1 g O
23
Qa 4+ ® =
|| O]
_({,_A@:—
N c |d
2 g e R
m
5 2x|g + : 2 g
Q ! %
M _ - ]
o ] W’ mml (2 Ny
Kolben-@ T-Nut-Abmessungen <L
- - =} U
B [mm] | a | b c | d e |50
XC XAHO 50 11 (178 10 | 6 [175 |8 O
XL ‘ 80 |133203| 12 | 8 |225 |82
8 x RR Tiefe RL ) 2
— WB Ansicht XX i<
i i i B_| |QA =
Detailansicht Abschnitt XX Q z | wa =
[=)]
c
=
[
(=]
Q
Ansicht XX 4 x @ OA Durchgangsbohrung 4 x NN Tiefe NL § %
4 x MM Tiefe ML z WA /4 x @ OB Senkungstiefe OL Ansicht XX §, s
©
/ s
c
& / =
. i E
_ /
/
|
E ) N
o b= < ANu |} I >
552/ o] . E e
x g S S T =/ 5
2 = s
& M 4 5
£ 5
2l € G
ST g
E
D XA Tiefe XL GC 2xP @ XAHS Tiefe XL
2xP GA _l LGB Q
(Stecker) S
PA + Hub
¢ FA |FB C + Hub
B + Hub E g
A + Hub g
=
<
c
2
=: Siehe ,Anfertigung von Zwischenhiiben* auf Seite 56 fir Zwischenhibe. n
#: Es kdnnen Rc-, PT- und G-Anschlisse ausgewahlt werden (siehe Seite 55).
Abmessungen
Kolben-@| Standardhub A E
Hub 25, [Hubiber| B | C | DA | DB Hub tiber| FA| FB | G |[GA|[GB|GC| H |HA| J K| L c
[mm] [mm] Hub 25, 50 )
50 50 50 c
50 25, 50, 75, 100 86 110 86 | 44 20 | 30 0 24 30 12 72 14 11 |12 160 | M10| 35 | 37 50 2
125, 150, 175, Q
80 200 118 151 118 | 65 25] 45 0 33 35 18 95 19 24 (14,5 | 242 | M12 | 47 48 66 <=3
9]
Kolben-)  \ivy IML| NN |NL|OA|OB|oOC|oOL P PA|PB|PW| Q |QA|QB|RA|RB| RR i
[mm] — N TF m
50 M12x 1,75 20 | M10x15 | 20 | 10,6 17,5 59 |13 Rc 1/4 NPT 1/4| G 1/4 9 245 | 50 32 16 7 48 | 140 | M8 x 1,25
80 M16x2,0 | 32 [M12x1,75| 24 | 12,5 |20 72 (17,5 | Rc3/8 [NPT 3/8| G3/8 (14,5 |29 77 | 40 18 9 80 | 200 | M10x 1,5
Kolben-@ WA WB
mm] |RE| S | T | U |VAIVB[ 1 os]| Hub50, [Hubiber [ oo [ Hub50, [ Hubiber | X | XA | XB | XC | XL Yy YL| Z
75, 100 100 75, 100 100
50 14 50 | 156 | 116 | 140 | 100 24 48 124 36 48 86 68 5 6 4 8 |M12x1,75| 24 24
80 20 65 | 228 | 170 | 214 | 138 28 52 128 42 54 92 100 | 6 7 5 10 | M14x2,0 | 28 | 28
62

N

SVC



Serie MGP
Signalgebermontage

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhéhe/MGP-Z (Grundausfuhrung),
MGP-AZ (einstellbare Endlagendampfung), MGPS (mit verstarkter Fiihrung)

D-MoO/Mo1Vv
D-MOOW/MOOWV
D-MOUA/MOTJAV

D-A90I/A9IV
@ 12 bis @ 100
Signalgeber
= —
,7%, ——_
D]
5 ® o
A B
D-P3DWA @ 80, ¥ 100
@ 25 bis @ 63
B
e
—
_A
D-P4ADW
@ 32 bis @ 63 B
- _ |
)
AT =gl |
He—— %

#: Als reprasentativ Beispiel ist MGP-Z (Grundausfiihrung)
abgebildet.

03 ZS\VC



Signalgebermontage Serie MGP

Verwendbarer Zylinder: MGP-Z (Grundausfihrung)
Signalgeber-Einbaulage

[mm]

Verwendbarer Zylinder: MGP-Z (Grundausfuhrung)
Signalgeber-Einbauhdhe

[mm]

D-M9[]
Signal- | D-M9OJV Signal-
geber-| D-MSOW | D-A9C v geber- | D-MIBV s
D-M9IAV
D-M9IA
Kolben-@ D-M9JAV Kolben-@
A B A B A B A B Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht
12 7,5 9,5 3,5 55 — — — — 12 19,5 — 17 — — — — —
16 10,5 | 105 | 6,5 6,5 — — — — 16 22 — 19,5 — — — — —
20 125 | 125 | 85 8,5 — — — — 20 24,5 — 22 — — — — —
25 115 14 75 10 7 9,5 — — 25 26 — 24 — 32,5 — — —
32 12,5 13 8,5 9 8 8,5 5,5 6 32 29 — 26,5 — 35 — 40 —
40 155 | 16,5 | 11,5 | 12,5 11 12 8,5 9,5 40 33 — 30,5 — 39 — 44 —
50 14,5 17 10,5 13 10 125 | 7,5 10 50 38,5 — 36 — 445 — 49,5 —
63 16,5 20 12,5 16 12 155 | 95 13 63 45,5 — 43 — BiLs) — 56,5 —
80 18 26 14 22 13,5 | 21,5 11 19 80 45 74 43 71,5 50 80,5 61 74
100 215|325 | 17,5 | 28,5 17 28 145 | 25,5 100 55 85,5 53 83 60 92 71,5 86

=1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG7-032 verwendet.
Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zu-
néachst die Betriebsbedingungen.

«1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG7-032 verwendet.

Verwendbarer Zylinder: MGP-AZ (mit einstellbarer Endlagendampfung) Verwendbarer Zylinder: MGP-AZ (mit einstellbarer Endlagendampfung)
Signalgeber-Einbaulage [mm] Signalgeber-Einbauhdhe [mm]
D-M9C]
Signal- | D-M91V Signal-
geber- | D-MOOW | D-A9C] s geber- | D-MIDV v
modell | p_voowy | poaomy | PPEPWA | o babw modell | D-MOOWV | D-A9CIV | D-P3DWA | o 5,
D-M9JAV
D-M9CIA
Kolben-@ D-M9CIAV Kolben-@
A|[B|A[B|A[B|A]B Hs [ Ht | Hs [ Ht [ Hs | Ht | Hs | Ht
16 25 [205| 21 [165| — | — | — | — 16 2 | — w5 — | = | =] =] =
20 27 [ 23 | 23 [ 19 | — [ = | — [ — 20 245 | — | 22 | — | — | — | — | =
25 27 | 23 | 23 [ 19 |225[185| — | — 25 26 | — | 24 | — [325] — | — | —
32 21 | 29 | 17 | 25 [ 165|245 14 | 22 32 20 | — J265] — [ 35 | — [ 40 [ —
40 255 [ 31,5 | 215275 | 21 | 27 | 185 [ 245 40 33 | — [305] — |3 | — |4 [ —
50 26 [ 305 | 22 [265|215] 26 | 19 | 235 50 385| — | 36 | — [445]| — [495]| —
63 30 315 26 27,5 | 255 27 23 24,5 63 45,5 — 43 — 51,5 — 56,5 —
80 30,5 [ 385 | 265 [ 345 | 26 | 34 | 235315 80 45 | 74 | 43 [ 715 50 [ 805 61 | 74
100 345 | 44 [ 305 40 | 30 [ 395|275 37 100 55 [ 855 | 53 | 83 | 60 | 92 | 715 86

+1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG7-032 verwendet.

Verwendbarer Zylinder: MGPS (mit verstarkter Fihrung)

+1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG7-032 verwendet.

Verwendbarer Zylinder: MGPS (mit verstarkter Fiihrung)

Signalgeber-Einbaulage [mm] Signalgeber-Einbauhdhe [mm]
Signal D-Z70 Signal o
i _ ignal-
geber- 1 B—\Z(ggm oobar.|P-Me0
model|| p-M9C] Dy 7P model| D-MIIW
D-MOLCV on D-M9OA #2 D-Y690]
D-MoCOW | D-A9OI D-Ye90 *1 *2 D-z7OO  |D-M9OV *2| 0 V7PV %2 #3
) ) D-Y7PV |D-P3DWA| D-PADW D-Z80  |D-M9OWV| D-A9CIV D-P3DWA| D-P4DW
D-MOOWV | D-A9C1V D-Y7OWV
) D-Y7OW D-Y590 |D-M9OAV
D-MOCJA
D-Y7O D-Y7P
D-MOOJAV
Kolben D-Wv Kolben D-Y7OW
o D-Y7BA - D-Y7BA
A L el L LD A LB LA LS Hs |Hs| Ht | Hs [ Ht |Hs| Ht [Hs| Ht | Hs | H
50 12,5| 16,5 | 85 |125| 7,5 |115| 8 12 7 11 50 325 1385 36 24 15 50
80 18 | 235 | 14 |195| 13 |1855]|135| 19 |125] 18 ' i E— — S ek —
«1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG2-012 verwendet. 80 . il I e M el Bl
#2: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG 1-040 verwendet. #1: Fur D-M9 e wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG2-012
«3: Uberprifen Sie vor der endgtiltigen Einstellung des Signalgebers verwendet.
zunéchst die Betriebsbedingungen. #2: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG2-012 verwendet.
%3 Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG 1-040 verwendet.
64
% S\NC

MGP-Z

mit verstarkter Fuhrung mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung Grundausfiihrung
MGPS MGP MGP-AZ

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie MGP

S_ignalg_;eber-Einbaulage (Erfassung_] am Hubende) und Einbauhthe/MGP (mit Endlagenverriegelun%

Verwendbarer Zylinder: Serie MGP mit Endlagenverriegelung
mit Endlagenverriegelung vorne

D-M90O D-M9OJA D-Z70 D-Y7P
D-MoO1V D-M9OJAV D-Z80 D-Y7PV
D-M9OOW D-A9O D-Y590 D-Y70O0W
D-MOOWV D-A9C1V D-Y69[] D-Y70OWV
_ _ D-Y7BA
Signalgeber-Einbaulage [mm]
Signal- *1 D-2701/280
geber-| D-MIOJ D-Y5901/Y7P
modell| D-MOOIV 1
D-MoOw | D-agm | D-YESDNTPV %3, %4 #2
D-Y7OW | D-P3DWA | D-P4DW
D-MOOWV| D-A90V
D-Y7OWV
D-MSTIA D-Y7BA
g"be”' D-M9TIAV -
A|lB|A|B|A|B|A|B|A|B
20 40 7 36 3 35 2 — — — _
25 40,5 7 36,5 3 55 2 36 (25" — —
32 37,5 10 33,5 6 32,5 5 33 6 32 4,5
40 43,5 | 10,5 | 39,5 6,5 38,5 515 39 6 38 5
50 44,5 9,5 40,5 55 39,5 4,5 40 5 39 4
63 47 12 43 8 42 7 42,5 7,5 41,5 6,5
80 68 23,5 64 19,5 63 18,5 | 63,5 19 62,5 18
100 72,5 | 28,5 | 68,5 | 245 | 67,5 | 23,5 68 24 67 23

=1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG2-012 verwendet.

%2 Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG 1-040 verwendet.

%3: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG10-025 verwendet.

«4: Hier wird die obere Position des Befestigungselements dargestellt, wenn der
Signalgeber mit dem Befestigungselement montiert ist.

+5: Bei Montage an der Endlagenverriegelung hinten bei @ 25 ragt die Spitze des
BMG2-012 3,5 mm aus dem Gehéause raus.

+: Uberpriifen Sie vor der endgiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen.

Signalgeber-Einbauh6he Signalgeber-Einbauh6he

Signalgeber

miRED i
i
f

Fir D-P3DWA (*: Montage mit Kolben-@ 20 nic
@ 25 bis @ 63 @ 80, @ 100

Ht

ht moglich.)

Far D-P4DW (*: Montage mit Kolben-@ 25 oder geringer nicht moglich.)

80, @ 100

@ 32 bis @ 63 %)

(D-P3DWA) [mm] (D-PADW) [mm]
Kolben-@ Hs Ht Kolben-@ Hs Ht
25 32 — 32 415 —
32 35 - 40 445 —
40 39 — 50 50 _
50 44,5 — 63 57 —
63 51,5 — 80 61 84,5
80 49,5 78,5 100 71 96,5
100 60 90
- - i Fiir Hub 25
mit Endlagenverriegelung hinten #:Bei den Kolben-@ 40 bis
63 mit zwei Signalgebern
D-M9UJ D-MOUIA D-Z7U] D-Y7P ist jeweils ein Signalgeber
D-Mo1V D-MO9JAV  D-Z80 D-Y7PV pro Seite montiert.
D-M9OW D-A9 D-Y5901 D-Y700W
D-MOCOWV  D-A91V D-Y690] D-Y7OWV analdeb
D-Y7BA Signalgeber
Signalgeber-Einbaulage [mm] i
Signal- BD-M9C] “ D-z70/Z80 )
SRt e = , |D-Y590IY7P
modell -t oW | Ao - |DYEODNTRY 3,54 - @ i O |
D-Y7OW D-P3DWA | D-P4DW —
D-MO9OWV | D-A901V . ) .
D-Y7OWV 17|
D-M9A 5 Ae—
D-MICAV D-Y7BA =
Kolben- = | ¥
9 A|lB|A|B|A|B|A|B|A|B © ©
— o i _U
20 9 38 5 34 | 4| 33 — [ = T =1 = I i
25 95| 38 | 55| 34 | 45| 33 6 |35 — | —
32 |[105] 37 | 65| 33 | 55| 32 6 |325| 5 |315
40 [ 145|395 [ 105355 95[ 345 | 10 [ 385 | 9 | 34
50 |125[415]| 85[375] 75| 365 | 8 37 7 36
63 15 [ 44 [ 11 [ 40 [10] 39 [105[395| 95385 ;
80 18 [ 735 | 14 | 695 | 13| 685 | 135 | 69 | 125 | 68 ’ Signalgebermontage
100 [ 225|785 [ 185 | 745 [175] 735 | 18 | 74 | 17 | 73

+1: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG2-012 verwendet.

%2 Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG 1-040 verwendet.

+3: Es wird das Signalgeber-Befestigungselement BMG10-025 verwendet.

+4: Hier wird die obere Position des Befestigungselements dargestellt, wenn der
Signalgeber mit dem Befestigungselement montiert ist.

+ Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen.

o5 ZS\VC

A\ Achtung

Bei Ausflihrungen mit max. Hub 25 mit Endlagenverriegelu

ng hinten kann

der Signalgeber moglicherweise nicht auf der Vorderseite eingefuhrt werden.
Wenn dies der Fall ist, die Platte voriibergehend entfernen, um den

Signalgeber zu installieren.

Informationen zum Entfernen und Montieren der Platte erhalten Sie bei SMC.



Mindesthub fur Signalgebermontage

Signalgebermontage Serie MGP

[mm]
Signalgebermodell Anzahl der Signalgeber @12 | @16 | @20 | @25 | @32 | @40 | @50 | @63 | @80 | @100 | |2
1 St. 5 2N
D-M91V oSt 5 % d_
1St. 5 %1 [ 5 ERG)
D-MICI 2 st 10 %1 | 10 £ s
1St 5 %2 =
DRI 2 St 102 | 10 ©
D-M9COWV 1St 5 %2
D-M9JAV 2 St. 10
1St 52 S
DRIl 2st. 10 %2 g
1 St. — 5 1 5 g
ool 2 st. — 10 #1 10 g N
1 st. 5 >
DAY 2 St. 10 5 <
D-z701 1 St. — 5 %1 \ 5 o o
D-Z80 2 st - 10 & g
D-Y590] 1st — 5 #1 { 5 £
D-Y7P 2 St. — 10 =
D-Y690] 1St — 5 9
D-Y7PV 2 St. — 5 E
D-Y70O0W 1St — 5 #2
D-Y7OWV 2 St. — 10 #2 o
1St — 5 2 =
D-Y7BA 2 St. — 10 #2 é
1St — 15 0
D-P3DWA 25t — 15 2 0
1St — 52,3 §, S
D-P4DW 2 St. (verschiedene Flachen) — 10 #2,3 kS|
2 St. (gleiche Flache) — 75 [ 10 g
=1: Vor der Verwendung sicherstellen, dass der kleinste Biegeradius von 10 mm des Signalgeber-Anschlusskabels nicht tiberschritten wird. =
«2: Sicherstellen, dass der/die Signalgeber sicher innerhalb des ON-Bereichs der griinen Leuchte eingestellt werden kann.
Fir axiale Eingénge auch =1 berlicksichtigen.
+3: D-P3DWA kann auf einem Kolben-@ 25 bis @ 100 montiert werden.
Betriebsbereich o
p=}
[mm] |5
Signalgebermodell Kolben-@ 50
ey 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100 | |£ @
D-Mo/MoIV ) =
D-MOOW/MOIWV 35 5 5 5 6 6 6 6.5 6 7 g
D-M9JA/MOLJAV €
D-A9L1/A90IV 7 9 9 9 9,5 9,5 9,5 11 10,5 10,5
D-Z70/Z280 — — 10 10 10,5 10,5 10,5 11,5 11,5 12
D-Y5901/Y690]
D-Y7P/Y7TPV
D-Y7OW/Y7OWY — — 7,5 7 6,5 6 7 8 9,5 10
D-Y7BA
D-P3DWA — — — 5,5 6,5 6 6 6,5 6 7
D-P4DW — — — 5 4 4 5 4 4

#: Die Angaben zum Betriebsbereich sind Richtwerte einschlieRlich Hysterese, fiir die keine Garantie tibernommen wird (Streuung etwa £30 %). Je nach

Umgebungsbedingungen sind groe Schwankungen moglich.

Neben den im ,,Bestellschliissel* angegebenen Modellen kdnnen auch folgende Signalgeber montiert werden.
Siehe Leitfaden fur Signalgeber fiir detaillierte technische Daten.

elektronischer
Signalgeber

Ausfiihrung Modell Elektrischer Eingang Merkmale
D-Z73, 276 . . —
Reed-Schalter D-780 eingegossene Kabel (axial) ohne Betriebsanzeige
D-PADW eingegossene Kabel (axial) magnetfeldresistent (2-farbige Anzeige)

Kolbendurchmesser: @ 32 bis @ 100

D-Y69A, Y69B, Y7PV

D-Y7NWV, Y7PWV, Y7BWV

eingegossenes Kabel (vertikal)

Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige)

D-Y59A, Y59B, Y7P

D-Y7NW, Y7PW, Y7BW

D-Y7BA

eingegossene Kabel (axial)

Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige)

wasserfest (2-farbige-Anzeige)

«; FUr elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar.
Fir nahere Angaben siehe Leitfaden fur Signalgeber.
x; Es sind auch elektronische Signalgeber fir die stromlos geschlossene Ausfuihrung (NC = b-Kontakt) erhaltlich (D-FOG/F9H).
Fir nahere Angaben siehe Leitfaden fur Signalgeber.
x: Verwenden Sie bei der Montage der Ausfiihrung D-P4DW das Signalgeber-Befestigungselement BMG7-032.

ZSNC

66

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie MGP

Signalgebermontage

Verwendbarer Zylinder: MGP-Z (Grundausfiuhrung), MGP-AZ (mit einstellbarer Endlagendampfung)

Signalgeber-Montage-
flache

Signalgebermontage

1. Prufen Sie die Abfrageposition des Signalgebers und
ziehen Sie ihn mit der Innensechskantschraube fest
(M3 x 14 L).* Das Anzugsdrehmoment der M3-Innen-
sechskantschraube betragt 0,5 bis 0,8 Nm.

2. Befestigen Sie den Signalgeber und die Signalgeber-
Befestigungsmutter vorlaufig, indem Sie die am Sig-
nalgeber angebrachte Innensechskantschraube (M2,5
x 5 L) festziehen.

3. Den Signalgeber in die Befestigungsnut einsetzen und
in die Signalgeber-Einbauposition schieben.

4. Prifen Sie die Abfrageposition des Signalgebers und
ziehen Sie ihn mit der Innensechskantschraube fest
(M2,5 x5 L). Das Anzugsdrehmoment der M2, 5-In-
nensechskantschraube betragt 0,2 bis 0,3 Nm.

5. Andert sich die Abfrageposition, gehen Sie zuriick zu
Schritt 3.

Signalgeber

Innensechskant-
schraube

Innensechskant-

schraube
)

D-MoI/MOIV
verwendbare D-MOOW/M9OWV
Signalgeber D-M9TIA/MOCIAV D-P3DWA
D-A9L/A9IV
Kolben-@ [mm] @ 12 bis @ 100 @ 25 bis @ 100
[Nm]
Signalgebermodell Anzugsdrehmoment
Anzugsdrehmoment D-M9I(V) )
Signalgeber D-MOCIW(V) 0,05 bis 0,15 0.2 bis 0,3 Nm
D-M9OIA(V)
D-A901(V) 0,10 bis 0,20
Verwendbare Signalgeber D-P4DW Verwendbarer Zylinder: MGP mit Endlagenverriegelung
Kolben-@ [mm] @ 32 bis @ 100 MGPS mit verstarkter Fiihrung
Bestell-Nr. Signalgeber- ) Kolben-@ [mm]
e e S BMG7-032 Signalgebermodell 3 25 @ 32 bis @ 100
e Signalgeber-Befestigungselement x 1 St. D-M9C/MOIV
. .| ®Signalgeber-Befestigungsmutter x 1 St. D-MoOW/MOOWV i
Tgnsag:rzi:sif;m e Innensechskantschraube x 2 St. D-MOTIA/MOTIAV BMG2-012
gung eInnensechskantschraube x 2 St. D-A9CI/A9CIV
(mit Federring x 2 St.) D-P3DWA BMG10-025 (mit Endla(:].enverrig.gelung)
BMG2-012 (mit verstarkter Fiihrung)
D-P4DW — | BMG 1-040

«: Zylinder mit Endlagenverriegelung sind von @ 2 0 bis @ 100
erhaltlich.
«: Der Zylinder mit verstarkter Fiihrung in @ 50 und @ 80 erhaltlich.

- Fir D-A9CI(V)/MOI(V)/ U
MOCIW(V)/MITIA(V) U

=: Signalgeber-Befestigungselemente und Signalgeber werden zusammen mit dem Zylinder geliefert.
Wahlen Sie fir Umgebungen, die einen wasserfesten Signalgeber erfordern, die Ausfihrung D-MOOJA(V).

67

ZSNC



Vor der Inbetriebnahme
Signalgeberanschlisse und Beispiele

Spezifizierung flr Anschluss an SPS mit COMMON plus Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON minus

3-Draht-System, NPN 3-Draht, PNP

brun Eingangy - -====-----------mm-m o
Signalgeber

Grundausfiihrung
MGP-Z

scharz

MGP-AZ

(SPS-Eingangskarte) (SPS-Eingangskarte)

Gemal den anwendbaren Spezifikationen fir SPS-Eingang anschlieRen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

mit einstellbarer Endlagendampfung

Beispiele fir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

* Bei Verwendung elektronischer Signalgeber sicherstellen, dass die Anwendung so eingestellt ist, dass die Signale der ersten 50 ms ungiltig sind.

3-Draht-System mit serieller Schaltung fir NPN-Ausgang
(mit Relais) (nur mit Signalgebern)

Signalgeber 1

3-Draht-System mit paralleler
Schaltung fiir NPN-Ausgang

Signalgeber 1

braun

braun

braun
O

Last

mit Endlagenverriegelung
MGP

scharz scharz

T braun T
Vgl . :
Signalgeber 2 Signalgeber 2 Signalgeber 2 e |
blau

3-Draht-System mit serieller Schaltung fir PNP-Ausgang 3-Draht-System mit paralleler

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

(mit Relais) (nur mit Signalgebern) Schaltung fiir PNP-Ausgang
bran braun

Signalgeber 1 Signalgeber 1 schwarz Signalgeber 1 schwarz |
T bran T E
Last 3]
Signalgeber 2 Signalgeber 2 Signalgeber 2 %
c
§=y
(%)

2-Draht-System mit serieller Schaltung

2-Draht-System mit paralleler
Schaltung

Beispiel: Versorgungsspannung 24 V DC
Interner Spannungsabfall des Signalgebers: 4 V.

Beispiel: Lastimpedanz 3 kW.
Kriechstrom des Signalgebers: 1 mA.

Wenn zwei Signalgeber in Serie
brain geschaltet sind, konnen Storungen : bragin (elektronischer Signalgeber)  (Reed-Schalter)
Last auftreten, da die Betriebsspannung | Last Wenn zwei Da kein Kriechstrom
im eingeschalteten Zustand | Signalgeber parallel auftritt, steigt die S
abnimmt. | geschaltet sind, Betriebsspannung beim g
Die LEDs leuchten auf, wenn beide : kénnen Stérungen Umschalten in die g_
T Signalgeber eingeschaltet sind. ! — auftreten, da die Position OFF nicht an. o
Signalgeber mit einer : Betriebszpin?ung im Qbhapgig V(Ln |c:etr Anzahl @
) . | i ausgeschalteten er eingeschalteten 7}
Et?é:iﬁiﬁ?:irrﬁg:gemzrr d2€(:1V i Zustand ansteigt. Signalgeber leuchtet die @
' ; LED jedoch mitunter
! schwécher oder gar
Betriebsspannung bei ON = Versorgungsspannung — | Betrighsspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 St. x nicht, da der Stromfluss
Restspannung x 2 St. : Lastimpedanz sich aufteilt oder
=24V -4V x2St ' =1mAx 2 St.x3kWwW abnimmt.
=16V i =6V

SMC o8

O



Serie MGP

BSimple Specials

Bestell-

option Technische Daten

| Geénderte Ausfuhrung des Fihrungsstangenendes

| Zuséatzliche(s) Gewindebohrung, Bohrung, Stiftloch

HMBestelloptionen

Technische Daten

-XB6 Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

-XB1

o

Zwischenhub (mit Spezialgehause)

-XB1 Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s)

DYVl | StoRdampfer / sanft dampfende Ausfiihrung serie RJ

-XC4 mit Abstreifer flir hohe Beanspruchung I

-XC6 aus rostfreiem Stahl

Zylinder mit Hubbegrenzung / Ausfiihrung mit eistellba-
rer Ausfahrbewegung

Zylinder mit Hubbegrenzung / Ausfihrung mit einstellba-
rer Einfahrbewegung

-XC8

-XC9

-XC19 Zwischenhub (Ausfiihrung mit Distanzstiick)

-XC22 Fluorkautschukdichtung I

-XC3 mit Metallabstreifer

(@)

-XC69 mit StoRdampfer *1

-XC82 Ausflihrung fir Montage unten

-XC85

Schmierfett fur Ausristungen in der Lebensmittelverarbeitung

XC88 Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fir Schweil3- I
B anwendungen (Kolbenstangenteile: Rostfreier Stahl 304)

-XC89 | Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fur
Schweianwendungen (Kolbenstangenteile: S45C)

-XC91 | Metallabstreifer, Schmierfett fiir Schweianwendungen (Kolbenstangenteile: S45C)

-XC92 | staubgeschitzter Zylinder 1
-X144 | symmetrische Anschlussposition

-X471 | GroRerer Abstand zwischen Platte und Gehause

-X867 | Ausfiihrung mit seitlichem Leitungsanschluss |
(geanderte Stopfenposition)

+1: Die Geometrie entspricht dem vorhandenen Produkt.

69

N

Die folgenden Spezialspezifikationen kdnnen mit dem Simple-Specials-System als Bestelloptionen bestellt werden.
Entsprechende Spezifikationsformulare sind erhaltlich. Fragen Sie Ihren SMC-Verkaufsreprasentanten danach.

Simple Specials/Bestelloptionen

Details zu technischen Daten, Lieferzeiten und Preisen auf Anfrage.

to

Grundausfiuhrung Mit einstellbarer Endlagendampfung
Gleitfiihrung | Kugelfiirung Kzgzzlif?jir?rrzjsr;g Gleitfiihrung | Kugelfiirung KE;ZEER;Q
MGPM MGPL MGPA MGPM-A | MGPL-A | MGPA-A

| ® ®
o o o  J o o

Grundausfihrung Mit einstellbarer Endlagendampfung
Gleitfiihrung | Kugelfiirung KE;é:aZIifiiir?rrLsr;g Gleitfiihrung | Kugelfiirung KE?;EES{;Q
MGPM MGPL MGPA MGPM MGPL MGPA

o
o ® ¢
o ®
o o
| o ¢
| o
o o ®
® o ®
® o o
|
| o ®
o o ®
®
| o ¢ ® o o
o
|
o
®
o o L
o
o ® ® | o o



Simple Special/Bestelloptionen Serie M G P

mit Endlagenverriegelung 1

mit verstarkter Fuhrung 1

Gleitfuhrung Kugelfiihrung Prazisionskugelfuhrung Gleitfihrung
MGPM MGPL MGPA MGPS
o ® ®
®
L L o ®

O
2

-XAO

-XC79

Bestell-

option

-XB6
-XB10
-XB13
-XB22
-XC4
-XC6
-XC8
-XC9
-XC19
-XC22
-XC35
-XC69
-XC82
-XC85
-XC88
-XC89

-XCo1
-XC92
-X144
X471
-X867

Seite

71

72

Seite

73

73

75

7

78

7

[ee]

79

81

82

85

85

Grundausfiihrung
MGP-Z

mit einstellbarer Endlagendampfung
MGP-AZ

mit Endlagenverriegelung
MGP

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

86

87

87

88

90

90

g

7

ERERARCRRARARARRAEAR

o

Signalgeber

c
@
c
o

=
o

=
9]

2
0
o)

a0



Serie MGP
Simple Specials

Diese Sonderausfuhrungen werden uber das Simple-Special-System abgewickelt. Order
Fir Details siehe SMC-Webseite http://www.smc.de

Bestelloption

Geanderte Ausfiihrung des Filhrungsstangenendes -XA1/6/17/21
Verwendbare Serien
Beschreibung Modell |[Wirkungsweise | Symbol fiir geandertes Kolbenstangenende ’ Sicherheitshinweise ‘
MGPM-Z |doppeltwirkend XAl, 6,17, 21
Standard- - « Stellen Sie sicher, dass die Gesamtlange des Zylinders die zulassige
ausfiihrung MGPL-Z |doppeltwirkend XAL 6 Gesamtléange nicht Uiberschreitet. Eine Ausfiihrung mit einer Lénge tber
MGPA-Z |doppeltwirkend ' der zulassigen Gesamtlange ist als Simple Special erhéltlich.

« Die in der nachfolgenden Abb. (1), (2) dargestellten E’-Abmessungen sind
nicht mit den E-Abmessungen oder geringeren Abmessungen der
Standardprodukte kompatibel. Prufen Sie dies anhand des Katalogs.

« Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Auswahl getroffen.

» Die Abmessung :* muss der Filhrungsstangen-Durchmesser (D) — 2 mm sein. Wenn

des Zylinders

eine andere Abmessung gewiinscht wird, tragen Sie diese hitte ein.
E ————— =
’’’’’ I 12,16 345
————— ==

[mm]
e = 20bis32] 540
‘ Gesamtlange Zylinder ‘ Gesamtlange Zylinder | |40 bis 63 561

,,,,, — = Kolben-g 2ulssige Gesamtldnge

80,100 603
Abb. (1) XAl, XA6 Abb. (2) XA17, XA21
Muster der Ausfihrung des FUihrungsstangenendes
MM
AL_ /
re
3 B A1
s S
C0,5 \CO 5
(Standard-Gehauseabmessungen) E (Standard-Gehduseabmessungen) E

-XA17 -XA21

MM MM

.
\
o
W

30° 30° T
(Standard-Gehauseabmessungen) E A

(Standard-Gehauseabmessungen) E A

71



Simple Specials Serie MGP

Zusatzliche(s) Gewindebohrung, Bohrung, Stiftloch

Diese Spezialteile dienen je nach Anforderung des Kunden zur zusétzlichen Bearbeitung von Gewinden, Bohrungen oder Stiftléchern, an
vorwiegend fur die Befestigung eines Werkstlicks usw. vorgesehenen Teilen an kombinierten Pneumatikzylindern.
Beachten Sie jedoch die Einschréankungen jedes einzelnen Modells, da sich manche Bereiche nicht nachbearbeiten lassen.

Verwendbare Serien

Bestelloption

Sicherheitshinweise

. . . Komponenten, bei denen eine
SEECIITEINTY WlalEl | e zusétzliche Bearbeitung moglich ist
MGPM-Z | doppeltwirkend
Standard- MGPL-Z | doppeltwirkend
ausfiihrung
MGPA-Z | doppeltwirkend
MGPM-AZ | doppeltwirkend
Mit einstellbarer -
Endlagendampfung MGPL-AZ | doppeltwirkend Platte
MGPA-AZ | doppeltwirkend
MGPM doppeltwirkend
Mit end lock MGPL doppeltwirkend
MGPA doppeltwirkend

* Wir Gbernehmen keine Verantwortung fir die Starke der zusétzlich
ausgefiihrten Bohrungen sowie fuir die Auswirkungen, die eine geringere
Starke ggf. auf das Produkt selbst hat.

» Wird nicht erneut fiir die zusétzlich bearbeitete Komponente beschichtet.

*Tragen Sie ,Durchgangsbohrung” fir die Durchgangsbohrung und
Leffektive Tiefe" fur die Grundbohrung ein.

» Wenn Sie eine Zusatzbohrung fur die Befestigung eines Werkstiicks benutzen,
stellen Sie sicher, dass Bolzenenden usw. nicht in die Zylinderseite hineinragen.
Andernfalls kénnen unerwartete Probleme auftreten.

« Beachten Sie, dass sich die vorhandenen Befestigungsbohrungen am Standardprodukt
nicht mit den Zusatzbohrungen iberlagern. Der Durchmesser einer bestehenden
Bohrung kann jedoch durch eine nachtrégliche Bohrung erweitert werden.

Zusatzliche Erlauterungen fur alle Typen/pie folgenden 3 Locharten kénnen zusatzlich angefertigt werden.

Gewindebohrung

Ein Gewinde wird mit einem bestimmten
Nenndurchmesser und Steigung gebohrt. (max.
Nenn-Gewindedurchmesser M20)

Die Tiefe der Grundbohrung ergibt sich aus der
Summe der Abmessungen A bis C in der
nachstehenden Abb. im Unterschied zur
effektiven Tiefe der Gewindebohrung. Ist keine
Durchgangsbohrung erwiinscht, belassen Sie
bitte die Unterseite der Bohrung mit einer

Bohrung

Es wird ein Loch mit einem bestimmten Durch-
messer gebohrt.

(max. Bohrungsdurchmesser 20 mm)

Wenn Sie ein Grundloch wiinschen, teilen Sie
uns bitte die effektive Tiefe mit. (Siehe Abbildung
unten.) Die MaRgenauigkeit fir den Durchmes-
ser betragt +0,2 mm.

Stiftloch

Es wird ein Stiftloch mit einem bestimmten
Durchmesser (Passloch) gebohrt (max.
Bohrungsdurchmesser 20 mm).

Der entsprechende Innendurchmesser hat eine
H7-Toleranz (siehe folgende Tabelle).

Bohrungs-

durchm. max. 3

tber 3 bis iber 6 bis10{ber 101is 18{iber18bis 20

ausreichenden Starke. Toranz | *90 | 9012 | 1008 | poe | e
D (GewindegroR3e) D DHo
A (effektive Gewinde- i
tie(fe) A (effektive A (effektive
Bohrungstiefe) Bohrungstiefe)
B = 3 x P (unvollstandiger
Gewindeabschnitt)
C=03x(D-P) C=0,3D
Anm.) P steht fiir Gewindesteigung.
Einschréankungen flr die zuséatzliche Bearbeitung/per schraffierte Bereich kennzeichnet den fiir Zusatzbohrungen eingeschrénkten Bereich.
Plattenmaterial: Stahl
Bereich, in dem die zusétzliche Bearbeitung nicht moglich ist
Montageseite 7®7 Anschlussseite [mm]
‘ fiir Anschluss oben Kolben-@ A B C
RSP @ 12 8 11 41
16 10 13 46
= 20 12 15 54
g K 25 14 21 64
5 ) < 32 25 25 78
S 40 25 25 86
© 50 30 30 110
63 30 30 124
@@» 80 34 34 156
,Q, ,@A 100 42 42 188
72

O
2

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung
MGP MGP-AZ

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

Signalgeber

c
@
c
o

=
Q

o
9]
2
7
o)

a0



Serie MGP

Bestelloptionen

deto
vade

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

Bestelloption

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der unter hohen Temperaturen zwischen 150 °C und -10 °C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Beschreibung Modell Wirkungsweise

Umgebungstemperaturbereich -10 bis 150 °C

Standard-ausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend

Dichtungsmaterial Fluorkautschuk

Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.

Anm. 2) Fur Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses
Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

Anm. 3) Die Ausfuihrungen mit eingebautem Magnetring und Signalgeber
sind prinzipiell nicht mdglich. Setzen Sie sich fur Zylinder mit
Signalgebern und hitzebesténdige Zylinder mit hitzebestandigen
Signalgebern bitte mit SMC in Verbindung, da die Kompatibilitat je
nach Serie unterschiedlich ist.

Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit betragt zwischen 50 und 500 mm/s.
Bei @ 80 und @ 100 liegt sie jedoch zwischen 50 und 400 mm/s.

Anm. 5) Ohne Dampfung. Die kinetische Energie prifen.

Anm. 6) Folgendes Schmierfett zu Wartungszwecken verwenden.
GR-F-010 (Schmierfett: 10 g)

Bestellschlissel
MGPM | Standard-Bestell-Nr.

|-xB6

hitzebestandiger Zylinder l

AWarnung
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

Zwischenhub (mit Spezialgehéuse)

Schmierfett hitzebestandiges Schmierfett

Andere technische Daten als die
oben genannten

wie Standardausfiihrung

Abmessungen
- [mm]
Kolben-@

= = ] DA

CA—A—] 12 (6)

< i 16 (8)

g - - 20 (10)

25 (10)

32 (14)

40 14)

— 50 20

63 20

80 25

100 30

Die Abmessungen in ()
entsprechen denen der
Standardausfiihrung.

Bestelloption

Bei Zylindern mit verringertem Einbauplatzbedarf dank eines Spezialgeh&uses ohne Distanzstiick wird auf diese Weise die Gesamtlangen-Abmessung
verringert, wenn ein Zwischenhub, der nicht dem Standard entspricht, erforderlich ist.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
MGPM-Z doppeltwirkend

Standardausfuihrung MGPL-Z doppeltwirkend
MGPA-Z doppeltwirkend

73

O

Bestellschlissel
M
MGPk Standard-Bestell-Nr.

|-xB10

Zwischenhubel

Technische Daten: wie Standardausfihrung



Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption
Zwischenhub (mit Spezialgehause) -xB10 [N
AN
Abmessungen =y
— g (D
©
_ MGPM, MGPL, MGPA/Abmessungen WA, WB g S
= = \ Kolben-g | Hubbereich WA | WB o
— - (mm] [mm]  |Hub 11 bis 39[Hub 41 bis 99]Hub 101 bis 199[Hub 201 bis 249{Hub 11 bis 39|Hub 41 bis 99|Hub 101 bis 199 Hub 201 bis 249
000 12 | .ol 20 | 40 | 110 [ 200 | 15 | 25 | 60 | 105
- - Hubbereich 16 24 44 110 200 17 27 60 105 =
A D> : 5
|} | Kolben-@ Hubbereich Koben-g | Hubbereich WA | WB é
: : i} 11T im | (o] | o2t Jrntt 2 2t bttt i s [ it b s e s | 5
- 12,16 11 bis 249 20 |51 pis 399l 24 | 44 | 120 | 200 | 300 | 29 | 39 | 77 | 117 | 167 s N
w8 20, 25 21 bis 399 25 24 | 44 | 120 | 200 | 300 | 29 | 39 | 77 | 117 | 167 |E <
WA £l [32,40,50 . ca
A+ Hub 63,80, 100 | 26Dis399 - FXO)
+ Hu , 80, Kobeng | Hubbereich WA | WB S
+ Die Spezifikationen mit o [rrom] | Hub261bis 4 | ub 51 is 124 b 126 bis 199 20 bis 298Hub 30 is 399 Hu 26 i 49 { Hub 51 bis 124 Fub 126 s 195Hub 201 bis 29| 301 is 399 % =
Ausnahme des Hubbereichs 32 24 | 48 | 124 | 200 | 300 | 33 | 45 | 83 | 121 | 171 |2
entsprechen denen der 40 24 | 48 | 124 | 200 | 300 | 34 | 46 | 84 | 122 | 172 |
Standardprodukte. = a— E
Anm.) Hublangen von Vielfachen 50 |,q pis 399124 | 48 | 124 [ 200 | 300 | 36 | 48 | 86 | 124 | 174
von 1 mm sind erhéltlich. 63 28 52 | 128 | 200 | 300 | 38 50 88 | 124 | 174
80 28 52 | 128 | 200 | 300 | 42 54 92 | 128 | 178 | o
100 48 72 148 | 220 | 320 35 47 85 121 | 171 5
MGPM/Abmessungen A, E MGPL, MGPA/Abmessungen A, E g %
c
Kolben-@ A E Kolben-@ A E s
[mm] Hub 11 bis 74  Hub 76 bis 99 | Hub 101 bis 249 | Hub 11 bis 74  Hub 76 bis 99 | Hub 101 bis 249 [mm] Hub 11 bis 39 Hub 41 bis 99 | Hub 101 bis 249 | Hub 10 bis 39 | Hub 41 bis 99 Hub 101 s 249 | =
12 42 60,5 82,5 0 18,5 40,5 12 43 55 84,5 1 13 42,5 G
16 46 64,5 92,5 0 18,5 46,5 16 49 65 94,5 3 19 48,5 E
Kolben-@ A E Kolben-@ A B
[mm] Hub 21 bis 74 {Hub 76 bis 199| Hub 201 bis 399 | Hub 21 bis 74 |Hub 76 bis 199) Hub 201 his 399 [mm] Ha 21 i 39 [ 41 i 124 126 s 196 201 s 30 b 21 i 39 [ 4 i 124 B 126 i 190 20 i 89
20 53 77,5 110 0 24,5 57 20 59 76 100 [117,5 6 23 47 64,5 o
25 5815 77,5 109,5 0 24 56 25 655 81,5 |[100,5 [117,5 12 28 47 | 64 5
o
Kolben-@ A E Kolben-@ A | E 5 0
[mm] Hub 26 bis 74 [Hub 76 bis 19| Hub 201 bis 339 | Hub 26 bis 74 [Hub 76 bis 199] Hub 201 bis 339 [mm] Hub 25tis 74 [ 7otis 124 125 i 199 201 b 29 oo 2657 o 7 s 12 12 s 9 201t 39 % Q]
32 75 93,5 129,5 15,5 34 70 32 795 | 96,5|116,5|138,5| 20 37 57 79 ‘@ =
40 75 93,5 129,5 9 27,5 63,5 40 795 | 96,5|116,5|138,5(135 (305 (50,5 [72,5 g
50 88,5 [109,5 150,5 |16,5 37,5 78,5 50 91,5 |112,5|132,5|159,5 19,5 40,5 [60,5 [87,5 €
63 88,5 |109,5 150,5 [11,5 32,5 73,5 63 915 1125|1325 | 1595 {145 (355 555 82,5
80 104,5 |131,5 180,5 8 35 84
100 126,5 |151,5 190,5 [10,5 35,5 74,5 Kolben-@ A E
* Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung. [mm] Hub 26is49 | Hub 51 bis 74 [Hub 76 bis 199 HuhZOlb\s399| Hub 26 s 49 | Hub 5L bis 74 | Hub 76 bis 199 Hub 201 is 399
80 104,5|128,5|1585|1915| 8 32 62 95
100 1195|1455 | 178,5 | 201,5 |3,5 295 625 855 5
Q
[}
=
Bestelloption | &
Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s) -XB13 ®
Sogar bei Geschwindigkeiten von 5 bis 50 mm/s treten keine Stick-Slip-Effekte auf und der Zylinder lauft leichtgéngig.
Verwendbare Serien Technische Daten
Beschreibung Modell Wirkungsweise Kolbengeschwindigkeit 5 bis 50 mm/s
N MGPM-Z doppeltwirkend Abmessungen wie Standardausfihrung 5
Standard-ausfiihrung - c
MGPL-Z doppeltwirkend || Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfiihrung | S
Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme. 8—
Bestellschliissel Anm. 2) Benutzen Sie zur Geschwindigkeitssteuerung bei geringen =
Geschwindigkeiten ein Drosselriickschlagventil (Serie AS-FM/AS-M). %
MGP l\L/l Standard-Bestell-Nr. |-XBl3 Anm. 3) Folgendes Schmierfett zu Wartungszwecken verwenden. 8

GR-F-010 (Schmierfett: 10 g)

Langsamlaufzylinderl

AWarnung
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

SVC

= Der Betrieb kann in Abhangigkeit von den Betriebsbedingungen instabil
sein.

74

O



Serie MGP

Bestelloption
Stodampfer / sanft dampfende Ausfuhrung serie RJ -XB22

Der Standardylinder ist mit einem sanft dampfenden Stossdampfe serie RJ ausgristet, um einen sanften Stopp am Hubende zu ermdglichen.
Je nach Betriebsbedingungen sind zwei verschiedene Stossdampfer erhaltlich.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
. MGPM-Z doppeltwirkend
Standardausfiihrung -
MGPL-Z doppeltwirkend
Bestellschlissel
MGPY|  Standard-BestellNr.  |-XB22

lStoBd'ampfer | sanft dampfende
Ausfuhrung serie RJ

Technische Daten

Leistung, Energieaufnahme Siehe unten stehende Tabelle und das Diagramm fiir maximale Aufprallmasse.

Abmessungen Gesamtlange StoRdampfer: 0 bis -1,4 mm kirzer als die Standardausfiihrung

andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfiihrung

RJ/H
Model RJ0806H RJ1007H RJ1412H
max. Energieaufnahme [J] #1 1 3 10
AuBen-@ Gewinde [mm] 8 10 14
Hub [mm] 6 7 12
Aufprallgeschwindigkeit [m/s] 0,05 bis 2
max. Betriebsfrequenz [Zyklus/min] 1 80 70 45
Federkraft [N] a.usgefahren 2,8 5,4 6,4
eingefahren 54 8,4 17,4

max. zuléssiger Schub [N] 245 422 814
Umgebungstemperatur [°C] -10 bis 60 °C (kein Gefrieren)
Gewicht [g] ‘ Standard 15 ‘ 23 ‘ 65

«1: Bei gewdhnlicher Temperatur (20 bis 25 °C)

* FUr ndhere Angaben zu sanft dampfenden StoRdampfern der Serie RJ siehe Katalog auf www.smc.eu
*Die Lebensdauer des StolRdampfers entspricht nicht der Lebensdauer der jeweiligen Zylinder. Siehe
Katalog der serie RJ hinsichtlich der Austauschintervalle.

Zylinder

+: Nahere Angaben zu StoRdampfern der Serie RB finden Sie im Katalog unter www.smc.eu.

FUhrungszylinder

. Kolben-@
Modell Ausfuhrung G172 [ F16 I G5 G732 I 340
MGP -XB22 RJ0806H RJ1007H RJ1412H
-XC69 RB0806 RB1007 RB1412
75

O




Bestelloptionen Serie MGP

Stoidampfer /sanft dampfende Ausfihrung serie RJ

Diagramm maximale Aufprallmasse (StolRdampfer-Leistungskurve)

Bestelloption

. Die Werte im Diagramm fur max. Aufprallmasse

beziehen sich auf Raumtemperatur (20 bis 25 °C).

Stellen Sie sicher, dass sich die Aufpralimasse und die Aufprallgeschwindigkeit innerhalb der unten aufgefiihrten Diagramme fiir Energieaufnahme befinden.
Hinsichtlich Lastfaktoren und Fuhrungslastfaktoren siehe jeweilige Zylinderauswahlberechnung.
Setzen Sie sich bzgl. Der Seire MY3 wegen der Zylindeerbeschrankungen mit SMC in Verbindung.

EKollisionsart
Horizontaler Auprall

StoRdampfer
/

RJ0806H Energieaufnahme

Aufprall Druckluftzylinder

(horizontal/aufwérts)

7%;//&/{%%
AL

-
|

Aufprall Druckluftzylinder (abwarts)

RJ1007H Energieaufnahme

Aufprallgeschwindigkeit v [m/s]

4,0 12
o 35 \ 9 \
g \ 2 10
9 o
Qo o)
S 30 \ o \ .
& L horizontaler oder g 8 N ho][x?ntaler_oger
§ | mmmmm———- . N aufwartsgerichteter S | cmmmmmmnem . an arltlsgenc teter
e 20 S Aufprall | T 6 . Aufpral ]
...9‘ ’ 5~~ e ~, N
! abwarts- Soy 3 bwa )
@ LS[gerichteter ~ g | abwarts- ~
kS Auforall Seo o gerichteter Svae N
[} L p S ) Sao
2 10 - 2 Aufprall . \
(%] ~y 12} Sss
© \ S 2 Seo =
Z 05 - S = RSN

0,0 0

0 0,5 1 1,5 0 0,5 1 15
Aufprallgeschwindigkeit v [m/s] Aufprallgeschwindigkeit v [m/s]
RJ1412H Energieaufnahme

18 |

16 —— ] \ N\
7 horizontaler oder )\
o 14 aufwartsgerichteter
is) N
) Aufprall \
s 12 ~
£ .| \\
2 10 /‘\
g abwartsgerichteter Aufprall ‘~\ \
5 8r ~
[ “~~
& 6 taar
© ~o
() ~
B 4
©
=

2
0
0 0,5 1 1,5

= Vor der Verwendung die Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-Produkten (M-E03-3) und mit Stol3dampfern / sanft dampfende Ausfiihrung lesen.

O

76

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung
MGP MGP-AZ

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

Signalgeber

c
@
c
o

=
Q

o
9]
2
7
o)

a0



Serie MGP

Bestelloption
mit Abstreifer fir hohe Beanspruchung

Mit dem Abstreifer fir hohe Beanspruchung, der als Abstreifring dient, ist diese Serie ideal zum Einsatz in harten Umgebungen, in denen die
Zylinder Staub, Schmutz und Sand ausgesetzt sind, wie beispielsweise in Giel3anlagen, Baumaschinen, Industriefahrzeugen usw.

Verwendbare Serien Technische Daten
Beschreibung Modell Wirkungsweise Verwendbare Serien MGPM MGPL/MGPA
MGPM-Z doppeltwirkend Flhrungsart Gleitfiihrung Kugelfihrung
Standardausfuihrung MGPL-Z doppeltwirkend Kolben-@ [mm] 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100
MGPA-Z doppeltwirkend einseitig 0,12 MPa

min. Betriebsdruck

beidseitig 0,14 MPa

Andere technische Daten als die wie Standardausfiihrung

Bestellschlissel oben genannten
M
MGP/& Standard-Bestell-Nr. |-XC4 AAchtung
mit Abstreifer fiir hohe Abstreifer fir hohe Beanspruchung nicht austauschen.
Beanspruchung . » Da die Abstreifer fiir hohe Beanspruchung eingepresst wurden, miissen
Suffix sie mit der Halterplatte-Baugruppe ausgetauscht werden.

— mit Abstreifer einseitig
W mit Abstreifern beidseitig

Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfilhrung.)
-

s Eerty
N | -
olgs
S == w6l 2
[ Kal - x
T M1 <
5 0 s
@ oh 5 M—: - 7
4: 4.
FC 5 FD
FB <8
= NE EW + Hub
B + Hub E 9= AW + 2 x Hub
A + Hub
Ein Zylinder mit Abstreifern auf beiden Seiten.
MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen [mm] Mit Abstreifern auf beiden Seiten/Abmessungen AW, EW, FD, MT, DS [mm]
*1
Kolben-@ [mm] B DA FB MGPM 22 MGPL Kolben-@ [mm] | AW EW FD MT MGPN[I) = MGPL
20 63 (10) 18 9 5 20 74 6 5 6 17 15
25 63,5 (10) 17 9 5 25 74,5 6 5 7 21 19
32 69,5 (14) 22 9 5 32 82,5 7 6 8,5 26 21
40 76 (14) 22 9 5 40 89 7 6 8,5 26 21
50 82 20 26 10 8 50 95 7 6 11 31 26
63 87 20 26 10 5 63 100 7 6 11 31 26
80 106,5 25 34 15 6 80 120,5 8 6 14 36 31
100 126 30 41 15 6 100 143 8 9 16 44 36
Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung. +1 Bypass-Anschluss fur Filhrungsstange mit Montage unten.
MGPM (Gleitfihrung)/Abmessungen A, E, HT [mm] MGPL, MGPA (Kugelfuihrung)/Abmessungen A, E, HT [mm]
Kolben-@ [mm] [~ — ubfr\so " ; ubESO - HT Gy | — i]berSOAi]beer = - e 30 EuberlOO : HT
min.50  |ois Hub 200| Uber200 | min.50 |pis up 200| Uber 200 it 30 s o 100| s Hub 200 106200 | Min.30 i s Hub 200 | C0er 200
20 63 87,5 120 0 24,5 57 80 20 69 86 110 [127,5| 6 23 47 | 64,5 | 80
25 63,5 87,5 119,5 0 24 56 93 25 75,5 | 91,5 |110,5|127,5| 12 28 47 64 93
32 85 103,5 | 139,5 15,5 34 70 111,5
40 85 | 1035 | 1395 | 9 275 | 635 | 119 Kolben-@ A E
50 98,5 | 119,5 | 1605 | 165 | 37,5 | 785 | 151 ) [ i [0 T B0 Ty | pinso [0 T o0 ey | HT
63 985 | 119,5 | 1605 | 115 | 325 | 735 | 165 32 [895[1065[126,5(148,5] 20 | 37 | 57 | 79 [ 110
80 114,5 | 1415 | 1905 | 8 35 84 | 202 40 89,5 |106,5(/126,5[148,5| 13,5 | 30,5 | 50,5 | 72,5 | 118
100 136,5 | 161,5 | 200,5 | 105 | 355 | 745 | 240 50 [101,5/122,5]142,5/169,5| 19,5 | 40,5 | 60,5 | 87,5 | 146
63 101,5|122,5|142,5|169,5| 14,5 | 35,5 | 55,5 | 82,5 | 160
Kolben-@ _ A i i E _ HT
[mm] 25 | o 2o| ok oo V200 | min25 S oo ier20
80 114,5|138,5/168,5(201,5| 8 32 62 95 199
100 129,5(155,5/188,5(|211,5| 3,5 | 29,5 | 62,5 | 85,5 | 236
77

SVC

O



Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption

_-XCo_Je

E aus rostfreiem Stahl

Fir Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht.

; Bestellschlissel g

Verwendbare Serien EN

Beschreibung Modell Wirkungsweise MGF"\,!I Standard-Bestell-Nr. |— XC6 g0

=}
N MGPM-Z doppeltwirkend l 8 O]
Standardausftihrung MGPL-Z doppeltwirkend aus rostfreiem Stahl s =

Suffix o

Technische Daten A | Alle Standard-Eisenteile sind aus rostfreiem Stahl.
B | Stangenteile usw. sind aus rostfreiem Stahl.
A

Material der Komponenten aus rostfreiem Stahl 0.2.0.0.6,® =

Bl 0.0.6,® Abmessungen g

N N . . — s

| Andere technische Daten und Abmessungen als die 0. g. | wie Standardausfihrung | MGPM, MGPL, -Z-XC6 £
gleiche Abmessungen [mm] g N

j=2]
i Kolben-2 XC6A xceB €<
(DKolbenstange ®Sicherungsring o] SATea [ FB oA E DI_
(2)Fiihrungsstange I 50O
3Platte 12 (6) 8 5 (6) £

J 16 8 | 8 5 (8) 3

20 10| 9 7 (10 |2

< - 25 10)| 10 | 6 | (o) |2

® ‘ s 32 @] 12 | 10| aa LE

NS G | ] 40 (14) | 12 | 10 | (14

\ _G 3 50 20 | 16 | 12 20 >

' (®Innensechskantstopfen L[| &8 ek 63 20 16 12 20 %

(@Plattenbefestigungsschraube FA EE; =1 80 25 19 21 25 E;
100 30 | 22 | 28 | 30 § o
Die Abmessungen in () entsprechen S O]
denen der Standardausfiihrung. & =

Bestelloption E

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Ausfahrbewegung E

Der Ausfahrhub des Zylinders kann tGber einen Hubbegrenzungsmechanismus auf der Zylinderdeckelseite begrenzt werden.

(Nach der Hubbegrenzung wird die beidseitige Dampfung durch eine einseitige ersetzt.)

Verwendbare Serien Technische Daten 2

- - - Hubbegrenzungssymbol A B £
Beschreibung Modell Wirkungsweise . - - - =4
- Hub-Einstellbereich [mm] 0 bis 10 0 bis 25 =0
MGPM-Z doppeltwirkend jaga i
Standardausfiihrung MGPL-Z doppeltwirkend | Andere technische Daten als die oben genannten | wie Standardausfiihrung | E g
MGPA-Z doppeltwirkend g
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.) z
Bestellschliissel VB £
M Schliisselweite MC
MGPk |Ko|ben-®| -| Hub | | Hubbegrenzungssymbol | Z= XC8 -
MD

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit ‘ - - 1)

einstellbarer Ausfahrbewegung 7 7N =
O—O— 1 = =
g HO) o - °
" - - n = - i o)
\ Sicherheitshinweise \ A5 s £
. c

=

A\Warnung : g 2

1. Wenn sich wéhrend des Zylinderbetriebs etwas zwischen dem Anschlag zur o & z,; MK
Hubbegrenzung und dem Zylindergeh&use verféngt, kann es zu Verletzungen 8 M'—*
oder Beschadigungen an Peripheriegeraten kommen. Daher miissen <5 Hub _|Ensicing
geeignete VorsichtsmaBnahmen installiert werden, wie z. B. eine g s MH +Hub + Einstellung
Schutzabdeckung. = (A:10 mm, B: 25 mm)

2. Beim Einstellen des Hubs die Schliisselansatzfldche des Anschlags vor dem MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen Wyl <
Losen der Gegenmuitter mit einem Schraubensch.IVUssel_ 0. A.”sichern.. Wenn Ko[m-ﬂ DA | MA IMBIMC!  MD MQG MH| MK | ML [MP| MT [
die Mutter ohne Sicherung des Anschlags geldst wird, kénnte sich die =
Verbindungsstelle zwischen Last und Kolbenstange bzw. zwischen 12 [(6)] 27 | 13| 8 | MAx07 | 14 1201 55| 10 | 3| 3 QX
Kolbenstange und Last- und Anschlagsseite zuerst lésen. Dies kann einen ;8 Elg; gg ;g ig MN“T’;XOiB ;g ;g 5%5 12 3 i ‘g)‘)
Unfall oder Fuvktlonsstorungen zur Folge haben. = o a = al s lalzl 7 w25 s}
Bestelloption 32 |16 51 [32 |17 | M8x1,25 |25 |35| 9 |185|4 | 6

B ; ® 40 | 16 | 60 |32 |19 |M10x125]| 25 35| 10 | 17 [ 4| 6
50 | 20| 71 | 38|24 | M14x15| 35|46 | 13 21 (4] 8
- E 63 | 20| 84 |50 |24 | M14x15| 35 | 46 | 13 21 (4] 8
;—U 80 | 25114 |50 |32 | M20x15| 45 | 55| 16 30 | 4] 9
100 | 30 | 140 | 65|32 | M20x 15| 45 | 58 | 16 30 [ 4] 12
einstellbarer Bereich Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung.
78

SVC

O



Serie MGP

Bestelloption
E Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfuhrung mit einstellbarer Einfahrbewegung

Der Einfahrhub des Zylinders kann mittels einer Einstellschraube eingestellt werden.

Verwendbare Serien Technische Daten

Beschreibung Modell Wirkungsweise Hubbegrenzungssymbol A B
MGPM-Z doppeltwirkend Hub-Einstellbereich [mm] 0 bis 10 0 bis 25
Standardausftihrung MGPL-Z doppeltwirkend l andere technische Daten als die oben genannten [ wie Standardausfiihrung ‘
MGPA-Z doppeltwirkend

Bestellschlussel
M
MGPIAl Kolben-@ |—| Hub H Hubbegrenzungssymbol |Z = XC9

Abmessu NJEN (andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)

MB (Schlisselweite)

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit - BM (Einstellschraube)
einstellbarer Einfahrbewegung e
| Sicherheitshinweise | - ,m g
2 B

A Achtung e
1.Wenn der Anschlagbolzen lber den zulassigen Wert MT

hinaus geldst wird, wahrend der Zylinder unter Druck - 11

steht, kann der Bolzen oder Luft herausschielRen, — N VA

wodurch es zu Verletzungen oder Beschadigungen an MH + Einstel

Insteliung

Peripheriegeraten kommen kann.
2. Den Hub einstellen, wenn der Zylinder nicht unter Druck

(A: 10 mm, B: 25 mm)

steht. Bei Einstellungen unter Druck kénnte sich die MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen [mm]
Dichtung des Einstellbereichs verformen, was zu Kolben-@ BM MA MB MC MH
Druckluftleckagen fuhren kann. [mm]
12 M5 x 0,8 5 8 12,5 17
16 M6 x 1 5 10 14 19
Bestelloption 20 M8 x 1,25 6,5 13 16 25
25 M8 X 1,25 6,5 13 16 24
{® A 32 M8 X 1,25 6,5 19 21 25
:EE*{ 40 M12 x 1,5 9 27 30 32,5
50 M12 x 1,5 9 30 34 32,5
S 63 M16 x 1,5 10 36 40 37
Bereich 80 M20 x 1,5 15 41 46 48,5
100 M24 x 1,5 18 46 52 55,5
7 % SMC



Bestelloptionen Serie MGP

E Zwischenhub (Ausfuhrung mit Distanzstick)

Herstellung eines Zwischenhubes durch Einbau eines Distanzstiicks in den Standardhubzylinder.

Verwendbare Serien

Bestelloption

verwendbarer Hub

Beschreibung Modell Wirkungsweise
o MGPM-AZ doppeltwirkend
Mit elnstg!lbarer MGPL-AZ doppeltwirkend
Endlagendampfung
MGPA-AZ doppeltwirkend
Bestellschlussel
M
MGPL|  Standard-Bestell-Nr.  |=XC19
Zwischenhub l

(Ausfuhrung mit Distanzstuck)

Fluorkautschukdichtung

Beschreibung

Durch Einbau eines Distanzstiicks in den Standardhubzylinder
werden Zwischenhtibe mit einem Abstand von 1 mm hergestellt.
kleinster herstellbarer Hub
16 bis @ 63: 15 mm
@ 80, @ 100: 20 mm
Die elastische Dampfung wéhlen, da die Dampfungswirkung fiir
einen geringeren Hub als den genannten nicht erzielt werden kann.

Bestell-Nr.

,~XC19" an das Ende der Standard-Bestell-Nr. hinzufiigen.

verwendbarer Hub
[mm]

@16 15 bis 249
20 bis @ 63 15 bis 399
@ 80, @ 100 20 bis 399

Beispiel

Bestell-Nr.: MGPM20-35AZ-XC19
Bei der Ausfilhrung MGPM20-50AZ ist ein Distanzsttick
mit 15 mm eingebaut. Die C-Abmessung betrégt 112 mm.

Anm.) Zwischenhtibe (in Imm-Schritten) mit einem besonderen Gehéause
werden als Spezialprodukt auf Bestellung gefertigt.

Bestelloption

Verwendbare Serien Abmessungen
Beschreibung Modell Wirkungsweise
Standardausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend ]
. . J
Bestellschlussel <
[a) - -
MGPM Standard-Bestell-Nr. =XC22 8
Fluorkautschukdichtung l _Q EI,
LIler £
Technische Daten [mm]
Dichtungsmaterial Fluorkautschuk Kolben-@ DA Kolben-@ DA
i i Anm. 1)- [mm] [mm]
Umgebungstemperaturbereich mit Signalgeber g
-10 bis 60 °C (kein Gefrieren) 12 (6) 40 (14)
16 (8) 50 20
| Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfihrung | 20 (10) 63 20
Anm. 1) Wenden Sie sich vor der Verwendung an SMC, da mdoglicherweise 25 (10) 80 25
die Art der eingesetzten Chemikalien und die Betriebstemperatur 32 (14) 100 30

einen Einsatz dieses Produkts nicht zulassen.
Anm. 2) Ohne Dampfung. Die kinetische Energie prifen.

O

Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung.

80

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung
MGP MGP-AZ

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

Signalgeber

c
@
c
o

=
Q

o
9]
2
7
o)

a0



Serie MGP

mit Metallabstreifer

Frost, Schweil3spritzer usw., die sich an der Kolbenstange anlagern, werden entfernt und dadurch die Dichtungen geschutzt.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Bestelloption

Beschreibung Modell Wirkungsweise Verwendbare Serien MGPM MGPL/MGPA
MGPM-Z doppeltwirkend Fuhrungsart Gleitfihrung Kugelftihrung
Standardausfiihrung MGPL-Z doppeltwirkend Kolben-@ [mm] 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100
MGPA-Z doppeltwirkend Mindestbetriebs- | einseitig 0,12 MPa
druck beidseitig 0,14 MPa
. andere technische Daten als die oben genannten ie Standardausfihrun
Bestellschliissel & S Cle oen e W' usThTng
M
MGP/Ii Standard-Bestell-Nr. |-XC35

mit Metallabstreifer l

Suffix

mit Abstreifer einseitig

W

mit Abstreifern beidseitig

Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)
-

< = e
2 RS) —
SHEEE =] 2
= N x
I - — <
Coe S ] iCoe
© 0N & o O
mem z i
g [ E
FC s FD
E—% E <D( g EW + Hub
+ Hub NIE= AW + 2 x Hub
A + Hub
Ein Zylinder mit Abstreifern auf beiden Seiten.
MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen [mm] Mit Abstreifern auf beiden Seiten/Abmessungen AW, EW, FD, MT ~ [mm]
Kolben-@ EC Kolben-@
o B DA FB MGPM MGEL e AW EW FD MT
20 63 (10) 18 5 5 20 74 6 5 6
25 63,5 (10) 17 6 5 25 74,5 6 5 7
32 69,5 (14) 22 6 5 32 82,5 7 6 9
40 76 (14) 22 6 5 40 89 7 6 8,5
50 82 20 26 6 5 50 95 7 6 11
63 87 20 26 6 5 63 100 7 6 11
80 106,5 25 34 8 6 80 120,5 8 6 14
100 126 30 41 9 6 100 143 8 9 16
Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung.
MGPM (GleitfUhrung)/Abmessungen A, E, HT [mm] MGPL, MGPA (Kugelfuhrung)/Abmessungen A, E, HT [mm]
Kolben-@ A E Kolben-@ A £
. ) i ; ) i y HT - i i i i i ( HT
) | min. 50 |, 55 liber 200/ min. 50 | 11 Juber 200 I e e o e oo o e e et o
20 63 87,5 120 0 24,5 57 80 20 69 86 110 |127,5 6 23 47 | 64,5 | 80
25 63,5 | 875 | 1195 0 24 56 93 25 75,5 | 91,5 [110,5(127,5] 12 | 28 | 47 | 64 | 93
32 85 103,5 | 139,5 15,5 34 70 110
40 85 103,5 | 139,5 9 27,5 63,5 118 Kolben-@ A E
50 98,5 119,5 | 160,5 16,5 37,5 78,5 146 [mm] Hub _Uber50 ‘Hberlo(] tber | Hub .Uber50 _ﬂherlUO tber | HT
63 98,5 1195 | 160,5 115 32,5 73,5 160 max. 50|his Hub 100{ bis Hub 200| 200  {max. 50|bis Hub 100| bis Hub 200| 200
80 114,5 | 141,5 | 190,5 8 35 84 199 32 89,5 |106,5/126,5(148,5| 20 37 57 79 110
100 136,5 | 1615 | 2005 | 105 | 355 | 745 | 236 40 89,5 [106,5(126,5[148,5] 13,5 [ 30,5 [ 50,5 | 72,5 | 118
50 101,5/122,5/142,5/169,5| 19,5 | 40,5 | 60,5 | 87,5 | 146
63 101,5(122,5|142,5|169,5| 14,5 | 35,5 | 55,5 | 82,5 | 160
A E
“oen? | +ub T iver2s [ st [ aber [ Hub [ dher2s | e [ uber | HT
max. 25/bis Hub 50| bisHub 200) 200 | max. 25 [bis Hub 50{ bis Hub 200| 200
80 114,5|/138,5/168,5(201,5| 8 32 62 95 199
100 129,5|155,5(188,5(211,5| 3,5 | 29,5 | 62,5 | 85,5 | 236
81

O
2



Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption

Serie MGP mit StoRdampfer _XC69
Bestellschlussel

MGP|M | |32 —|50|—|Z73 — XC69

Grundausfiihrung
MGP-Z

Kompaktzylinder mit i l mit StoRdampfer
Fahrung i fiir Si
Suffix fur Signalgeber
Flhrungsart Signalgeber
j=2]
M Gleitfiihrung [mm] 2
L Kugellagerfuhrung Anschlussgewindeart §
Préazisionskugelfuhrung ® Kolben-@ [mm] Eﬁ ’<\(|
<
i
Technische Daten Mechanismus zur Einstellung des Ausfahrhubs 5=
- ]
Kolben-g [mm] 12,16 | 20,25 | 32,40 | 50,63 | 80,100 StoBdampfer / sanft dampfende | [§
StoRdampfermodell RB0806 RB1007 RB1412 RB2015 RB2725 Ausfiihrung Serie RJ (-XB22) ist g
max. Energieaufnahme [J] 2,94 5,88 19,6 58,8 147 ebenfalls erhaltlich.
Hub-Einstellbereich [mm] 0 bis -15 0 bis -25 0 bis -30 Fur nahere Angaben siehe -XB22.
Kolbengeschwindigkeit Siehe unten stehende Abbildung.

Zulassige kinetische Energie

Betreiben Sie Zylinder innerhalb der in den unten stehenden Diagrammen dargestellten Bereichen.

mit Endlagenverriegelung
MGP

Einfahr-Hubende (elastische Dampfung) Ausfahr-Hubende (StoRdampfer)
300 3 100 %0 3100 ) ) .
280 280 Die Lebensdauer des Stossdampfers entspricht nicht der Lebensdauer
100 263 \\‘\‘ o0 5 oa der MGP-Zylinder. Entnehmen Sie die Austauschintervalle den
— - — Produktspezifischen Sicherheitshinweisen der Serie RB.
o NN 2 40
e NIANAN =3
S 232 \\ \ ‘\\ = 232 E]
< NI :
7 @25\\ \ B 225 50
10 NS LR AN B 10 5 0
N D 20N\, N\ N 2 20 )
2 NSO N 2 % (O]
7 16 \\\ 2 16 5=
[}
212 \ @12 ;
N\ e
1 N 1
\\
\
0,5 05
%0 100 500 %0 100 500 Befestigungselement
Héchstgeschwindigkeit [mm/s] Hochstgeschwindigkeit [mm/s] ] —fiir Stopper
— i Sechskantmutter 1 5
Montage Sechskantmutter 2 2
Achten Sie darauf, nicht in den Bereich von Zylindern zu geraten, die sich im Betrieb befinden. :3 1A Tcu
Durch Einklemmen von Fingern, usw. zwischen StoRdampfer und Zylindergehéause I == o
. . T =
kdnnen schwere Verletzungen am Menschen oder Schaden an der Anlage verursacht B / d StoRdampfer 2
werden. Deshalb miissen geeignete SchutzmalRnahmen, wie z. B. die Installation Einstellschraube
einer Schutzkappe, getroffen werden. 1 “:\ Endplatte
Eine Montage am Boden des Zylinders ist nach Moglichkeit zu vermeiden. # So einstellen, dass das Ende einer
Der Montageraum am Boden des Zylinders wird durch die Fiihrungsstange und die Endplatte Einstellschraube direkt auf das das

stark eingeschrankt. Montieren Sie deshalb den Zylinder von oben oder seitlich. Stopper-Befestigungselement anschlagt.

Einstellung

1. Einstellung der Einstellschraube (Hubeinstellung) } }
Zur Hubeinstellung I6sen Sie nur die Sechskantmutter 1 und drehen Sie an der | @ StoRdampfer
Einstellschraube. Ziehen Sie nach der Einstellung die Sechskantmutter 1 wieder g 4
an. Damit die Einstellschraube mit dem Anschlag in Kontakt kommen kann, muss
sie Uber die Endplatte hinausragen (siehe Abbildung rechts oben).

2. Austausch des Stossdampfers
Drehen Sie nach dem Ldsen die Sechskantmutter 2 gegen den Uhrzeigersinn und
entfernen Sie ihn. Bei der Installation eines neuen StoRdampfers muss die
Einstellschraube ca. 0,5 mm vom Stol3dampfer hervorragen (siehe Abb. rechts).
Nach der Justierung des StoRRdampfers muss die Sechskantmutter 2 angezogen werden. 1.05mm

SMC 5

c
@
c
o

=
Q

o
9]
2
7
o)

a0

e ]

T
i ‘@ Einstellschraube

O



Serie MGP

Serie MGP mit StoRdampfer

Bestelloption

Abmessungen
-
@12 bis @63 4xYY Tiefe YL = o5 v Ao Tiefe XL T-Nut-Abmessungen
H a| ==
Il
u cld|
o 2 e |
! 2 0 <
= T o m e [mm]
X g - H
ﬂ H Q Kolben-@| T-Nut-Abmessungen
ros — - m¢ mm fa|b|c|d]|e
© ] -
S 12 [4,4]7,4[3,7] 2] 62
B XC XAH9 16 |4,4|7,4|3,7| 2,5 67
— XL ‘ 20 [5,4[8,4]4,5] 2,8 18
wB Ansicht XX == 25 |5,4[8,4]45 3 82
pA ‘WA Detailansicht Abschnitt XX 32 |6,5[10,55,5| 3.5 95
. 40 [6,5/105/55] 4| 1
Ansicht von unten 50 |8,5[13,5/7,5] 45| 135
63 |11[17.8[10] 7185
4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA Durchgangsbohrung 4 x NN Durchgangsbohrung
Z WA Ansicht XX
/4 X @ OB Senkungstiefe OL
—_| RR RB — !
: __L/I— =~ N
o 7 / / {
s L {
P = | I\ N
i 2 < [ I o
N =g >1>1= i [ ] v +
f=s S ) — H— = Xy
= 0 [CARC = o 2
< (N T oi 4 O q
- : Q "T"‘ £ - AN/
— G 2xP 1
oxp Jil ‘ Bl | MT @ XAHO Tiefe XL
(Stecker) kB M Q
J K FAFB  C + Hub s
G B + Hub E+Hub [MC|  (RA)
A +Hubx?2
Gemeinsame Abmessungen [mm]
i DB
Kolben-g)  Standardhub A|B|C|DA Tuw| E|FAIFB| G |GA|GB| H |[HA| J | K| L [MAMBMC|MT| MM |ML| NN
[mm] [mm] Schiitten filhrung
12 10,20,30,40,50,75,200 | 90 |42 |29 6 | 8 | 6 |7 8|5 |26 |11 |75]|58|Ma|13[13]18[51[19] 8 | 6 [M4x0,7[ 10 [M4x0,7
16 125,150,175,200,250 | 94 |46 [ 33| 8 [ 10 | 8 [7|8|5[30 | 11| 8 |64 [ma[15[15]22]58[19] 8 | 6 [M5x0,8] 12 [M5x 0,8
20 |20,30,40,50, 75,100,125,150| 109 | 53 | 37 [ 10 | 12 | 10 | 9 [10] 6 | 36 [10,5] 85| 83 | M5[18[18|24|68|30| 10| 8 [M5x0,8] 13 [M5x 0,8
25 | 175,200, 250, 300, 350, 400 [109,5[53,5/37,5| 12 | 16 | 13 [ 9 [10] 6 | 42 [115] 9 |93 [M5[21[21[30|82|30[ 10| 8 [M6x 1,0] 15 [M6 x 1,0
32 135,5(59,5/37,5| 16 | 20 | 16 | 9 [12|10| 48 [12,5] 9 [112| M6 |24 |24 (34 [100| 38 | 12| 8 [M8x 1,25] 20 [M8x 1,25
40 12255'15506 71535102000 142 66 | 44 | 16 | 20 | 16 | 9 |12|10| 54 | 14 | 10 |120| M6 |27 | 27 | 40 |108| 38 | 12 | 8 |MBx 1,25 20 [M8x 1,25
50 250, 300, 350 400 | 155 72 |44 | 20 | 25 | 20 [10[16[12] 64 | 14 [ 11 [148| M8 [32|32[46139/60[ 16| 9 [MI0x15[ 22 [MI0x15
63 T 160 | 77 [ 49 [ 20 | 25 | 20 [10(16]12] 78 [16,5]13,5|162[M10[39 |39 |58 [153[ 60|16 [ 9 [M10x 15[ 22 [M10x15
Kolben-2 P
] OA|OB|OL —— N T3 1PA|PB|PW| Q| R |RA| RB RR |S| T |U/|VA|VB| X [XA|XB|XC|XL| YY |YL|Z
12 [ 43| 8 [45|mM5x08] — | — |13 | 8 |18 [ 14| 48 | 33| RB0806 [M12x15[22| 56 | 41 | 50 |37 [ 23 | 3 [35] 3 | 6 [M5x08] 10
16 |43] 8 [45|Ms5x08] — | — [ 15[ 10 |19 [16| 54 [ 33| RB0806 [M12x1,5[25 | 62 | 46 | 56 | 38 [ 24 | 3 [35[ 3 | 6 [M5x08[ 10 5
20 |54]95][55] Re1/8 [NPT1/8|G 1/8[12,510,5| 25 | 18| 70 | 37 | RB1007 [M14x15(30| 81 [ 54 | 72 |44 | 28 | 3 [35| 3 | 6 [M6x10[12]17
25 | 54|95 (55| Re1/8 [NPT1/8]| G 1/8[12,5[13,5] 30 |26 | 78 | 37 | RB1007 [M14x15/38| 91 |64 [ 82 [ 50 [ 34 | 4 [45] 3 | 6 [M6x10[12]17
32 |66 11|75 Re1/8 [NPT1B|G1/8] 7 | 15 [355(30| 96 |55 | RB1412 [M20x 1,544 [110| 78 | 98 | 63 | 42 | 4 [ 45| 3 | 6 |[M8x125] 16 21
40 |66 11 |75 Rc1/8 [NPT1/8|G 1/8] 13 | 18 39,5/ 30 | 104 | 55 | RB1412 [M20x1,5[ 44 [118| 86 [106| 72 [ 50 | 4 45| 3 | 6 [MBx125] 16| 22
50 [86] 14| 9 | Rel/4a [NPTU4|G1/4| 9 [21,5| 47 [ 4013057 | RB2015 [M27x1,5[ 60 |146110[130| 92 | 66 | 5 | 6 | 4 | 8 [M10x15]20] 24
63 |86 14 | 9 | Re1/4a [NPT14[G1/4| 14 | 28 | 58 |50 (13057 | RB2015 [M27x 15[ 70 158|124 [142[110| 80 [ 5 | 6 | 4 | 8 [mi0x15[20] 24
MGP12 bis 25 WA, WB Abmessungen mm  MGP32 bis 63 WA, WB Abmessungen [mm]
Kolben-@ Lo e Kolben-@ LA i
i Hub _Hubuper Hubub_er HubuperH b iiber|Hub ‘Hubu_ber Hubut_)er HubUb_er Hub b R Hub AHubu‘_ber Hub'ul?er Hubub_erH b tiber|Hub ‘Hubu_ber Hubub_er HubuperH b ib
R B A R S - S L A e N R A R
12 | 20 | 40 [ 110 [ 200 | — | 15 | 25 | 60 | 105 | — 32 | 24 | 48 [ 124 | 200 [ 300 | 33 | 45 | 83 | 121 | 171
16 | 24 | 44 [ 110 [ 200 | — | 17 | 27 | 60 | 105 [ — 40 | 24 | 48 | 124 | 200 [ 300 | 34 [ 46 | 84 | 122 [ 172
20 | 24 | 44 [ 120 [ 200 [ 300 | 29 | 39 | 77 | 117 | 167 50 | 24 | 48 | 124 | 200 [ 300 | 36 | 48 | 86 | 124 | 174
25 | 24 | 44 | 120 [ 200 [ 300 | 29 | 39 | 77 | 117 | 167 63 | 28 | 52 [ 128 | 200 [ 300 | 38 | 50 | 88 | 124 | 174

=: Kolben-@ 12 und 16: Nur Anschluss M5 x 0,8
=: Kolben-@ Uber 20: Rc, NPT oder G-Anschluss wahlbar

83 ZS\VC



Serie MGP mit StoRdampfer

Abmessungen

Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption

@ 80 bis @ 100

4xYY Tiefe YL
@ 649 Tiefe 10

T-Nut-Abmessungen

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

mit Endlagenverriegelung mit einstellbarer Endlagendampfung
MGP MGP-AZ

mit verstarkter Fuhrung
MGPS

Signalgeber

& totrs o ==
o
H ﬁ cld
— Pas
y 5 , B a =y -
. Z V=1
o /
[
,\; 11 & <{‘€3" [mm]
= Kolben-@ T-Nut-Abmessungen
- [mm] a|b|c|d]|e
5 6o — L
- 80 13,3(20,3 |12 8 |225
19| WB
Ansicht XX 100 15,3|23,3(13,5| 10 | 30
Detailansicht Abschnitt XX Z,|, WA
Ansicht von unten
75 4 x MM Tiefe ML 4 x @ OA Durchgangsbohrung 4 x NN Durchgangsbohrung
L z WA /4 X @ OB Senkungstiefe 8 Ansicht XX
I v / RR
=L N w [ — RB PN
R € 2 % - '// / // O {}b
777777 777713 E @’ @ — [_‘ ‘\}
7 A 3 — N / N
/ N\ o o
R/an\} s|lml << gi = A S
T K S>3 =|T ay - - P X¥| 2| FE A T i T
N\ S o = X
N [ = o /
>y A —— 2
‘ ‘ o
i i T i i
SN 2 N Va
F@ j;* Q £th + 5 FI {}
P O e i
4 GC 2xP @ 6 Tiefe 10
2xP PB oA GB| |16
(Stecker) 10 PA + Hub 0
JB || JA FAIFB|_  C+Hub 17 + Hub S
J LK B + Hub mc| (RA)
G A +Hubx2
Gemeinsame Abmessungen [mm]
Kolben-@ Standardhub DB
[mm] [mm] A | B | C DA Schiitten |Kugelfahrung FA|IFB| G |GA|GB|GC| H |HA| J |JA|JB | K| L |[MA|MC
80 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175 |212,5/96,5|56,5| 25 30 25 22118|91,5| 19 |15,5|14,5| 202 |M12|45,5|/38 | 7,5 |46 |54 | 190 | 22
100 200, 250, 300, 350, 400 | 232 | 116 | 66 | 30 36 30 25|25|111,5/ 23 | 19 | 18 | 240 [M14|55,5| 45 [10,5| 56 | 62 | 228 | 25
Kolben-Z | v [ML| NN |OA|OB & PA|PB|PW| Q | R |[RA| RB RR |s|T|ulvalve
L) — N TF
80 M12x 1,75| 25 |M12x1,75|10,6(17,5| Rc 3/8 |[NPT 3/8| G 3/8 [14,5(25,5| 74 | 52 | 174 | 77 | RB2725 |M36 x 1,5 75 | 198 | 156 | 180 | 140
100 M14 x2,0 | 31 | M14x 2,0 |12,5| 20 | Rc 3/8 |[NPT 3/8| G 3/8 [17,5|32,5| 89 | 64 | 210 | 74 | RB2725 [M36 x 1,5| 90 | 236 | 188 | 210 | 166
Kolben-@ WA wB
()[m(ar;%— Hub max. |Hub tiber 25| Hub tiber | Hub tiber |Hub tiber | Hub max.|Hub tber 25| Hub tber | Hub tiber |Hub tber| X YY YL | Z
25 bis 100 {100 bis 200 200 bis 300 300 25 bis 100 100 bis 200| 200 bis 300 300
80 28 128 200 300 42 54 92 128 178 100 | M12x 1,75 | 24 | 28
100 48 148 220 320 35 47 85 121 171 124 | M14x 2,0 28 11
= Rc, NPT oder G-Anschluss wahlbar
84

O

SVC

=
@
c
o
=
o
=
9]
2
0
o)
a0



Serie MGP

Bestelloption
Ausfuhrung fur Montage unten -XC82

Da die Fiihrungsstange nicht auf der Einfahrhubseite Gber die Zylinderunterseite herausragt, sind keine Bohrungen fiir die Fiihrungsstangen erforderlich.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
Standardausfuhrung MGPM-Z doppeltwirkend
Bestellschlissel
Fihrungsstange
MGP M| Kolben-@ |-[ Hub |z-xcC82 3 | |
Fuhrungsart—l— Ausfuhrung fur ﬁ ‘ ‘ ‘ M 2vlind
[ Gietutrang IMomage el @ o monagste
Kolben-@ [mm] & =+ @ @ N
12 | 12 mm Zylinderhub [mm] %
16 | 16 mm Kolben-@ verwendbarer Hub § i
20 | 20 mm 12 bis 25 75, 100 g [0
25 | 25 mm 32 bis 100 25, 50, 75, 100 £ F ! @ ! @ :
32| 32mm °
40 | 40 mm = —

50 | 50 mm /

63 | 63 mm %
80 | 80 mm
100| 100 mm Anm.) Die Gesamtlange (ZZ) der Fuhrungsstangenbuchse ist kurzer als

die der Standardausfuhrung.

Bestelloption
Schmierfett fur Ausristungen in der Lebensmittelverarbeitung -XC85

Als Schmiermittel wird nahrungsmitteltaugliches Schmierfett verwendet (zertifiziert gemanR NSF-H1).

Verwendbare Serien Technische Daten

Beschreibung Modell Wirkungsweise Umgebungstemperaturbereich 0 bis 60 °C
MGPM-Z doppeltwirkend Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk
Standardausfiihrung MGPL-Z doppeltwirkend Schmierfett Schmierfett fiir Lebensmittelverarbeitung
MGPA-Z doppeltwirkend Signalgeber- Montage méglich
it einstelbarer MGPM-AZ doppeltwirkend Abmessgngen . er Standardausfﬁhrung
B MGPL-AZ doppeltwirkend Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfiihrung
Endlagendampfung -
MGPA-AZ doppeltwirkend
mit verstérkter Fihrung MGPS doppeltwirkend

Bestellschlissel
M
MGPk | Standard-Bestell-Nr. |—XC85

l Nahrungsmittelbereich
Schmierfett fir Ausriistungen in der - ’ kann nicht installiert werden
. . Spritzbereich
Lebensmittelverarbeitung
AWarnung

kann nicht installiert
Sicherheitshinweise

werden
Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

Kann nicht installiert werden

Nahrungsmittelbereich--- Umgebung, in der zum Verkauf bestimmte Nahrungsmittel
in direkten Kontakt mit Zylinderkomponenten kommen.

Spritzbereich::-- - Umgebung, in der nicht zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit
Zylinderkomponenten kommen.

Nicht-Nahrungsmittelbereich
| Kann installiert werden kann installiert werden

Nicht-Nahrungsmitielbereich-Umgebung ohne Kontakt mit Nahrungsmitteln.

Anm. 1) Das Produkt nicht im Nahrungsmittelbereich verwenden. (Siehe Abb. rechts.)
Anm. 2) Wenn das Produkt in Umgebungen mit Flissigkeitsspritzern verwendet wird oder eine wasserfeste Funktion fiir das Produkt erforderlich ist, bitte SMC kontaktieren.
Anm. 3) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.
Anm. 4) Folgendes Schmierfett zu Wartungszwecken verwenden.
GR-H-010 (Schmierfett: 10 g)
Anm. 5) Fur Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

% ZS\VC



15

Bestelloptionen Serie MGP

Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fur Schweianwendungen
(Kolbenstangenteile: Rostfreier Stahl 304)

Bestelloption

Verringert die Haftung von Spritzern und verlangert die Lebensdauer mithilfe Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifers und Schmierfett fur
Schweifanwendungen.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Beschreibung Modell Wirkungsweise
Standardausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend
Bestellschlissel
MGPM Standard-Bestell-Nr. = XC88

Metallabstreifer, Schmutzabstreifer,l
Schmierfett fir SchweiBanwendungen
(Kolbenstangenteile: rostfreier Stahl 304)

Abstreifer

mit Abstreifer einseitig

w

mit Abstreifern beidseitig

Kolben-@

@ 32 bis @ 100

Kolbenstange, Fuihrungsstange

rostfreier Stahl 304 (hartverchromt)

Abstreifer mit Metallabstreifer, mit Schmutzabstreifer
min. einseitig 0,12 MPa
Betriebsdruck | pejdseitig 0,14 MPa

Schmierfett

Schmierfett fir SchweilRanwendungen

sonstige technischen Daten

wie Standardausfiihrung

ol

mit Abstreifer einseitig

Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
—

Abstreifer Abstreifer

A 7 T

mit Abstreifern beidseitig

[=2)
mit Abstreifer einseitig 5
e s [mm] z %
] g O
— | Kolben-@& . 20
1O oen® [ THub [ablersofubibet B | DA | FB | FC | HT |53
= max. 50 [und bis 200| 200 g
E% 32 85 1035 | 139,5 | 69,5 (14) 22 6 110 |E
T s 40 85 1035 | 139,5 76 (14) 22 6 118
i N 4 50 98,5 | 119,5 | 160,5 82 20 26 6 146
N
O O 63 985 | 1195 | 1605 | 87 20 26 6 160
£ R 80 114,5 | 1415 | 190,5 | 106,5 25 34 8 199
v — 1| FC 100 136,5 | 161,5 | 200,5 | 126 30 41 9 236 =
(]
FB Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung. %
(2]
B + Hub =
A + Hub %
(7
mit Abstreifern beidseitig
—
— —
—[ YN Kolben-@ AW B DA EW FB FC HT MT S
c
< B — 32 825 | 695 | (14) 3 22 6 110 9 =
= gi = 40 89 76 (14) 3 22 6 118 8,5 =
T 50 95 82 20 3 26 6 146 11 3
8 i 0
[ =) 63 100 87 20 3 26 6 160 11 3
@ : @ | 80 120,5 | 106,5 25 4 34 8 199 14
| i 100 143 126 30 7 41 9 236 16
—— [
] FC = Die Abmessungen in () entsprechen denen der Standardausfiihrung.
FB 10 |3
<
EW + Hub
B + Hub A
AW + 2 x Hub
86

-XC88

Grundausfiihrung
MGP-Z

|

MGP-AZ

mit einstellbarer Endlagendampfung

mit Endlagenverriegelung
MGP

O




Serie MGP

Bestelloption

Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fur Schweifanwendungen (Kolbenstangenteile: S45C) JES{@%e]

Verringert die Haftung von Spritzern und verldngert die Lebensdauer mithilfe Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifers und Schmierfett fiir Schweianwendungen.

Verwendbare Serien Technische Daten
Beschreibung Modell Wirkungsweise Kolben-@ @ 32 to @ 100
Standardausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend Kolbenstange, S45C
Flhrungsstange (hart verchromt)
Bestellschlissel Abstreifer mit Metallabstrelfgr, mit
Schmutzabstreifer
MGPM Standard-Bestell-Nr. |- XC89 W in
. 0,14 MPa
Metallabstreifer, Schmutzabstreifer,l Tl\/lit Abstreifern beidseitig Betr|e.bsdruck - - -
Schmierfett fur SchweiBanwendungen (Kolbenstangenteile: S45C) Schmierfett Schmierfett flir SchweiBanwendungen
#: The MGP-XC89 entspricht -XC91. sonstige
technischen wie Standardausfuhrung
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung) Daten
_—
mit Abstreifern beidseitig Abstreifer Abstreifer
e — [mm] _
| | Kolben-@ [AW| B | DA EW|FB|FC| HT | MT j
. X
< - 32 [82,5/69,5((14)| 3 (22| 6 [110| 9 B
oi B — 1 40 |89 |76 |(14)| 3 |22| 6 |118] 85 m
'E S E 50 95 |82 |20 |3 |26| 6 |146| 11 -
[ —D—O— S 63 [100| 87 |20 | 3 |26| 6 [160| 11
@ i i < 80 [120,5/106,5 25 | 4 |34| 8 (199 14 oYe) B
1 3 e 100 |143(126| 30 | 7 [41| 9 |236| 16 @ @ —1
L — FC Die Abmessungen in ( ) entsprechen denen der
B 10 Standardausfiihrung. mit Abstreifern beidseitig
EW + Hub
B + Hub
AW + 2 x Hub

Bestelloption
Metallabstreifer, Schmierfett fur Schweilanwendungen (Kolbenstangenteile: S45C) I {(@t¢kN
mit Metallabstreifer und Schmierfett fur Schweilanwendungen.

Verwendbare Serien Technische Daten

Beschreibung Modell Wirkungsweise Kolben-& @ 32 bis @ 100
Standardausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend KF_JIbenstange, 545C

Fuhrungsstange (hart verchromt)

Bestellschlissel Abstreifer mit Metallabstreifer
min.

MGPM Standard-Bestell-Nr. | XC91 Betriebsdruck 0,14 MPa

Metallabstreifer, l Abstreifer Schmierfett Schmierfett fiir SchweiRanwendungen
Schmierfett fiir Schweianwendungen (Kolbenstangenteile: S45C) — | mit Abstreifer einseitig sonstige wie Standardausfihrun
W | mit Abstreifern beidseitig technischen Daten g

#: Die Montagedetails des Abstreifers entsprechen denen des XC88.
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
_—

mit Abstreifern beidseitig

- S — [mm]
—[ @ @ ] Kolben-d|AW| B |DA |EW|FB |FC | FD | HT | MT
H 32 [82,5(69,5/(14)| 7 |22 | 6 | 6 |110| 9
g E 40 89 | 76 ((14)| 7 | 22 | 6 6 |118] 8,5
E 8 Q 50 95|82 (20| 7 |26 | 6 6 |146| 11
[ —>-&— 3 63 [100]87 [20[ 7 |26 6 | 6 [160] 11
O O 80 [1205[106,5 25 | 8 |34 | 8 | 6 [199| 14
Tt v 100 [143[126|30 | 8 [41 | 9 | 9 [236| 16
| Die Abmessungen in () entsprechen denen der
FC FD Standardausfiihrung.
FE EW + Hub
B + Hub
AW + 2 x Hub

87



Staubgeschutzter Zylinder

Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption

Geeignet fiir Orte, in denen die Umgebungsluft Mikropartikel (max. 20 bis 30 um ), wie Keramik-, Toner-, Papier- und Metallpartikel enthélt (auRer Schweil3funken).
Bestandigkeit im Vergleich zum Standardmodell um das 4-Fache hoher.

Bestellschlissel

MGP-Z

Grundausfiihrung

MGPM | Kolben-@ |—| Hub |—| Signalgeber || Suffix|—XC92
staubgeschiitzter Zylinder &>
5
o
i £
Kolben-@ [mm] Standardhub * Suffix — — Fuhrungseinheit Fihrungseinheit | :S
12, 16 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100 Bestell-| o Antreps- P UNTUNgSeinneit) - vorne hiten 5 N
20, 25 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200 option ustuhrung einheit | vome | hinten 2 N £<
- o= = = n-
32 bis 100 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200 | mit Schmutzabsieeier | 5 = g &
auf einer Seite = —J =
mit Schmutzabstreifer il I
W auf beiden Seiten o © © Antrieb- ] @ - %
seinheit 1| L& 11 2
. . . . I S O
Andere technische Daten als der min. ;3‘;’9;'?6 min. 292";\‘;‘;3“’“0" [ S
. , X a =
Betriebsdruck entsprechen denen des XC92 =5 100 0.15 MPa o
Standardmodells. xcoow| 212,16 0,25 MPa 2
@ 20 bis @ 100 0,2 MPa g
5 O
Q)
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung) % S
- —_
°
- c
Serie MGP w
€
'_
—] —] = g
= k= S E
sal - _ K2 3= Zw
raY) A I Jofa R
=0
ij ij .% =
€ © :
‘ ‘ ‘ ‘ €
R R
Bl FB|  FT EW + Hub
B + Hub E B + Hub
A + Hub AW + 2 x Hub
o)
2
mit Schmutzabstreifer auf einer Seite [mm] mit Schmutzabstreifer auf beiden Seiten [mm] | ©
©
A E c
o 2 [Fub max.[Hub iber50bis | B [Hub max. [ Hub iber 50bis | FB ol AW | B | EW | FB | FT | MT | HT | 2
50 max. 200 *1 50 max. 200 #1
12 52 70,5 52 0 18,5 15 12 63 52 6 15 5 5 57
16 56 74,5 56 0 18,5 15 16 67 56 6 15 5 6 64
20 63 94,5 63 0 31,5 16 20 74 63 6 16 5 6 80
25 63,5 95 63,5 0 315 16 25 745 |635 6 16 5 7 92
32 97 112 69,5 27,5 42,5 20 32 82,5 69,5 7 20 6 8,5 110 =
40 97 112 76 21 36 20 40 89 76 7 20 6 8,5 118 o
50 106,5 128 82 24,5 46 22 50 95 82 7 22 6 11 146 o
63 106,5 128 87 19,5 41 22 63 100 87 7 22 6 11 160 §'
80 125 152 106,51 18,5 45,5 28 80 [120,5 [106,5 8 28 6 14 200 =
100 147 172 126 21 46 35 100 143 126 8 35 9 16 238 7
()
«1: Der Standardhub fir @ 12 und @ 16 mm betragt 100. m
88

O
2



Serie MGP

Bestelloption
Symmetrische Anschlussposition -X144

Die Anschliisse sind symmetrisch angebracht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
MGPM-Z doppeltwirkend

Standardausfiihrung MGPL-Z doppeltwirkend
MGPA-Z doppeltwirkend

Bestellschlissel
M

MGP L | Standard-Bestell-Nr. |—X144
A

Standard

. - l Dadurch lassen sich Leitungen bei
symmetrische Anschlussposition Wandmontage und gedrangten Platzver-

héltnissen einfach entfernen und drehen.

Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)

PA + Hub MGPM, MGPL, MGPA gleiche Abmessungen
GA Kolben-@ [mm] GA PA PB
— T T 1 10 13 8

|| EF : I 16 10,5 14,5 10
_@ — - 20 11,5 13,5 10,5
- QJ — 25 11,5 12,5 13,5
@ @% 32 12 6,5 16

g

\ T I 40 15 13 18

| ] — 50 15 9 21,5

63 155 13 28

@ @ 80 19 14,5 25,5

1 ] 100 22,5 17,5 32,5

89

O
2



Bestelloptionen Serie MGP

Bestelloption

GrolRerer Abstand zwischen Platte und Gehause -X471

Diese Spezifikation vergroRert den Spalt zwischen der Platte und dem Gehause bei eingefahrenem Zylinder (Standard: 7 bis 16 mm) zu 28 bis 31 mm.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
Standardausfiihrung MGPM-Z doppeltwirkend Technische Daten: Entsprechen denen der
Standardausfuhrung.
Bestellschlissel
Kolben-@ e— Signalgeberl lGr(‘jBerer Abstand zwischen Platte
12 | 12mm (entsprechen denen der und Gehause
20 20 mm Standardausfuhrung)
25 | 25mm Anzahl Signalgeber
32 | 32mm Zylinderhub (entsprechen denen der Standardausfiihrung)
40 | 40mm (entsprechen denen der
50 | 50 mm Standardausfitihrung)
63 | 63mm
Abmessungen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
[mm]
N Kolben-@ a
olben-
z Hub dber 50 und | Hub dber 100und| Hub tber B FB
[mml - 1Hub max. 50| ™0 bis 200 200

% 12 64 82,5 104,5 104,5 64 28
16 68 86,5 1145 1145 68 28

20 74 98,5 98,5 131 74 29

25 74,5 98,5 98,5 130,5 74,5 28

i 5 [mm]

eSS A
— - r- Kolben-@
Hub iber50und | Hub Uber B FB
e b mm ;
L 1:?:1 1:?:@ [mm Hub max. 50| o0 200
B 32 92 110,5 146,5 76,5 29
40 92 110,5 146,5 83 29
B + hub
50 103,5 124,5 165,5 87 31
A + hub
63 103,5 124,5 165,5 92 31

Bestelloption

Ausfihrung mit seitlichem Leitungsanschluss (geanderte Stopfenposition) -X867

Dies ist die Ausfihrung mit Stopfen im Anschluss auf der Oberseite, um den Leitungsanschluss auf der Seite verwenden zu kénnen.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise ]
MGPM-Z doppeltwirkend |
Standardausfiihrung MGPL-Z doppeltwirkend _ 1
MGPA-Z doppeltwirkend
o MGPM-AZ doppeltwirkend
E:;';Z'gs;ﬂﬁ;i;g MGPL-AZ doppeltwirkend
MGPA-ZA doppeltwirkend
MGPM doppeltwirkend
mit Endlagenverriegelung MGPL doppeltwirkend }
MGPA doppeltwirkend
mit verstarkter Fihrung MGPS doppeltwirkend 1 1
Innensechskantstopfen
Bestellschliissel Leitungsanschluss auf der Seite Leitungsanschluss auf der Vorderseite

M
MGP L Standard-Bestell-Nr. |-X867

A

l Ausfiihrung mit seitlichem Leitungsanschluss (geénderte Stopfenposition)

90



Serie MGP -
Bestello

Z

ntionen

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Ersatzteile/Dichtungs-Sets

de 10
Mg Cer

«: Die Bestellbezeichnung der Dichtsatze abweichend von den unten stehenden ist identisch mit den Bezeichnungen der Basisvarianten.
= Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.

Kolben-@ MGPLIR(NBR)/MGP[LIV(FKM) XB6 XB13
(mm) (wasserfest) Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150°C) Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s)
12 — — MGP12-Z-XB6-PS MGP12-Z-XB13-PS
16 —_ —_ MGP16-Z-XB6-PS MGP16-Z-XB13-PS
20 MGP20R-Z-PS MGP20V-Z-PS MGP20-Z-XB6-PS MGP20-Z-XB13-PS
25 MGP25R-Z-PS MGP25V-Z-PS MGP25-Z-XB6-PS MGP25-Z-XB13-PS
32 MGP32R-Z-PS MGP32V-Z-PS MGP32-Z2-XB6-PS MGP32-Z-XB13-PS
40 MGP40R-Z-PS MGP40V-Z-PS MGP40-Z-XB6-PS MGP40-Z-XB13-PS
50 MGP50R-Z-PS MGP50V-Z-PS MGP50-Z-XB6-PS MGP50-Z-XB13-PS
63 MGP63R-Z-PS MGP63V-Z-PS MGP63-Z-XB6-PS MGP63-Z-XB13-PS
80 MGP80R-Z-PS MGP80V-Z-PS MGP80-Z2-XB6-PS MGP80-2-XB13-PS
100 MGP100R-Z-PS MGP100V-Z-PS MGP100-Z-XB6-PS MGP100-Z-XB13-PS
Kolben-@ XC4 XC6 XC8
(mm) (mit Abstreifer fir hohe Beanspruchung) (aus rostfreiem Stahl) (2ylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstelloarer Ausfahrbewegung)
12 — MGP12-Z-PS MGP12-Z-XC8-PS
16 —_ MGP16-Z-PS MGP16-Z-XC8-PS
20 MGP20-Z-PS MGP20-Z-PS MGP20-Z-XC8-PS
25 MGP25-Z-PS MGP25-Z-PS MGP25-Z-XC8-PS
32 MGP32-Z-PS MGP32-Z-PS MGP32-Z-XC8-PS
40 MGP40-Z-PS MGP40-Z-PS MGP40-Z-XC8-PS
50 MGP50-Z-XC4-PS MGP50-Z-XC6-PS MGP50-Z-XC8-PS
63 MGP63-Z-XC4-PS MGP63-Z-XC6-PS MGP63-Z-XC8-PS
80 MGP80-Z-XC4-PS MGP80-Z-XC6-PS MGP80-Z-XC8-PS
100 MGP100-Z-XC4-PS MGP100-Z-XC6-PS MGP100-Z-XC8-PS
Kolben-@ XC9 XC22 XC35
(mm) (2ylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Einfahrbewegung) (Dichtung aus Fluorkautschuk) (mit Metallabstreifer)
12 MGP12-Z-XC9-PS MGP12-Z-XC22-PS —
16 MGP16-Z-XC9-PS MGP16-Z-XC22-PS —
20 MGP20-Z-XC9-PS MGP20-Z-XC22-PS MGP20-Z-PS
25 MGP25-Z-XC9-PS MGP25-Z-XC22-PS MGP25-Z-PS
32 MGP32-Z-XC9-PS MGP32-Z-XC22-PS MGP32-Z-PS
40 MGP40-Z-XC9-PS MGP40-Z-XC22-PS MGP40-Z-PS
50 MGP50-Z-XC9-PS MGP50-Z-XC22-PS MGP50-Z-XC35-PS
63 MGP63-Z-XC9-PS MGP63-Z-XC22-PS MGP63-Z-XC35-PS
80 MGP80-Z-XC9-PS MGP80-Z-XC22-PS MGP80-Z-XC35-PS
100 MGP100-Z-XC9-PS MGP100-Z-XC22-PS MGP100-Z-XC35-PS

Bestell-Nr. Schmierfett

#: Die Bestellbezeichnung der Beutel mit Fett abweichend von den unten stehenden ist identisch mit den

Bezeichnungen der Basisvarianten.

Bestelloption Technischen Daten Bestell-Nr. Schmierfett
25A- kupfer- und zinkfrei GR-D-010 (10 g)
XB6 Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150°C) GR-F-005 (5 g)
XB13 Langsamlaufzylinder (5 bis 50 mm/s) GR-L-010 (10 g)
XC85 Schmierfett fiir Ausriistungen in der Lebensmittelverarbeitung GR-H-010 (10 g)

91

O
2




Al

Serie MGP

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise.
Fir Sicherheitshinweise flr Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

Montage |

Montage

A Warnung

1. Achten Sie darauf, dass Sie mit ihren Fingern oder Handen

nicht zwischen Zylinderplatte und -geh&use geraten.

Wenn Druckluft zugefuhrt wird, muss darauf geachtet werden,
dass Hande oder Finger nicht zwischen Platte und Gehause
eingeklemmt werden.

A\ Achtung

1.

Verwenden Sie die Zylinder innerhalb des Kolben-
Geschwindigkeitsbereichs.

Fiur diesen Zylinder ist eine Drosselblende vorgesehen, die
Kolbengeschwindigkeit kann jedoch den Betriebsbereich lberschreiten,
wenn das Drosselruickschlagventil nicht verwendet wird. Wird der Zylinder
aulerhalb dieser Grenzwerte betrieben, kann die Lebensdauer
beeintréchtigt oder der Zylinder beschadigt werden. Stellen Sie die
Geschwindigkeit mithilfe eines Drosselriickschlagventils ein und
verwenden Sie den Zylinder innerhalb der Betriebsbereichsgrenzen.

. Achten Sie bei einer vertikalen Montage des Produkts

besonders auf die Betriebsgeschwindigkeit.

Wird das Produkt bei hohem Lastfaktor vertikal verwendet, kann die
Betriebsgeschwindigkeit méglicherweise die Steuergeschwindigkeit des
Drosselriickschlagventils iiberschreiten (z. B. plétzliches Herausschnellen).
In solchen Féllen wird die Verwendung eines Doppel-Drosselriickschlagventils
empfohlen.

. Die gleitenden Teile von Kolbenstange bzw. Filhrungsstange

durfen nicht zerkratzt oder verbeult werden.
Beschédigte Dichtungen usw. fiihren zu Leckagen bzw. Funktionsstérungen.

. Vermeiden Sie Kratzer oder Dellen an der

Montageflache des Koérpers und der Platte.

Andernfalls kann die Ebenheit der Montageflache beeintrachtigt
werden, was den Gleitwiderstand erhéhen kann.

. Vergewissern Sie sich, dass die Ebenheit der

Montageoberflache des Zylinders max. 0,05 mm betragt.

Eine ungentigende Ebenheit eines an der Platte montierten Werkstiicks
oder Befestigungselements kann den Gleitwiderstand erhéhen.

Wenn eine Ebenheit von max. 0 , 0 5 nicht ohne Weiteres
gewahrleistet werden kann, eine diinne Passscheibe (vom Benutzer
bereitzustellen) zwischen die Platte und die Montageflache
einsetzen, um einen erhdhten Gleitwiderstand zu verhindern.

Platte
Passscheibe (vom Benutzer
bereitzustellen)

A\ Achtung

6. Zylinderunterseite

Die Fuhrungsstange ragt auf der Einfahrhubseite lber die
Zylinderunterseite hinaus. Deshalb missen bei einer Zylinderbefestigung
von unten auf der Befestigungsflache Bypass-Anschliisse fir die
Flhrungsstangen vorgesehen werden sowie Bohrungen fir die
Innensechskantschrauben, die fiir die Montage verwendet werden.

In Anwendungen, in denen z. B. ein Anschlag StoReinwirkungen
verursacht, mussen die Befestigungsschrauben bis auf eine Tiefe
von mindestens 2d eingeschraubt werden.

5
[TT [T £|a
T i T o2
Felllpt | 5z
| 8|7 &
‘ L | e 2
i
| |
= =
‘ @D
Cio2 Bypass-Anschluss-@
S IR T o
PRI
Ax0.2
Kolben-@ A B © Innensechskant-
[mm] [mm] | [mm] | [mm] | MGPM |MGPL/A|  schraube
12* 50 | 18 41 10 8 M4 x 0,7
16 56 | 22 46 12 10 M5 x 0,8
20 72 | 24 54 14 12 M5 x 0,8
25 82 | 30 64 18 15 M6 x 1,0
32 98 | 34 78 22 18 M8 x 1,25
40 106 | 40 86 22 18 M8 x 1,25
50 130 | 46 110 27 22 M10x 1,5
63 142 | 58 124 27 22 M10 x 1,5
80 180 | 54 156 33 28 M12 x 1,75
100 210 | 62 188 39 33 M14 x 2,0

+ Einstellbare Endlagend@mpfungen sind fir den Kolben-@ 12 nicht erhaltlich.

92



Serie MGP

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise.

c I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Fur Sicherheitshinweise flir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

] Leitungsanschluss \

Dampfung

A\ Achtung

Je nach Betriebsbedingungen kann die Position des
Leitungsanschlusses mit Hilfe eines Stopfens geandert werden.

1. M5

Nach dem Anziehen von Hand noch ca. 1 /6 bis 1 /4 Umdrehung

mit einem geeigneten Werkzeug festziehen.

2. Konisches Gewinde fur Rc-Anschluss (MGP) und NPT-

Anschluss (MGPLICITN)

Verwenden Sie das korrekte Anzugsdrehmoment (siehe unten).

Wickeln Sie vor dem Festziehen Dichtband um den Stopfen.

Prufen Sie die Senkmalle des Stopfens (Abmessung ,a“ in der

Grafik) anhand der entsprechenden Abbildungen und priufen Sie

vor dem Betrieb, ob Luftleckagen vorliegen.

* Wenn die Stopfen mit einem gréf3eren als dem korrekten
Anzugsdrehmoment am oberen Anschluss festgezogen werden,
werden sie zu tief eingeschraubt und verkleinern den Luftkanal.
Dies verursacht eine Drosselung der Zylindergeschwindigkeit.

GroRe des Anschlussgewindes korrektes
(Stopfens) Anzugsdrehmoment [N-m] a-Abmessung
1/8 7 bis 9 max. 0,5 mm
1/4 12 bis 14 max. 1 mm
3/8 22 bis 24 max. 1 mm
Plug ra
Ry
“
/ ~

7

3 . Zylindrisches Leitungsgewinde fur G-Anschluss
(MGPLICITF)
Schrauben Sie den Stopfen in die Gehauseoberflache
(Abmessung ,a“ in der Grafik) und richten Sie sich dabei nicht
nach dem Anzugsdrehmoment in der Tabelle sondern fihren Sie
eine visuelle Prifung durch.

93

O

mit einstellbarer Endlagendampfung

AWarnung

1. Die Dampfungseinstelldrossel nicht zu weit 6ffnen.

Wenn Sie um 4 oder mehr Umdrehungen gedffnet wird, sind
Luftleckagen die Folge. Daruber hinaus ist die
Dampfungseinstelldrossel mit einem Anschlagmechanismus
ausgestattet und darf daher nicht mit Gewalt Uber diese
Position hinaus gedreht werden. Beachten Sie, dass die
Dampfungseinstelldrossel von der Abdeckung springen kann,
wenn Druckluft zugefuhrt wird.

A\ Achtung

1 . Den Zylinder erst dann verwenden, nachdem die

pneumatische Dampfung korrekt eingestellt wurde.
Die Dampfungseinstelldrossel zunachst vollstandig schlieRen.
Den Betrieb mit der Geschwindigkeit starten, die bei
einwirkender Last verwendet werden soll und die
Dampfungseinstelldrossel dabei nach und nach 6ffnen, um die
Einstellung vorzunehmen. Die optimale Einstellung ist dann
gegeben, wenn die Kolbenstange das Hubende erreicht und
das Aufprallgerdausch minimal ist. Wenn die
Dampfungseinstelldrossel verwendet wird, ohne dass die
pneumatische Dampfung korrekt eingestellt wurde, kann der
Sicherungsring bzw. die Kolbenstange beschadigt werden.

Kolben-@ [mm] verwendbares Werkzeug
16, 20, 25, 32, 40 | JIS B4648 Innensechskantschliissel 1,5
50, 63, 80, 100 | JIS B4648 Innensechskantschliissel 3

2 . Sicherstellen, dass der Zylinder mit einstellbarer

Endlagendampfung das Hubende erreicht.

Bei Betrieb ohne Erreichen des Hubendes wird der
Wirkungsgrad der pneumatischen Dampfung nicht vollsténdig
erreicht. Aus diesem Grund ist in den Fallen Vorsicht geboten,
in denen der Hub durch einen externen Anschlag o. A. geregelt
wird, da die pneumatische Dampfung ihre Wirkung vollstéandig
verlieren kann.



Serie MGP
Q Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fur Sicherheitshinweise.
Fur Sicherheitshinweise flr Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten* und das Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu.

] Zuléssige kinetische Energie

A Achtung

Die bewegte Masse und die Hochstgeschwindigkeit missen stets innerhalb der in der unten stehenden Abbildung
genannten Grenzen liegen.

MGP mit elastischer Dampfung MGP mit einstellbarer Endlagendampfung
1.000 1.000
—@ 100
@80
P I N
100 =263 @ 100
=0 50
—o 40 @ 80 d
@ 32 100 —9 63
@25 — AN
10 =g 20 _ @50 B
~ (=2
S D16 NN = | @40 ANEAN
R N N g ~
— a1 N =
g \\\\ § @32 \\ AN\
; 1 k\ \ \
SN @ 25
\\ \\\\ 10 .
AN\ —3 20 D ~
AR N
N
0,1 \ —@ 16
\“ \\
\\
0,01 1
100 500 1.000 100 500 1.000
Hochstgeschwindigkeit [mm/s] Hochstgeschwindigkeit [mm/s]

MGP ohne Dampfung (MGP-0V (wasserfest), XB6, XC9, XC22)

1.000
@ 100
D 80
10019 63
HD 50
2 40
@ 32
5 |22 ]
(o2}
v
= 10 3
z HD 2@ o A =
N 2 16 ~— ST\
2 N\ A AN AN
@12 NN\
' NI
\\ \\\\\\ “\ “\“\
ANER AN Y\
N\, \\ \!
\\ \
N \
01 \
\
0,01
100 1.000

Hochstgeschwindigkeit [mm/s]

SMC 94

N






A\ Sicherheitshinweise

1 R Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die
A AChtu ng . leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben

1 kann, wenn sie nicht verhindert wird.

1 Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko,

1 A Warnu ng " die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben

1 kann, wenn sie nicht verhindert wird.

1 Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die

' A Gefah I’ © schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie

L nicht verhindert wird.

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schiitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*Y) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

| I p——

#1) ISO 4414:  Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik
I1SO 4413: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausriistung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

AWarnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt bzw. Eignung des Produkts ist die Person,

die das System erstellt oder dessen technische Daten festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die
Entscheidung tber dessen Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfillung der spezifischen Anforderungen tberpriift wird.

Die Erfilllung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der Sicherheit liegen in der
Verantwortung der Person, die die Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation sténdig die Eignung aller Produktdaten
Uberprifen und dabei im Zuge der Systemkonfiguration alle Mdglichkeiten eines Gerateausfalls
ausreichend berticksichtigen.

. Maschinen und Anlagen dirfen nur von entsprechend geschultem Personal

betrieben werden.

Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemater Handhabung gefahrlich sein.

Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich der
Produkte von SMC, dirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal
vorgenommen werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner

Komponenten dirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit
gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgefiihrt werden,
wenn alle MaBnahmen Uberpriift wurden, die ein Herunterfallen oder unvorhergesehene
Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts miissen vorher alle oben genannten Sicherheitsmanahmen
ausgefiihrt und die Stromversorgung abgetrennt werden. AuRerdem missen die speziellen
VorsichtsmaBnahmen fiir alle entsprechenden Teile sorgféltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um
unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder Fehifunktionen zu verhindern.

4. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieflich fir die

Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der Automatisierungs-

technik konstruiert und hergestellt. Fiir den Einsatz in anderen Anwendungen

oder unter den im folgenden aufgefiihrten Bedingungen sind diese Produkte
weder konstruiert, noch ausgelegt:

1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten abweichen,
oder Nutzung des Produkts im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militéarischen Einrichtungen,
Verbrennungsanlagen, medizinischen Geréaten, Medizinprodukten oder Freizeitgerdten eingesetzt
werden oder mit Lebensmitteln und Getranken, Notausschaltkreisen, Kupplungs- und
Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation zum jeweiligen Produkt in
diesem Katalog ausdriicklich als Ausnahmeanwendung fir das jeweilige Produkt angegeben ist.

AWarnung

3) Anwendungen, bei denen die Mdglichkeit von Schéden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelméafiige
Funktionspriifung erfordern.

A\ Achtung

1. Das Produkt wurde fur die Verwendung in der Fertigungsindustrie
konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fiir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden mdchten, missen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfiigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von
Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erkléaren Sie lhr Einverstandnis, bevor
Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion beteiligten Léandern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

AAchtung

SMC-Produkte sind nicht fir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Priifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lander
vorgegeben werden.

Daher diirfen SMC-Produkte nicht fiir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

( M
. J
SMC Corporation (Europe)
Austria @ +43 (02262622800  www.smc.at office@smc.at Lithuania @& +3705 2308118 www.smelt.It info@smelt.It
Belgium @ +32(0)33551464  www.smc.be info@smc.be Netherlands @ +31(0)205318888  www.sme.nl info@sme.nl
Bulgaria @& +359 (02807670  www.smc.hg office@sme.bg Norway @ +47 67129020 WWW.SmC-Nnorge.no post@smc-norge.no
Croatia @& +385(0)13707288  www.smc.hr office@sme.hr Poland @ +48 222119600 www.sme.pl office@sme.pl
Czech Republic @& +420 541424611 www.smc.cz office@smc.cz Portugal @& +351 226166570 www.Smc.eu postpt@smc.smces.es
Denmark & +45 70252900 www.smcdk.com smc@smcdk.com Romania & +40 213205111 WWWw.Smcromania.ro smcromania@smeromania.ro
Estonia @ +372 6510370 www.smcpneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru
Finland @ +358 207513513 www.sm.fi smcfi@sme.fi Slovakia @ +421 (0)413213212  www.sme.sk office@sme.sk
France @ +33(0)164761000  www.smc-france.fr info@smc-france.fr Slovenia @& +386 (0)73885412  www.sme.Si office@smc.si
Germany @ +49 (061034020  www.smc.de info@smc.de Spain @ +34 945184100 www.smc.eu post@smc.smces.es
Greece @+302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden @ +46 (086031200  www.smc.nu post@sme.nu
Hungary & +36 23513000 www.smc.hu office@sme.hu Switzerland @& +41 (0523963131 www.smc.ch info@smc.ch
Ireland 2@ +353(0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smepneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smepnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr
Italy @ +390292711 www.smeitalia.it mailbox@smcitalia.it UK @ +44(0)845121 5122 www.smc.uk sales@sme.uk
Latvia @ +371 67817700 WWW.Sme.lv info@smc.lv

SMC CORPORATION _Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing XO printing XO 00 Printed in Spain

Die Angaben konnen ohne vorherige Ankiindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geéndert werden.



